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POMPE CENTRIFUGHE AD ASPIRAZIONE ASSIALE
END SUCTION CENTRIFUGAL PUMPS
BOMBAS CENTRIFUGAS CON ASPIRACION AXIAL
POMPES CENTRIFUGES AVEC ASPIRATION AXIALE
ZENTRIFUGALE PUMPEN MIT AXIALER ANSAUGUNG
LEHTPOBEXHbIE HACOCbl OCEBOIO BCACbIBAHHUA

Manuale uso e manutenzione
Use and maintenance manual
Manual de empleo y mantenimento
Manuel de emploi et de entretien
Betriebs und Wartungsanleitung
WHCTpyKUMA No aKcnayaTauvu u obcnysKMBaHuo

Cuesto manuale & da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto, qualora risultasse rovinato o illeggibile in qualsiasi parte occorre richiederne immediatamente
una copia. Ogni operatore addetto alluso del prodotto, o responsabile defla manutenzione, deve conoscerne la collocazione e deve avere la possibilita di consultado in ogni
momento.

This manual is to be considered an integral part of the supply of the product, in the event it is ruined or any part is illegible, you should immediately request a copy. Every

£ operator assigned to use the product or responsible for its maintenance must know its location and must be able fo consult it at any time.
El presente manual debera considerarse parte integrante del suministro del producto; en caso de que éste estuvieraen malas condiciones o fuera ilegible en cualquier
E parte, debera solicitarse inmediatamente una copia del mismo. Todo operador encargado del uso delproducto, o responsable del mantenimiento, debera conocer su
ubicacion, asi como tener la posibilidad de consultarloen todo momento.
FR Ce manuel doit &tre considére comme parbie intégrante de la foumniture du produit, s'il devait s'abimer ou devenir illisible, en demander immédiatement une cople. Tout
opérateur chargé d'utiliser le produit ou responsable de la maintenance doit en connaitre 'emplacement et doit avoir la possibilité de le consulfer a tout moment.
Dieses Handbuch ist Bestandteil der Produktiieferung, sollte s beschadigt oder unleserlich sein, ist umgehend eing
D Kopie anzufordern. Jeder Bediener des Produkies oder Verantwortliche for die Wartung muss inren Aufbewahrungsort kennen und die Maglichkeit haben, jederzeit in der
Anleitung nachzusehen.
HacToAwee pyKoBoacTeo SBNAETCA HECTASNWMOR YBCTLI NOCTABKK JAHHOM TOBAPA, B GNYYaE, ECNW PYKOBOACTEO MCNOPYEHD WK HACTL BI0 HEUTAEMAR, BaM creayeT
RUS HEZEMEAMUTENLHO 3aNPOCHTE HOBYIO KOMMID, BCE paboTHMKK, OTEETCTBEHHLIE 33 patoTy unn oBCyHHBaHWE AaHHOM TOBAPA, NOMKHE 3HATL PACNONOMEHUE PYKOBOACTEE

M UMETE K HemMy CBOBOIHLIA ADCTYN.
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Prima di eseguire qualsiasi operazione, leggere attentaments il presente manuale

Before performing any operation on the machine, it is indispensable that you be completely familiar with the entire use and maintenance manual

Antes de ejecutar cualquier operacion, leer muy atentamente este manual.

M F |Avant de commencer |' installation, lire attentivement ce manuel.
D |Vor dem Ausfihren jeglichen Vorgangs lesen Sie bitte aufmerksam die vorliegende Anleitung
RUS Mpexne Yem NPoM3BOANTE Kakme-nbo onepauwy ¢ NprbopoM, BANHONONMHOCTHI0 O3HAKOMWTLCACO BCEODLEMMOWER MHCTREYKLMER MO ero
MCNONbL3DBARWID W OBCNYHWBAHWIO,
i L "apparecchiatura non deve essere utilizzata da bambini o persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali ¢ senza la necessara esperenza o
conoscenza, a meno che non venga fornita la necessaria istruzione e supervisione.
GRB The appliance is not io be used by children or persons with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they
have been given supervision or instruction,
E El aparato no debe ser manipulado o usado por niflos o por personas con dificultades fisica, sensorial o funciones mentales, o falta de experiencia y
conocimientos, aunque bajo supervision o instruccion.
3 L “appareil ne peut pas & tre utilisé par les enfants ou par personnes avec capacités physiques, sensorielles et mentales réduites. ol par ceux qui manguent
d'expérience et connaissance, sauf qu' ils soient contrlés ou quils aient &t& instruits avant.
D Das Geraet soll von Kindemn, physisch, geistig behinderten Personen, Personen mit Sinnesbehinderungen oder ohne entsprechende Erfahrungen oder
Kenntnisse nicht benutzt werden, mit Ausname der Falle, in denen sie beaufsichtigt oder instruiert werden.
RUS Mpubop He QoMmKeH MCNONEIDBATECH JETEMH, MILAMH G OTPaHUYeHHEIMW (PUINHECKMMK, CRHCOPHEIMKW, YMCTBEHHEIMW CNOCODHOCTAMK, HEKOMIMETEHTHEIMK
MITW HEOMNBITHBIMK MNIDALMM, 38 HCKMIOYEHWEM CYYaEs, KOMLA OHW HAXOOATCANO HAN30POM WITK H & MM AaHB! MHCTD YKLMK.
I |Installare la pompa fuon dalla portata dei bambini
GE |Install the pump out of children’ s reach
E |instalar la electrobomba fuera del alcance de ninos
F |Installer la pompe loin de la portée des enfants
D |Die Pumpe an der Stelle einsetzten, wo sie fiir die Kinder unzuganglich ist.
RUS | YoTanasnveanTe HAcoC B HBAOCTYMHOM ANA ABTER MecTe.
1 Collegare I elettropompa alla rete tramite un interruttore cnnipolare in grado d| |nterrnmpere tutti § fili d; alimentazione, per isclare il motore In caso di
maifunzionamenti o piccoli interventi di manutenzione. || dispositivo di disconnessione dalla rete di alimentazione deve essere di categoria di sovratensione I,
GEB Connect the pump o the fzeding line through an omni-polar switch that can disconnect all the feeding cables to insulate the motor in case of malfunction
or small maintenance operations. The d:scannectlon device from the supply mains must be over-voltage |ll category
Conectar la electrobomba a la red de atlmentacaon atraves de un interruptor omnipolar, que sea en condicion de |nter'rump|r odos los cables de alimentacion,
E |para aislar el motor en caso de falla yio pequenas intervencion de manutencion. El dispositivo de desconecion a |a red de alimentacion tiene que ser de categoria
_|de sovretension 1l
E Connecter |'& lectropompe au réseau A travers un interrupteur omnipolaire, capable d'interrompre tous les fils d' alimentation, pour isoler l2 moleur en cas de
mauvais fonctionnement ou peﬂts intervention d’ entretien. Le dlsposmf de déconnexion du réseau d'alimentation doit & tre de catégorie de aurvorlage 11}
Die Elektropumpe ans Nelz mit Hilfe eines Schalters anschllel:!an der die Metzkabel im Fall des Schiechifunktionierens oder nicht bedeutender
D |Wartungsarbeiten unterbrechen kbnnte. Die Einrichtung for die Ausschaltung vom Netz der elektrischen Speisung sollte der Kategorie der
Ueberspannung Ill entsprechen.
NopncoenuHARTE SNEKTPOHACOE K CETW NOCPENCTEOM NEPERNIMATENA, CNOCOBHOIO NPEPBaTL KaBenn NMTaHUA ¢ LENbK W30NALMK ABWIETENs B cnydae
RUS HENoMaaoK WNW HEIHaYWTENEHOTD CEDEUCHOM BMEILaTENBLCTEE, WTpOﬂC‘I‘BO ANA OTEMCHEHVA OF CETH NWT BHWAQOMEHD COOTEETCTEOBATEHATETDDHH
nepeHanpameHna |11
I |Installare un interruttore differenziale ad alta sensibilita (0,03 A)
GB |Install a residual current device (RCD) with rated residual operating current not exceeding 0,03 A
E |Instalar un interruptor diferencial de alta sensibilidad (max 0,03 A)
F |Monter un interrupteur différentiel d' haute sensibilté (max 0,03 A).
D [Montieren Sie den hochempfindlichen Frequenzinverter (0, 034),
RUS | YietanosuTte andieperumancHoii npeobpaiosaTent BEICOKOR YYBCTBHTENEHOCTH (0, D3A)
| Per pompe trifase e per pompe senza dispositivo di protezione integrato; utilizzare un dispositivo di protezione termica regolato su una corrente massima
assorbita non superiore al 5% della corrente di targa e con tempo di intervento inferiore a 30 secondi.
GB For three-phase pumps and for pumps without integrated protection device: use a themal protection device adjusted on a maximum absorbed current not higher
than 5% the current stated in the label and with an operafing time lower than 30 seconds.
E Para las bombas trfasicas y para bombas sin el dispositivo de proteccion integrado: utilizar un dispositivo de proteccion termica regulado sobre una corriente
maxima absorbida no superior al 5% de la cormente de placa y con un tiempo de intervencion inferior a los 30 segundo
E Pour pompes triphasée et pour pompes sans dispositf de protection intégré: utiliser un dispositif de protection thermique calibré sur un courant maximum
absorbé pas supéneure au 5% de la courante de plaque et avec un temps d'intervention inferieur au 30 seconds.
p |Furdreiphasige Pumpen und fur die Pumpen ohne eingebaute Schutzeinrichtung: gebrauchen Sie termiche Schutzeinrichtung, die auf den maximal
verbrauchten Strom eingestelit ist, der nicht hither als 5% vom auf dem Typenschild angegebenen Strom ist. mit der Eingriffiszeit weniger als 30 Sekunden.
[nA TpéxdasHbi HacocoB Be3 BCTPOEHHOID 3AWWTHOMD YCTPORCTEA: CNEdyeT WCNOMNb30BaTh TENNOBOE 3ALUNTHDE YCTPORCTEO, YETAHOBNEHHOE Ha
RUS |makcumansHeR noTpeGnAemsiil ToK, He NpeBbilUaIowmd 5% oT TOKa YKaIaHHom HawaeH THIMKaUMoHHOWA TalnyKe, co BPEMEHEM BMELLA TENLCTES MEHES
30 cekyHn
I |Eseguire il collegamento di messa a terra
GB |Make the earthing connection
E |Ejecutar las conexiones con tierra
| F |Executer la connection de mise a la terre
D |Erdungsanschiuss ausfuhren.
RUS | OcyWwecTENTE 3a3eMIEHNE.
| |Evitare che il cavo di alimentazione possa toccare parti soggette a riscaldamento.
GB |Pay attention that the feeding cable doesn't touch parts subject to heating
E |Ewvitar que el cable de alimentacion pueda venir a contacto con partes sujetas a recalientamiento
' F |Eviter que le cable d'alimentation puisse toucher les parties sujets au surchauffage
L D Dalaul‘ achten, dass das Netzkabel die erwarmtenTeile nicht berthrt,
RUS | MaBerafte NpUKOCHOSEHMAKABENA K HErpEsaoWMMSH YacTHM.
1 Garanhre la Iiherﬂ venhlazucme ﬂel molore
GB |Grant the free ventilation of the motor
E |Garantizar libre ventilacion al motor
F |Garantir |a libre aerage du moteur
D |Freie Motorluftung gewahriegisten.
RUS |Obecneute cEODOOHYID BEHTHARLMIG ABUFETENA,
1 E\ﬂtare d'ne eventuall perdlte accidentall possano causare danni
GB |Avoid that any casual leak causes damages
E |Evitar que algunas perdidas puedan causar danos
F Eviter que deﬁ pertes accidentelles puissent causer des dommages
D Vermerde-n dass eventuelle zufalllge Veriuste Schaden verursachen
RUS | MaBeraiite noBpenaeHii, Bel X BOIMTAHBIMK CIYYARHBIMN yTEUKaMK,

M
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FIG.1 Pompa ad asse nudo / Bare shaft pump / Hacoc co
c80600HEIM KOHUOM Bana

FIG.2 Gruppo completo / Complete set/ yaen
Hacoca ¢ aNeKTpoaBuraTensm

FIG.3 Movimentazione - Pompe ad asse
shaft pumps / MepemellgHne - Hacoc co cBoboaHbIM KOHLOM Bana

nudo / Handling - Bare

FIG.4 Movimentazione - Gruppi completi / Handling - Complete sets
! MNepemMelyeH e - y3en Hacoca ¢ 3NeKTpoABUraTensam

FIG. 5 : Targa identificativa / Nameplate / Tabnuuyka

(TYPE YEAR i
cod. d}Sn"

a=mn |H=m

om LW [P

PH(bar) {2y Hmax=m

T Max= MEl >

Q=m¥n H=m

rom |kw [P

PN(bar) [21:‘5;| Hmax=m

Tp Max= G}MEI >
SAER" Ml - C€

p- A

TYPE Tipo / Pump model/ Mogens Hacoca |

YEAR | Anno di costruzione / Year of manufacturing / MNog eeinycka

Cod. Codice articolo / Article number / ApTukyn

Sn. Numero di matricola / Serial number / CepuiHelil HoMep

Q Campo di portata / Flow range / nanasoH pacxoga

H Campo di prevalenzal Head range / [lnanasoH Hanopa

rpm Velocita di rotazione /Speed / CxopocTe

kw Potenza richiesta / Power required (max or duty point) / HeoBxoaumas molHocTk

HP kBT (Mmake. U B pabodei Touke)

Hmax | Close delivery head / Prevalenza a mandata chiusa / BeicoTa 3akpeiToi nogayw

Ph g Max warking pressure of the pump / Massima pressione di lavoro della pompa /
MakcumansHoe paboyee gasneHve

MEI Indice MEI / ME! Index / MHaeke MEI

Mpmax Efficienza idraulica / Pump's hydraulic eff. / rugpaenuka KM

FIG.6 : Connessioni ausiliarie / Pump’s auxiliary connections / CoeguHeHWA BcnoMoratenkHeIX

Tappo di scarico per svuotamento / Pump's draining cap/
Mpobka cnueHoro oTBEPCTUA ONA ONOPOXMHEHWUA

Connessione per manometro in mandata (opzionale)
2 ! Connection for delivery pressure gauge (optional) /
MogknioueHwe MaHoMeTpa Ha nogaqe (onuMoHansHo)

3 Tappo per riempimento / Filling cap / MpoBka gna aanueku




FIG. 7 Fissaggio del gruppo al suolo / Ground fixing of the group / CBope kpenuTcs Kk 3emne
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A: Base in cemento / Concrete base / BetonHoe ocHoeanme  B: Fori per tirafondi / Holes for anchor bolt / OteepcTia gna aHkepHeix bonTos
C: Tirafondi / Anchor bolts / BonTs D: Malta colabile per ancoraggio / Anchoring grout / PacTeop gnsa kpenneHus
TOHKMX

FIG. 8 Regolazione del livello / Level regulation / Perynuposka ypoeHA

Basamento con viti di regolazione / Base plate with levelling screws / OcHoBaHWe ¢ perynupoBoYHLIMKN BUHTaMK

A: Base in cemento / Concrete base / BeToHHoe ocHoBaHKUe H
E: Basamento / Base plate / ocHoBaHwe =
F: Spessori / Shims / TonwuHel

G: Vite di regolazione / Levelling screw / PerynuposodHbiMi BUHTaMK

Basamento senza viti di regolazione / Base plate without levelling screw [ OcHoeaHWe Ge3 perynMpoBoYHbIX BUHTOB

A: Base in cemento / Concrete base /| BetoHHoe ocHoBaHue
E: Basamento / Base plate / ocHoBaHne
F: Spessori / Shims / TonwmHel =
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FIG. 9a

Raccomandazioni per installazione con aspirazione negativa (“soprabattente)

Recommendations for suction lift installation (“negative suction”)

Recomendaciones para instalacion con succioén negativa (“sobre del nivel del agua”)

Recommandations pour l'installation avec aspiration négative (“sur le niveau de I'eau”)

Empfehlungen fiir die Installation mit negativer Ansaugung (“Saughéhe”)

PekomeHngauumn AnA ycTaHOBKN C HEraTMBHbLIM AaBfeHWeM Ha BCacbIiBaHWM (,Hag YpOBHEM NepekaynBaeMon KNaKocTh")

1.

2,

10.

1.

12.

Fondazioni e base di appoggio — Cap. 5 / Foundations and base plate — Cap. 5 / Fundaciones y base de apoyo— Cap. 5 / Fondations
et base d'appui— Cap. 5/ Fundamente und Stiitzbasis — Cap. 5/ ®yHnamenTsl v onopa — [hasa &
Ancoraggi delle tubazioni — Cap. 5/ Ancharing the pipes— Cap. 5 / Anclajes de las tuberias— Cap. 5 / Connexions des tuyaux — Cap. 5/
Die Verankerung der Rohre — Cap. 5/ Ykpennexuna TpyBonposoga — [masa 5
Linea di aspirazione / Suction pipe / Linea de succion / Ligne d'aspiration / Saugleitung / lluHua Bcacsisanma
i. Diametro tubazione in aspirazione / Suction diameter / Diametro tuberia de succion / Diamétre du tuyau en aspiration / Durchmesser
des Saugrohres / [AuameTp Tpybonpoeoaa Ha scacklsadum: D — TAB I
ii. Velocita del liquido / Liquid velocity / Velocidad del liguido / Vitesse du liquide / Flussigkeitsgeschwindigkeit / CkopocTe notoka
*uOKocTH: < 2 mfs
iii. Inclinazione positiva / positive slope [/ Inclinacion positiva / Pente positive / positive Steigung / MonoxuTeneHeR HaknoH
iv. Tratto rettilineo / Stright lenght / Tramo recto / Partie tout droit / Gerade Strecke / MNpamonuHeiiHsiit oTpesox - = 2D
Utilizzare raggi di curvatura ampi / Elbow with high curvature radius / Utilizar radios de flexién grande / Utiliser de grands rayons de courbure /
Verwenden Sie grofte Biegeradien/ Mcnone3sosate 3rvbbl ¢ LWWMPOKMMK paanycamm
Installare un adattatore eccentrico come in figura / Install an eccentric adapter as in Figure / Instalar un adaptador excéntrico
! Installer un adaptateur excentriqgue comme dans la figure / Installieren Sie einen exzentrischen Adapter wie in Abbildung / YctaxosuTs
BHELEHTPeHHLIN NepexoHuK, KaK Ha pUCYHKe
Griglia di aspirazione / Suction strainer / Rejilla de succién / Grille d'aspiration / Einlassgitter / BecacbiBarowan pelwéTtka
i. Areaz 4 Sezione tubazione / Area = 4 Pipe area / Area = 4 seccidn tuberia / Area2 4 section conduite / Bereich 2 4 Rohr Abschnitt /
Mnowage 2 4 CekuuAa TpyGonposona
il. Immersione / Depth / Inmersién / Immersion / Eintauchen / MNorpyxexue = 3D
iii. Distanza dal fondo / Distance from the floor / Distancia del fondo / Distance du fond / Abstand vom Boden / Pacctosanwe or nena: 2 2D
Installare un vuotometro sulla bocca di aspirazione e un manometro su quella di mandata / Install a veuum gauge on the suction
side and a pressure gauge cn the discharge / Instalar un vacudmetro sobre |la boca de succion y un manometro sobre la boca de descarga
! Installer un vacuométre sur l'aspiration et un manométre sur le refoulement / Installieren Sie ein Voltmeter auf der Ansaugseite und ein
Manometer am Druckstutzen / YcTaHoBUTL BakyyMmeTp Ha BcackiBaroliem natpybke ¥ MaHOMETP Ha HarHeTaTensHom narpytke
Installare un giunto antivibrante sulla tubazione di mandata e in aspirazione (se non ostacola I'aspirazione)/ Install an antivibration
jaint on the delivery pipe and on the suction (only if it not obstruct the suction)/ Instalar una junta antivibracion sobre la tuberia de
descarga y succién (si eso no dificulta la succion) / Installer un joint anti-vibrations sur le tuyau de refoulement et en aspiration (si on
n'obstacle pas 'aspiration) / Installieren Sie eine flexible Verbindung auf das Rohr des Druckstutzens und der Absaugung (wenn die
Ansaugung nicht behindert)/ YctaHosuTte aHTneubpaunonHyo MydiTy Ha HarHeTaTensHoM Tpybonposoge 1 Ha BcackiBaHWK (ecnk He
ABNASTCA NOMEXOW BCaCkIBAHUWIO)
Installare una valvola di regolazione in mandata / Install a gate valve on the delivery / Instalar una vélvula de control en la succién / Installer
une soupape de décharge sur le refoulement / Installieren Sie ein Ablassventil / YcTaHoBMTE perinupylownit kNnanaH Ha HarHeTaHuK
Installare una valvola di non ritorno in mandata / Install a check valve on the delivery / Instalar una valvula de retencién sobre la descarga
[ Installer un clapet anti-retour sur le refoulement / Installieren Sie ein Rickschlagventil am Druckstutzen / YetanoenTe 0BpaTtHeiii kKnanad Ha
HarHeTaHuw / YcTaHoBWTL oBpaTHLIi KnanaM Ha HarHeTaHuu
Riallineare il giunto dopo aver installato la pompa / Realign the coupling after installing the pump / Realinear la junta después de la instalacion
de la bomba / Réaligner le joint aprés avoir installé la pompe / Richten Sie die Verbindung nach der Einbau der Pumpe / BeipaerwnTte mycdTy nocne
YCTaHOBKW Hacoca
Verificare che / Always check / Verificar que / Vérifiez que / Uberpriifen Sie, ob / MposepnTs, uto : NPSHa > NPSHr

[
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FIG. 9b

Raccomandazioni per installazione con aspirazione positiva (“sottobattente”)

Recommendations for under head installation (positive suction)

Recomendaciones para instalacion con succion positiva (“sobre el nivel del agua”)

Recommandations pour l'installation avec aspiration positive (“sous le niveau de I'eaun)

Empfehlungen fiir den Einbau mit positiven Saugleitung (“unter der Wasserlinie")

PekomMeHAaLun AnNA YCTaHOBKK C NONOXMTENLHLIM aBNeHMeM Ha BCacbiBaHWM (,Noh YpoBHEM NepeKkadynBaemMon KuaxKocTn®)

1. Fondazioni e base di appoggio — Cap. 5 / Foundations and base plate — Cap. 5 / Fundaciones y base de apoyo— Cap. 5/ Fondations et base
d'appui— Cap. 5 / Fundamente und Stiitzbasis — Cap. 5/ ®yHaamenTsi 1 onopa — aea 5
2. Ancoraggi delle tubazioni — Cap. 5/ Anchoring the pipes— Cap. 5/ Anclajes de |las tuberias— Cap. 5 / Connexions des tuyaux — Cap. 5/ Die
Verankerung der Rohre — Cap. 5 / Ykpennenus TpyGonposoga — [hasa 5
3. Linea di aspirazione / Suction pipe / Linea de succion / Ligne d’aspiration / Saugleitung / [luHna scaceisaHua
i. Diametro tubazione in aspirazione / Suction diameter / Diametro tuberia de succion / Diamétre du tuyau en aspiration / Durchmesser des
Saugrohres / lnameTp TpyBonposoaa Ha ecacsiBaduu: D — TAB I
ii. Velocita del liquido / Liquid velocity / Velocidad del liquido / Vitesse du liquide / Flissigkeitsgeschwindigkeit / CkopocTh NoToOKa MUMOKOCTU: =
3Imis
iii. Inclinazione positiva / positive slope / Inclinacién positiva / Pente positive / positive Steigung / MonoxuTeneHEIA HaknoH
iv. Tratto rettilineo / Stright lenght / Tramo recto / Partie tout droit/ Gerade Strecke / MpaMonuHeiHbIi oTpesok : 2 3D
4. Utilizzare raggi di curvatura ampi / Elbow with high curvature radius / Utilizar radios de flexion grande / Utiliser de grands rayons de courbure /
Verwenden Sie grofte Biegeradien/ Mcnonk3oeate narvbel ¢ WWpokMMy paguycami
5. Installare un adattatore eccentrico come in figura / Install an eccentric adapter as in Figure / Instalar un adaptador excéntrico / Installer
un adaptateur excentrique comme dans la figure / Installieren Sie einen exzentrischen Adapter wie in Abbildung / ¥YcTaHoBWTE BHELEHTPEHHLIN
NEpPEXOOHMK, KaK Ha pUCYHKe
6. Installare un manometro sulla bocca di aspirazione e uno su quella di mandata / Install a pressure gauge on the suction flange and on the
discharge flange / Instalar un manémetro en succién y uno en descarga / Installer un manométre sur l'aspiration et ['un sur le refoulement /
Installieren Sie eines Druckmesser auf der Saugseite und einer auf dem Druckstutzen/ YcTaHoBUTE 0AWH MaHOMETP Ha BCackiBalLenm naTpybke 1
OpYroi Ha HarHeTaTensHoM naTpybke
7. Installare un giunto antivibrante sulla tubazione di mandata e in aspirazione / Install an antivibration joint on the delivery pipe and on the
suction / Instalar una junta antivibracion sobre la tuberia de descarga y succion [ Installer un joint anti-vibrations sur le tuyau de refoulement et en
aspiration / Installieren Sie eine flexible Verbindung auf das Rohr des Druckstutzens und der Absaugung / YctaHoBuTe aHTHBMBpaLUmoHHyio MydTy
Ha HarHeTaTensHom TpyGonpoBoge 1 Ha BCackiBaHUK
8. Installare una valvola di regolazione in mandata e una saracinesca in aspirazione (per sezionare la condotta in caso di manutenzione)
! Install a gate valve on the delivery and a isolation valve on the suction pipe (to be used in case of maintenance) / Instalar una valvula de control
en descarga y un cierre en succion (para seccionar la tuberia en caso de manutencion) / Installer une vanne de régulation sur le refoulement et
une vanne sur |'aspiration (pour disséquer la conduite en cas d'entretien) / Installieren Sie ein Regelventil in der Stromung und eine Saugwirkung
Absperrschieber (fur das Verhalten bei der Wartung Sezieren) / YcTaHoBUTb pekynMpoBodHbIR KNanaHHa HarHeTaHWK 1 3aBIHKKY Ha BcacbiBaHMK
(AnA paaneneHna Ha YacTu TpybonpoBofa Ha cny4ai NpoeefeHnil pemMoHTHbIX paboT)
9. Installare una valvola di non ritorno in mandata / Install a check valve on the delivery / Instalar una valvula de retencion sobre la descarga
! Installer un clapet anti-retour sur le refoulement / Installieren Sie ein Rickschlagventil am Druckstutzen / YcTtaHoBWTE 0BpaTHbIN KnanaH Ha
HarHeTaHuy [ YocTaHoeuTs oBpaTHLIf KNanad Ha HarHeETaHuK
10. Riallineare il giunto dopo aver installato la pompa / Realign the coupling after installing the pump / Realinear la junta después de la instalacién
de la bomba / Réaligner le joint aprés avoir installé la pompe / Richten Sie die Verbindung nach der Einbau der Pumpe / BelpaeHute mydTy nocne
YCTaHOBKW Hacoca
11. Verificare che / Always check / Verificar que / Vérifiez que / Uberpriifen Sie, ob / MposepuTs, uto : NPSHa > NPSHr
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TAB.I

dépendance du moteur couplé.

Livelli di rumorosita In condizioni di funzionamento normale (esente da cavitazione). Valori indicativi e soggetti a tolleranza e al
motore accoppiato.
Noise level under normal operating conditions (without cavitation). Indicative values, subject to tolerance and dependent from the motor coupled.
Niveles de ruidosidad: En condiciones de funcionamiento normal (libre de cavitacion). Valores indicativos que dependen de la tolerancia y

del acoplamiento del motor.
Miveaux sonores: Dans des conditions de fonctionnement normal (sans cavitation). Valeurs indicatives, sous réserve de la tolérance et de la

Gerduschpegel: Unter normalen Betriebsbedingungen (ohne Hohlsogbildung). Richtiinien und unterliegen nicht der Toleranz und der Motor
gekoppelt.
YpoBeHb Wwyma: Mpu obbiuHbIX yenoBuAx skennyaTtauny (bes kasutauum). OpueHTUPOBOYHbIE 3HA4YeHWA, Nognexallue ToNepaHTHOCTH B
3aBUCHMOCTH OT UCNONb3YeMOoro asurarens

y Livello pressione sonora (L ,) - 1m Livello potenza sonora (L. ) - 1m
Potenza nominale del motore Noise Pressure level (Lp:'pb: 1m Noise power level {LMJL“: im
Fateet prwee of Mot YpoBeHk Wyma th] -1m YpoBeHb 3ByKOBOW MOWHOCTH (L, ) = 1m
ﬂ‘“"‘w“"" dBA dBA
3 1450 1/min | 1750 1/min | 2900 1/min | 3600 1/min | 1450 1/min | 1750 1/min | 2900 1/min | 3600 1/min
=11 62 64 69 72 71 73 78 81
1.5+2.2 64 66 T2 76 73 75 81 85
3 64 67 73 76 73 76 82 85
4 64 67 73 76 73 76 g2 85
5.5+7.5 69 72 77 80 78 81 86 89
11+18.9 70 73 78 81 79 82 87 90
22 70 73 78 81 79 82 87 90
30+ 37 76 79 81 84 85 88 90 93
45+ 55 76 80 81 85 85 89 90 94
75+ 90 77 81 84 88 87 91 94 98
110+132 80 84 85 89 90 94 95 99
160+200 84 86 87 91 94 96 g7 101
250+315 91 92 93 96 101 102 103 1086
TAB.Il Tabella/figura sforzi ammessi sulle flange per macchine in metallurgia standard.

Permissible forces and moments at pump nozzles — standard cast iron flange.
Tabla/ figura esfuerzos permitidos sobre las bridas para los equipos de material estandard.

Forces et moments admissibles a buses de pompe en matériaux standards

Tabelle / Abbildung Bemuhungen gelassen in den Standard metallurgischen Ausriistung Flansche.
Tabnuua/ pycyHoK oNYCTUMBIX YCUNWA Ha cnaHubl ANA arperaTos B cTaHO3APTHOM MCNONHEHW.

MANDATA - OUTLET - HATHETAHUE ASPIRAZIONE - SUCTION - BCACbIBAHWE
Forze | Forces | NpoMHOCTL Momenti / Momentum / Forze | Forces | NnpoYHocTs Momenti / Momentum [
DN (N) MomeHTh! (Nm) DN (N) MomeHTbI (Nm)
Fy Fz Fx 5F My Mz Mx M Fy Fz Fx 3F My Mz Mx M

32 300 370 320 580 270 300 390 560 40 380 350 440 690 320 370 460 670
40 350 440 380 690 320 370 460 670 50 530 480 580 910 350 410 480 720
50 480 | 580 | 530 | 910 | 350 | 410 | 490 720 65 650 | 600 | 740 | 1160 | 390 | 420 | 530 | 770
65 600 740 650 | 1160 | 380 420 530 770 &80 790 720 880 [ 1390 | 410 460 560 830
80 720 880 790 | 1380 | 410 460 260 830 100 | 1050 | 950 1180 | 1840 | 440 210 620 910
100 | 950 | 1180 | 1050 | 1840 | 440 | 510 | 620 910 125 [ 1250 | 1120 | 1390 | 2170 | 530 | 670 | 740 | 1070
125 1120 | 1390 | 1250 | 2170 | 330 670 740 1070 150 | 1580 | 1420 | 1730 [ 2750 | 620 720 880 | 1280
150 1420 | 1750 | 1580 | 2750 | 620 720 880 1280 200 | 2100 | 1890 | 2350 | 3660 | 810 930 1140 | 1680
200 | 1890 | 2350 | 2100 | 3660 | 810 930 | 1140 1680 250 | 2610 | 2370 | 2930 | 4570 | 1110 | 1280 | 1560 | 2300
250 | 2370 | 2930 | 2610 | 4570 | 1110 | 1280 | 1560 2300 300 | 3140 | 2820 | 3500 | 5480 | 1510 | 1740 | 2120 | 3120
300 | 2820 | 3500 | 3140 | 5480 | 1510 | 1740 | 2120 | 3120 350 | 3660 | 3290 | 4080 | 6380 | 1930 | 2230 | 2720 | 3990
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TAB.III Diametri raccomandati per la tubazione in aspirazione

Recomended diameters for suction pipe / Diametros recomendadaos para la tuberia de succion / Diametres recommandes pour la tuyauterie en
aspiration / Empfohlene durchmesser fuer das saugrohr / PekoMeraosanHsle guamMeTpbl ANA BCackiBatowero Tpybonposoga

DN [mm] DN [mm)]
Aspirazione pompa /| Pump suction / Aspiracion de la bomba / Tubo aspirazione / Suction pipe / Tubos de aspiracion / Tuyauteries
Aspiration de la pompe | Saugen der Pumpe / BcackiBaHue Hacoca d'aspiration / Ansaugleitungen / TpybonpoBoabl BcacbiBaHWUsA
50 80
65 100
80 150
100 200
125 250
150 300
200 350
250 400
300 500
350 600

TAB. IV - Intervalli di sostituzione dei cuscinetti prelubrifcati a vita (ingrassaggio permanente) - principio Lio
Terms of replacements for pre-lubricated bearings for life (permanent greasing) - principle L10

Intervalos de sustitucion de los cojinetes prelubricade a vida ( engrase permanente)- principio L10

Intervalles de remplacement des roulements lubrifiés & vie (graissage permanent) - principe L10

Intervalle von Ersatz von Lagern prelubrifcati Leben (gefettet ) - L10 Prinzip

MepepbiBbl MeXOy 3aMeHamu NOOLIMNHUKOB G NEPMAHEeHTHON CMaskol - npuHuWn L10

Velocita di rotazione max. Temperatura ambiente max. Intervallo di sostituzione
Max rotatational speed Max ambient temperature Terms of replacement
Makc. cKOpocTh BpalleHua Makc. okpy#atolwan Temneparypa CpOKH 3aMeHbl CMasK1
1/min (rpm) °C o] \
1500 40 40.000 h 20.000h
1800 40 32.000 h 16.000 h
3000 40 20.000 h 10.000 h
3600 40 16.000 h 8.000 h

O: funzionamento in orizzontale / Horizontal mounting / ropusoHTaneLHoe UcnonHeHue
V: funzionamento in verticale / Vertical mounting / BepTuKkansHbId UCNONHEHWE

Pressione massima d'esercizio: massima pressione ammissibile considerando la somma della pressione massima in aspirazione e della
prevalenza a portata nulla / Max operation pressure (max allowed pressure in consideration of the sum of max. suction pressure and of the head
with null flow rate / Presion maxima de funcionamiento: maxima presion admitida en consideracion de la suma de la presién maxima en aspiracion
y de la carga hidrostatica con caudal nulo / Pression max. d'emploi: pression max. admissible en considération de la somme de la pression max.
en aspiration et de I'hauteur avec débit nul / Max.Betriebsdruck: Max. erlaubter Druck unter Beriicksichtigung der Summe des Max. Saugdrucks
und der Foérderhohe mit Null-Férdermenge / Make. Pabouyee gasneHue: nog mMakcumanbHeiM pabounM gasneHvem nogpasyMeBasTca cymMma
[aBneHus Ha BXOAe B HACOC M AaBMeHWs pasByBaemMoro HacocomM NpU HYNeeol nogave.

Material: Castiron Material: Stainless steel AISI316
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1. GENERALITA

Prima di eseguire qualsiasi operazione, leggere attentamente il presente manuale. |l costruttore declina ogni responsabilita per le conseguenze derivanti
dalla mancata osservazione delle indicazioni riportate o da uso improprio del prodotto. Le istruzioni e le prescrizioni riportate nel presente manuale
riguardano |'esecuzione standard. Per tutte le altre versioni e per qualsiasi situazione non contemplata nel manuale contattare il servizio di assistenza
tecnica.

Terminologia:

- Pompa: pompa ad asse nudo, senza motore, giunti e/o ulteriori accessori (Fig.1)

- Gruppo: set composto da pompa, motore, giunto di collegamento e basamento tra loro assemblati (Fig.2)

2. SICUREZZA | AVWERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

ATTENZIONE!

Il mancato rispetto comporta il rischio di

’ e . o danni alla pompa o all'impianto
Il mancato rispetto comporta il rischio Il mancato rispetto comporta il rischio pomp P

di danni a persane e/o cose di scosse elettriche

Il trasporto, l'installazione, il collegamento, la messa in servizio, la conduzione e I'eventuale manutenzione o messa fuori servizio,
devono essere eseguiti da personale esperto e qualificato e nel rispetto delle norme di sicurezza generali e locali vigenti.

Per personale tecnico qualificato vale la definizione riportata dalla norma |IEC 60364.

L'apparecchiatura non deve essere utilizzata: da bambini; persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o senza le
necessaria esperienza o conoscenza, a meno che non venga fornita la necessaria istruzione e supervisione.

Installare I'elettropompa in modo da evitare contatti accidentali con persone, animali o cose.

E' vietato utilizzare la pompa / elettropompa nel caso in cui presenti guasti o funzionamenti anomali.

E' vietato manomettere il prodotto.

L'utente & responsabile di pericoli o incidenti nei confronti di altre persone o loro proprieta: devono essere prese tutte le precauzioni
necessarie per evitare rischi o danni conseguenti al malfunzionamento del prodotto.

Utilizzare le pompe/elettropompe solo per gli scopi descritti nel paragrafo 4. Ogni altro utilizzo pud essere causa di infortuni.
Verificare che il prodotto sia conforme alle prescrizioni locali in vigore.

Prima di effettuare qualsiasi operazione, scollegare i cavi elettrici di alimentazione.
Non toccare l'elettropompa quando & in funzione,

Le pompe sono in grado di operare senza problemi solo se l'installazione & corretta e viene garantita la necessaria manutenzione.
Seguire scrupolosamente le indicazioni del presente manuale.

Utilizzare la pompa/gruppo solo se in condizioni perfette e correttamente assemblati Devono essere inoltre applicate le pertinenti
normative locali e nazionali in vigore in materia di scurezza, durante il trasporto, I'installazione, il collegamento, la messa in
senvizio, la conduzione e l'eventuale manutenzione o messa fuori servizio,

3. TRASPORTO /| MOVIMENTAZIONE E IMMAGAZZINAGGIO INTERMEDIO

Al ricevimento del prodotto & necessario verificare che;
*  Durante il trasporto esso non abbia riportato danni. In caso di danni, anche solamente esteriori, scrivere una nota di riserva sui documenti di
trasporto e awisare il trasportatore
* La fornitura corrisponda a quanto ordinato: in caso di carenze, scrivere una nota di riserva sui documenti di trasporto e avvisare |l
trasportatore.

MOVIMENTAZIONE
Prescrizioni generali

Movimentare le pompe/eletiropompe con i dovuti mezzi di sollevamento, eventuali urti o cadute possono danneggiarle anche senza
danni esteriori o arrecare danni a persone o cose,

Utilizzare funi, cinghie o catene adatte allo scopo: per i pesi del gruppo o dei sui singoli componenti (pompa, motore, giunto,
basamento...) fare riferimento ai disegni e alla documentazione tecnica inviata. In caso di necessita, contattare il servizio di
assistenza tecnica.

Assicurarsi che | dispositivi di sollevamento abbiano capacita adeguata e siano in buone condizioni.

Non sostare o passare al disotto del carico durante la movimentazione.

Utilizzare, durante tutte le operazioni, i necessari dispositivi di protezione individuale (es: guanti, occhiali ecc...).

Regolare la lunghezza delle funi o cinghie in modo che il carico si mantenga orizzontale.

Rispettare le norme di sicurezza generali e locali vigenti.

La pompa viene fornita confezionata in imballo protettivo che deve essere rimosso solo prima dell'installazione.

Devono essere adottate misure idonee a prevenire contaminazione dei materiali e degli oggetti stessi, al fine di non deteriorare la
qualita dell’'acqua posta successivamente in contatto con essi.

10
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Movimentazione — pompe a d asse nudo
Per sollevare la pompa, imbragarla come in Fig.3 facendo passare le funi attorno ai supporti del cuscinetto.

Non attaccare i dispositivi di sollevamento alla sporgenza dell'albero della pompa.
L'angolo formato dalle funi deve essere < 90°

Movimentazione - gruppi su basamento

Gruppi con peso complessivo fino a 1500 kg: imbragare il gruppo come in Fig.4 o, se presenti, utilizzare i fori o | perni di sollevamento ricavati nel
basamento -

Gruppi con peso complessivo superiore a 1500 kg: si sconsiglia la movimentazione del gruppo completo assemblato. Movimentare i singoli componenti
separatamente. Nel caso in cui sia necessario movimentare il gruppo completo, procedere come in Fig.4.

Non attaccare i dispositivi di sollevamento alla sporgenza dell'albero della pompa o ai golfari del motore.
L'angolo formato dalle funi deve essere < 807

Immagazzinare il prodotto al riparo da agenti atmosferici, in un luogo asciutte, privo di polvere, gelo e vibrazioni,
Temperatura di immagazzinamento; min 0°C - max 50°C
Proteggere le superficie metalliche esposte (estremita d'albero, flange) con mezzi adeguati per prevenirne la corrosione.

Se si prevede di immagazzinare la pompa / il gruppo per un periodo di tempo lungo (pill di un mese) eseguire le seguenti
operazioni con cadenza mensile:verificare il corretto stato di conservazione di tutta la pompa / gruppo ed in particolare delle
superfici non verniciate,;

ATTENZIONE! *  verificare, con appositi attrezzi, la libera rotazione dell'albero;

. verificare lo stato dei lubrificanti dei cuscinetti.
. Una volta la mese, far ruotare |'albero manualmente, in modo da mantenere i cuscinetti protetti dal lubrificante.

. Per versioni con cuscinetti Jubrificati ad olio: riempire completamente la camera d'olio, al momento della messa in
servizio, drenare I'olio e riempire la camera fino al livelio appropriato.

* In caso di problemi sostituire o ripristinare le parti danneggiate prima della messa in funzione.

4. CARATTERISTICHE TECNICHE E IMPIEGO

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

NCB: pompe centrifughe ad aspirazione assiale, con dimensioni normalizzate secondo EN733

NCBK: pompe centrifughe ad aspirazione assiale, con dimensioni eccedenti EN733

NCBZ | NCBKZ: Gruppo elettropompa completo su basamento. Pompa e motore accoppiati tramite giunto elastico.

| dati identificativi e i dati tecnici caratteristici dell'elettropompa sono riportati sulla targhetta che attesta la conformita alle norme CE (Fig.5). Nei gruppi
elettropompa si ha una targa per la parte idraulica e una per il motore, nelle pompe vendute senza motore si ha solo |a targa con i dati idraulici.

Nel caso di una pompa senza motore, verificare che il motore sia adatto ad essere utilizzato con la pompa acquistata: il motore deve essere di potenza
nominale uguale o superiore a quella massima richiesta dalla pompa.

Non utilizzare la pompa per velocita di rotazione superiori a quelle indicate in targa

Caratteristiche tecniche generali
¥ Pompa centrifuga ad aspirazione assiale (ESOB ad aspirazione assiale), a singolo stadio.
Sistema "back pull out”: parte idraulica estraibile senza la necessita di imuovere il corpo pompa dalle tubazioni.
Installazione orizzontale o verticale su richiesta (con aspirazione verso il basso).
Serie NCB: dimensioni in accordo a ENT33
Corpo pompa diviso radialmente e con piedi integrati.
Girante chiusa a piu vani.
Cuscinetti a sfere, |lubrificazione a grasso permanente (di serie) o in bagno d'olio (opzionale)
Sistema di tenuta sull'albero:
o Serie NCB: tenuta meccanica in accordo a EN12756 (di serie), tenuta a baderna (opzionale)
o Serie NCBK: tenuta a baderna (di serie), : tenuta meccanica in accordo a EN12756 (opzionale).
Per le caratteristiche del motore, fare riferimento al manuale del motore.

A T

IMPIEGO - versioni standard

Pompagagio di liquidi puliti e privi di corpi solidi. Fluido: chimicamente e meccanicamente non aggressivo, con un contenuto massimo di sostanze solide
della durezza e granulometria del limo.

Utilizzare le pompe/elettropompe sola per gli scopi descritti in questo manuale.

Per le versioni speciali fare riferimento alla documentazione tecnica specifica (schede tecniche, disegni ecc...).

Per applicazioni in impianti antincendio seguire tutte le prescrizioni della normativa UNI 12845 o delle normative locali vigenti.

Le pompe richieste e costruite per il pompagagio di acqua potabile devono essere utilizzate solamente per tale scopo. Verificare che la pompa sia idonea
per tale applicazione secondo le prescrizioni delle normative locali vigenti. Per tali applicazioni le pompe devono essere pulite prima della loro prima
messa in servizio e dopo la sostituzione di uno o pill componenti che vengono in contatto con il liquido pompato.

Conservare il manuale per futuri riferimenti - Per maggiori informazioni visitare il sito www. saerelettropompe.com 11
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SAER non si assume responsabilita per contaminazioni causate da trasporto, immagazzinamento, installazione o derivanti dal sistema su cui e
installata la pompa. Per installazione e utilizzo corretti seguire le prescrizioni delle normative locali vigenti.

LIMITI DI IMPIEGO

Passaggio corpi solidi: max 2 mm

Contenute massimo di corpi solidi: 85 g/m® (n=< 1750 rpm), 65 g/m? (n=1750 rpm)
Tempo massimo di funzionamento a bocca chiusa: 2 min.

Temperatura del liquido pompato: min -15°C max 120°C

Massimo numerao di avviamenti orari: In funzione del motore

Temperatura ambiente massima: In funzione del motore

Pressione massima di esercizio; fare riferimento alla targa della pompa.

>

Nan utilizzare mai la pompa per pressioni di funzionamento superiori a quelle indicate in targa.

USI NON CONSENTITI

> >

Non utilizzare la pompa/ il gruppo per usi non coperti dalla norma ENB09.

Non utilizzare la pompa/ il gruppo in luoghi classificati a rischio esplosione o con liquidi infiammabili.

Non utilizzare la pompa/ il gruppo per liquidi con densita maggiore di quella dell'acqua (miscele) o con caratteristiche chimiche
diverse da quelle dell'acqua (acqua demineralizzata o trattata, liquidi alimentari. liquidi pericolosi, ecc...) né con liguidi che
cristallizzano o polimerizzano.

MNon utilizzare la pompa/ il gruppo in presenza di sovrappressioni sull'impianto (es: colpi d'ariete).

Mon far girare la pompa senza liguido.

Non utilizzare la pompa in caso di guasti 0 anomalie di funzionamento.

Utilizzare sempre la pompa per portata e prevalenza comprese nei valori di targa.

Pompe gia utilizzate per pompare liquidi tossici o nocivi o altri liquidi diversi dall'acqua potabile non possono essere utilizzate per
pompare acqua destinata al consumo umano.

Per le altre limitazioni fare riferimento al manuale del motore

PREVENZIONE DI USI NON CONSENTITI

ATTENZIONE!

Utilizzare sempre la pompa per portata e prevalenza comprese nei valori di targa e nella documentazione tecnica.
Non far funzionare la pompa ad una prevalenza inferiore a quella minima.
Utilizzare sempre la pompa nei limiti di impiego previsti.

5. INSTALLAZIONE

>

Non utilizzare la pompa/ il gruppo in luoghi classificati a rischio esplosione o con liquidi infiammabili. Per la classificazione dei
luoghi a rischio fare riferimento alle normative locali in vigore.

Movimentare la pompa con mezzi di sollevamento idonei.

Prima di effettuare qualsiasi operazione, togliere la corrente e assicurarsi che non possa essere ripristinata.

VERIFICHE PRELIMINARI

ATTENZIONE!

ATTENZIONE!

Verificare che i dati indicati sulla targa del motore, ed in particolare potenza, frequenza, tensione, corrente assorbita, siano
compatibili con le caratteristiche della linea elettrica o del generatore di corrente disponibili. In particolare la tensione di rete pud
avere uno scostamento del + 5% del valore della tensione hominale di targa.

Verificare che le caratteristiche chimicoffisiche del liquido da spostare corrispondano a quelle specificate sull'ordine.

Verificare che la pompa non sia mai esposta alle intemperie.

Gruppi elettropompa: verificare che il grado di protezione e di isclamento del motore, indicati sulla targa, siano compatibili con le
condizioni ambientali

Verificare le condizioni ambientali: le pompe SAER possono essere installate in locali chiusi o comungue protetti, con temperatura
ambiente max di +40 °C, in atmosfera non esplosiva.

Gruppi elettropompa: in caso di utilizzo in condizioni ambientali con temperatura maggiore di +40 °C o altitudine superiore a 1000
m sul livello del mare contattare |'Assistenza Tecnica.

L'allacciamento alla rete idrica deve essere eseguito rispettando le normative locali e nazionali del luogo in cui viene installata la
pompa.

Verificare che portata e prevalenza della pompa corrispondanc alle caratteristiche richieste.

Accertarsi, prima di collegare le tubazioni alle relative bocche, che |a parte rotante della pompa ruoti liberamente e non sia
frenata. In caso di problemi contattare il nostro servizio di assistenza tecnica.

12
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LUOGO DI INSTALLAZIONE (Fig. 9)

Preparare una base di appoggio in cemento per il gruppo, sopraelevata dell altezza necessaria {minimo 300 mm).

Accertarsi che il piano di appoggio della pompa sia ben consolidato, regolare (in modo che tutti i piedi appoggine) e che la portata
di tale pianc sia adeguata al peso.

Verificare che lo spazio circostante sia sufficiente a garantire la ventilazione e la possibilita di movimento per gli eventuali
interventi di manutenzione.

Verificare che il punto e la superficie di fissaggio impediscano I'eventuale trasmissione di vibrazioni alle strutture circostanti. Si
raccomanda per |a base di fondazione, un peso di circa cingue volte il peso del gruppo.

Verificare che le fondazioni in calcestruzzo abbiano resistenza adeguata e siano conformi alle norme di pertinenza.

ATTENZIONE!

La pompa / elettropompa deve essere installata il pil vicino possibile al punto di aspirazicne del liquido.
Il valore del’NPSH disponibile nellimpianto di sollevamento deve essere sempre maggiore del valore del'NPSH della pompa, per
—I evitare il funzionamento in cavitazione, sia per installazioni soprabattente che sottobattente. Per liquidi caldi 'NPSH deve essere
ricalcolato, al fine di garantire sempre la pressione necessaria all'aspirazione.

Se si pompano liguidi tossici, nocivi o a temperature elevate, devono essere prese tutte le precauzioni necessarie per evitare che
eventuali perdite elo fuoriuscite di liquido possano causare danni a persone, animali, cose o all'ambiente.

FISSAGGIO DEL BASAMENTO AL SUOLO (Fig.7)
i. Inserire i tirafondi negli appositi fori nel basamento e nella fondazione di base
ii. Inserire al di sotto del basamento, in prossimita dei tirafondi e in posizioni intermedie, gli spessori necessari per posizionare il gruppo all'altezza
voluta. Nel caso in cui il basamento sia provvisto dei fori filettati, utilizzare per il livellamento una vite al posto degli spessori.
iii. Eseguire un primo allineamento tra pompa e motore,
iv. Eseguire I'ancoraggio dei tirafendi con un prodotto idoneo (malta colabile per ancoraggi)
v. Una volta che i tirafondi sono ancorati, procedere ad un primo serraggio dei dadi dei tirafondi stessi.
vi. \erificare nuovamente l'allineamento del gruppo con le tubazioni e I'allineamento di pompa e motore e, se necessario, correggerli.
vil. Utilizzare una malta per ancoraggio per “annegare” il basamento. Questo dovra formare, assieme alla fondazione di base, una base molto rigida
per la pompa. Se necessario, prima di colare la malta, costruire un vasca di contenimento della malta stessa attorno al basamento.

COLLEGAMENTO DELLE TUBAZIONI (Fig. 8)

La pressione massima d'esercizio della pompa non deve essere maggiore della pressione nominale PN della pompa. Le tubazioni

ATTENZIONE! . i ; i D
devono essere idonee alla massima pressione d'esercizio della pompa.

Le tubazioni non devono trasmettere alla pompa sforzi superiori a quelli ammessi (TAB.II)

Le tubazioni di aspirazione @ mandata non devono trasmettere alle pompe / elettropompe sforzi dovuti al peso proprio e/o alle
dilatazioni termiche, pena possibile perdita di liquido o rottura della pompa. Pertanto le tubazioni devono essere sostenute da
ancoraggi e, quando opportuno, devono essere inseriti giunti di dilatazione nelle posizioni opportune.

Le pompe non devono trasmettere vibrazioni alle tubazioni, inserire pertanto giunti antivibranti in mandata e, quando possibile, in
aspirazione.

Installare una valvola di non ritorno in mandata.
Installare una valvola di intercettazione sia in aspirazione che in mandata.

ATTENZIONE!

La tubazione di aspirazione deve essere g perfetta tenuta d'aria e non posizionata orizzontalmente, ma salire sempre verso la pompa Nel caso invece
di funzionamento sotto battente, la tubazione di presa deve essere sempre discendente verso la pompa Pertanto gli eventuali coni di raccordo devono
essere eccentrici ed orientati per evitare la formazione di bolle durante l'adescamento o il funzionamento. E opportuno proteggere la pompa inserendo un
filtra sulla tubazione di aspirazione, specialmente nel primo periodo di utilizzo le tubazioni rilasciano scorie in grado di danneggiare le tenute della pompa.
I filtro deve avere la maglia inferiore a 2 mm ed un’area libera di passaggio di almeno 3 volte I'area della sezione della tubazione, onde evitare eccessive
perdite di carico.

Si raccomanda comunque di pulire tubazioni, raccordi, valvole e quant'altro prima di collegare la pompa.

Per regolare la portata & consigliabile installare una saracinesca sulla tubazione di mandata.

Per installazioni soprabattente, installare una valvola di fondo

Il diametro della tubazione deve essere tale che la velocita del liquido non superi 1,5 - 2 m/s all'aspirazione, e 3 - 3,5 m/s nella mandata. In ogni caso il
diametro delle tubazioni non deve essere inferiore al diametro delle bocche della pompa. La tubazione aspirante deve essere assolutamente stagna e
per i dati di catalogo deve avere diametri minimi di tabella TAB.II

Dopo aver eseguito i controlli elencati, collegare le tubazioni alla pompa.

ALLINEAMENTO

ATTENZIONE! Anche se il gruppo completo & gia stato allineato prima della spedizione, & necessario controllare e ricalibrare I'allineamento dopo
_| aver instaliato il gruppo

- Rimuovere il coprigiunto.

- Verificare che lo spostamento assiale sia entro i limiti (STmax / S1min)

- Verificare l'allineamento angolare con uno spessimetro; lo spostamento angolare & misurabile come differenza della misura di fessura tra | due semi
giunti (Smax - Smin).
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- \erifcare lo spostamento radiale dei due semi giunti utilizzando una squadretta o un comparatore (x).
- Se necessario, correggere |'allineamento angolare muovendo il motore:

o per motori dotati di viti di regolazione nei piedi, girare le viti di livellamento per ottenere |'allineamento corretto.

o per motori senza vili di livellamento, 'allineamento deve essere ottenuto posizionando appositi spessori sotto i piedi del motore.

- Una volta terminate 'allineamento, rimontare il coprigiunto.

81 max Smax
Il
...Li j ........ I
_| BE —
|
: Bl !
=1 | 9
\ 17 _
"_ I| —i [
J— L
gl -
51 min N __| smin
Spostamentc assiale Spostamentc angolare Spostamento radiale
@ Diametro del giunto 1/min
[mm] 750 1000 [ 1500 | 1800 3000 3600
Spostamento assiale [mm]
<145 Sypg=4 i Sypy=2
145 + 250 S,..=6:85, =2
z 250 8,.=8:8,.=3
Spostamento angolare (S__ - S_) [mm]
=145 0,25 0,2 02 0,15 0,15 0.1
145 = 250 0,35 0,3 0,25 02 0,2 0,15
z 250 0,45 0.4 03 025 0,25 02
Spostamento radiale (x) [mm]
<145 0,25 0,2 02 0,15 0,15 0,1
145 =+ 250 0,35 0,3 0,25 0.2 0.2 0,15
= 250 0,45 0,4 03 0,25 0,25 02

*La tabella & valida solo per i giunti forniti da SAER.

ATTENZIONE!

COLLEGAMENTI AUSILIARI

ATTENZIONE! | Verificare la presenza e |a corretta installazione dei collegamenti ausiliari necessari.

ALLACCIAMENTO ALLA RETE ELETTRICA
Eseguire il collegamento di terra ed equipatenziale prima di tutti gli altri collegamenti,

A Eseguire una verifica funzionale delle apparecchiature di controllo (quadro elettrico ecc...).

VERIFICHE SULL'IMPIANTO ELETTRICO

VAN

MNon utilizzare la pompa senza |'apposito coprigiunto correttamente installato.
Il coprigiunto non deve toccare il giunto.

Lallacciamento alla rete elettrica deve essere eseguito rispettando le normative locali e nazionali del I'impianto elettrico del luoge
in cui viene installata la pompa.

Vanno inoltre seguiti gli schemi elettrici di collegamento forniti con il motore e con il quadro di comando.

Verificare la rispondenza dellimpianto elettrico alle normative CEl EN 60204-1 e alle normative locali vigenti. Verificare in
particolare:

- l'esistenza della linea elettrica di messa a terra,

- la presenza di un interruttore/sezionatore omnipolare, in grado di interrompere tutti i fili di alimentazione, per isolare il motore in

caso di malfunzionamenti o piccoli interventi di manutenzione (Il dispositivo di disconnessione dalla rete di alimentazione deve
essere di categoria di sovratensione i)

- la presenza di un pulsante di arresto di emergenza.
Devono essere inoltre presenti:

-un interruttore differenziale ad alta sensibilita {0,03 A);

-un dispositivo di protezione termica regolato su una carrente massima assorbita non superiore al 5% della corrente di targa e con
tempo di intervento inferiore a 30 secondi.

Verificare che il cavo di alimentazione sia di sezione adeguata in modo da non provocare una caduta di tensione superiore al 3%
e non eccedere la temperatura di funzionamento

massima.
Per le altre limitazioni fare riferimento al manuale del motore
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COLLEGAMENTO ELETTRICO

ATTENZIONE! | Impostare correttamente i valori dei vari dispositivi (protezioni, apparecchiature elettroniche se presenti)

6. MESSA IN SERVIZIO, FUNZIONAMENTO E ARRESTO

RIEMPIMENTO E ADESCAMENTO DELLA POMPA
Adescamento soprabattente (livello del liquido in aspirazione pii basso della pompa) (Fig. 9a)
i Chiudere la valvola di intercettazione sulla mandata
ii. Aprire la valvola di intercettazione sull'aspirazione
iii. Aprire i tappi di sfiato (Fig.6.)

iv. Riempire la pompa e la tubazione di aspirazione
V. Assicurarsi che tutta |'aria sia fuoriuscita dalla pompa e dalla tubazione di aspirazione.
i Terminato il riempimento, chiudere completamente il tappo e gli spilli di sfiato.

Adescamento sotto battente (livello del liquido in aspirazione pil alto della pompa) (Fig. 9b)
i. Chiudere la vaivola di intercettazione sulla mandata
ii. Aprire | tappi di sfiato (Fig.6.)
iii. Aprire la valvola di intercettazione in aspirazione
iv. Attendere che I'acqua fuoriesca dai due tappi di sfiato
V. Una volta che l'acqua esce senza presenza di aria, chiudere i due spilli sui tappi di sfiato

ATTENZIONE! | L'operazione di adescamento deve essere ripetuta nel caso di lunghi periadi di inattivita e ogni qualvolta sia necessario.

Verificare il corretto assetto dei dispositivi ausiliari:
ATTENZIONE! *  |fori per il drenaggio e per lo sfiato dell’aria devono essere chiusi
* lelinee diflussaggio delle tenute, se presenti, devono essere aperte

VERIFICA DEL SENSO DI ROTAZIONE

Scollegare i mezzi e i dispositivi di sollevamento prima della messa in funzione.

>

Verificare che il senso di rotazione dell'elettropompa corrisponda a quello indicato dalla freccia presente sul corpo della pompa. Dare e togliere tensione
rapidamente ed osservare il senso di rotazione della ventola di raffreddamento del motore attraverso i fori del carter copri ventola. Nel caso la pompa
ruoti in sensc inverso, invertire due fasi sulla morsettiera.

ATTENZIONE! | Ripetere la verifica ogni volta che il motore viene scollegato dall'alimentazione elettrica.

Eseguire 'avviamento come indicato nel paragrafo Messa in funzione.

Effettuare un risciacquo della pompa dopo l'installazione e prima dellimpiego a regime con lo stesso liquido da pompare in

funzionamento.
Ripetere I'operazione in caso di manutenzione ordinaria o straordinaria che preveda ['estrazione della pompa dalla sua sede.

>

MESSA IN FUNZIONE
Prima di avviare il gruppo assicurarsi che tutte le prescrizioni e | controlli descritti nei paragrafi precedenti siano rispettati.

Per non rischiare di causare danni gravi ai componenti, si raccomanda di:
- non far girare la pompa senza liquido;

- non far girare la pompa con la valvola di mandata chiusa;

- non far girare la pompa in cavitazione.

ATTENZIONE!

>

1. Aprire completamente le valvole in aspirazione
2. Mantenendo chiusa la valvola di intercettazione sulla mandata: dare corrente attendendo che la pompa raggiunga la velocita di regime.
3. Aprire lentamente la valvola sulla mandata fino a raggiungere la portata desiderata.

VERIFICHE A REGIME

Dopo un periodo di tempo sufficiente al raggiungimento delle condizioni di regime, verificare che:

- Non vi siano perdite di liquido (per versione con tenuta a baderna fare riferimento al paragrafo specifico).
- Non vi siano vibrazioni, né rumori anomali,

- Non vi siano oscillazioni della portata.

- La temperatura ambiente non superi i 40 °C.

- La temperatura del corpo pompa non superi i 90 °C.

- L'assorbimento di corrente del motore non superi guella indicata sulla targa.

In presenza di anche una sola di tali condizioni, arrestare la pompa e ricercarne la causa.

MNel caso la superficie della pompa superi | 50 °C, si raccomanda di proteggerla da contatti accidentali, ad esempio mediante

ATTENZIOND griglie o schermature, tali pero da non ostacolame la corretta ventilazione.

ATTENZIONE! | La pressione massima d'esercizic della pompa non deve essere maggiore della pressione nominale PN della pompa.
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VERIFICA DELLA TENUTA
Tenuta meccanica

La tenuta meccanica non necessita di regolazioni e/o manutenzione. E' possibile una perdita di liguido durante i primi istanti di funzionamento causa
assestamento della tenuta stessa. Se |a perdita non dovesse cessare, fermare il gruppo e ricercarne la causa.

Premistoppa a baderna
*  Eseguire la regolazione del serraggio della baderna dopo circa 30 minuti di funzionamento.
*  Dopo la regolazione del serraggio, attendere alcuni minuti: la perdita di liquido deve essere pari ad un leggero gocciclamento e comunque
inferiore a quella visibile prima dell'operazione di serraggio (indicativamente tra le 20 e |e 100 gocce al minuto).
*  Se necessario, ripetere la regolazione operando sul serraggio del premistoppa.
*  Verificare nuovamente il gocciolamento dopo alcune ore di funzionamento

L'assenza di gocciolamento dalla baderna pud causare gravi danni: non serrare eccessivamente il premistoppa.
ATTENZIONE = i : L ]
Verificare I'esistenza del gocciolamento anche nelle condizioni di minima pressione.

ARRESTO DELLA POMPA /| ELETTROPOMPA
*  Senon & presente la valvola di ritegno, chiudere la saracinesca della tubazione premente.
*  Senon é presente la valvola di fondo, occorre chiudere la saracinesca in aspirazione.
*  [nterrompere I'alimentazione elettrica al motore della pompa.

ATTENZIONE! Quando la pompa rimane inattiva in ambienti a bassa temperatura o per un periodo superiore ai tre mesi, & opportuno svuotarla
1 dall'acqua attraverso 'apposito tappo.

CONSERVAZIONE
Pompa installata, inattiva ma pronta ad essere avviata: mettere in funzione la pompa per almeno 10 minuti una volta al mese,
Pompa rimossa dall'impianto e immagazzinata: lavare la pompa e proteggere le superfici da pericoli di corrosione applicando prodotti idonei.

7. MANUTENZIONE

Prima di effettuare qualsiasi operazione, togliere la corrente e assicurarsi che non possa essere ripristinata.

Non effettuare modifiche al prodotto senza preventiva autorizzazione.

In caso vi sia la necessita di effeftuare una gualsiasi operazione di manutenzione, devono essere osservate le seguenti
precauzioni:

scollegare il motore della pompa dall'impianto elettrico;

attendere che la temperatura del liquido sia tale da non creare pericolo di bruciature;

I'operatore deve adottare |e opportune protezioni individuali (maschera, occhiali, guanti, ecc.);

se |l liguido trattato dalla pompa & nocivo per la salute, e indispensabile osservare le seguenti avvertenze:

o |l liquido deve essere raccolto con cura e smaltito nel rispetto delle normative vigenti;

* la pompa deve essere lavata internamente ed esternamente smaltendo i residui come sopra detto.

Le superfici di pompe e motore possono raggiungere temperature elevate. Attendere che si raffreddino prima di intervenire ed
utilizzare le opportune protezioni individuali.

ATTENZIONE! | Pianificare un regolare ciclo di interventi di manutenzione in base al tipo di impiego e alle condizioni di utilizzo.

OPERAZIONI DA ESEGUIRE CIRCA OGNI 1500 H DI FUNZIONAMENTO E NON MENO DI UNA VOLTA ALL'ANNO
Monitorare:
* o stato e la temperatura dei cuscinetti;
il livello di vibrazioni in corrispondenza dei supporti dei cuscinetti;
lo stato del lubrificante per cuscinetti lubrificati ad clio o con ingrassatore esterno;
lo stato delle tenute:
o le tenute meccaniche non devono presentare perdite;
o per le tenute a baderna il gocciclamento deve essere sui valori iniziali;
lo stato delle guarnizioni: non ci devono essere perdite;
I'allineamento del gruppo;
le prestazioni della pompa (portata/prevalenza).
i dati del motore (corrente assorbita, valore e squilibric delle tensioni, isclamento, vibrazioni ecc...): fare riferimento al manuale del motore;
lo stato di tutti | collegamenti elettrici (morsettiera, messa a terra, quadro ecc...);
Trascrivere | dati rilevati e conservarli per futuri riferimenti.

ATTENZIONE! | Eseguire le misure con strumenti appropriati.
]
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OPERAZIONI DA ESEGUIRE CIRCA OGNI 3000 H DI FUNZIONAMENTO

Verificare:
*  Le condizioni degli anelli di usura e delle bussole di protezione dell'albero quando presenti;
- Le condizioni dell’'albero:;
®  Le condizioni della girante.

Se necessario, provvedere alla sostituzione dei particolari sopraelencati.

LUBRIFICAZIONE DEI CUSCINETTI

Il tipo dei cuscinetti & riportato nella documentazione tecnica di riferimento.

Pompe con cuscinetti prelubrificati a grasso permanente

| cuscinetti sona del tipo prelubrificato a vita (mediante grasso) e pertanto non richiedono manutenzione. Gli intervalli di sostituzione indicativi sono
riportati in TAB.VII (durata prevista secondo L, ).

Pompe con cuscinetti in bagno d’olio

ATTENZIONE! Le pompe con cuscinetti in bagno d'olic sono spedite senza olio all'interno. Prima di avviare la pompa deve essere inserito I'olio
_1 lubrificante nel supporto cuscinetti.

Utilizzare un oliatore a livello costante.
!
AFTENZIDNE Eseguire il riempimento e il rabbocco dell'olio attraverso 'oliatore.

Procedura di riempimento dell'olio

- versare |'olio dal tappo (1) e controllare che il livello arrivi alla mezzeria (pallino rosso) della
(2 finestrella di controllo (4) - questo & 'clio necessario alla lubrificazione durante il funzionamento
- aprire I'oliatore (2) e versare l'olio nell'ampolla rovesciata. il quantitativo di olio deve essere
tale per cui, una volta rimessa I'ampolla (4) in posizione, il livello nell'cliatore sia circa alla
mezzeria del cuscinetto (3). Questo & il livello nel solo oliatore e costituisce la riserva d'olio che
progressivamente nel tempo si consuma.

CARATTERISTICHE DELL'OLIO DA UTILIZZARE

ATTENZIONE! | E'responsabilita del fornitore di olio indicare un olic con caratteristiche idonee.
Non mischiare tipi diversi di olio.
1
R LENZIONEL Non introdurre sostanze contaminanti nel cuscinetto, nel supporto o nell'olio.

Le indicazioni seguenti sono di carattere generale, in alcune applicazioni possono essere richiesti olii pit performanti:
*  Base minerale (consigliato) o sintetica
. Indice di viscosita — VI minimo: 95
*  Grado minimo di viscosita ISO VG: 100
*  Temperatura di esercizio: -10°C [ + 170°C
*  Flash point > 200°C
Alcuni tipi di oli utilizzabili
*  AGIP ARUM HT
Eseguire un cambio d'clio completo dopo le prime 300 h di funzionamento. Gli intervalli di rilubrificazione devono essere determinati in base al tipo di
impiego. Indicativamente ogni 1500 ore di funzionamento e non meno di una volta all'anno.

SMONTAGGIO DELLA POMPA
Fare riferimento alla documentazione specifica, da richiedere la costruttore (sezione, istruzioni ecc...)
Eseguire I'arresto della pompa come indicato ai precedenti.

Prima di effettuare qualsiasi operazione, togliere la corrente e assicurarsi che non possa essere ripristinata.
Assicurarsi che la pompa non possa essere avviata accidentaimente.

Seguire tutte le norme di sicurezza elencate ai paragrafi precedenti e quelli di pertinenza del paese in cui si opera,

La parte rotante della pompa, & estraibile senza dovere rimuovere il corpo pompa dalle tubazioni dell'impianto.
Prima di procedere con lo smontaggio:

*  Scollegare il motore dalla rete eleftrica;

*  Chiudere tutte le valvole;

*  Svuoctare la pompa dal liquido utilizzando gli appositi tappi.
Procedura di smontaggio: Fare riferimento all'Appendice A
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8. MESSA FUORI SERVIZIO E SMALTIMENTO

Al termine della vita operativa della pompa o di alcune sue parti, lo smaltimento deve essere fatto nel rispetto delle normative vigenti. Questo vale anche
per il liquido contenuto, con particolare riguardo se & classificato tossico o nocivo, e per I'imballo.

MNel caso in cui sia necessario rendere il materiale al fornitore:

- svuotare completamente la pompa dal liquido e lavarla accuratamente,
- nel caso sia necessario, provvedere ad una completa decontaminazione del prodotto,
- togliere eventuali liquidi o grassi residui (lubrificanti ecc...)

- proteggere la pompa dal rischio di corrosione e imballarla accuratamente
- indicare al fornitore qualsiasi misura di sicurezza applicata

E’ responsabilita di chi rende il materiale accertarsi che siano state prese tutte le misure necessarie a garantire la sicurezza del
prodotto e che il reso sia in accordo alle disposizioni di legge in vigore.

9. GUASTI, CAUSE E RIMEDI

GUASTO O
INCONVENIENTE

D

PROBABILE CAUSA

RIMEDIO

Verificare il senso di rotazione del motore. Se questo & comretto,

! | Portata nulla A — | Senso di rotazione sbagliato S : - : ;
verificare il corretto montaggio della girante rispetto al corpo pempa.
A2 — | Pompa non riempita con il liguide Riempire la pompa e la tubazione di aspirazione con il liquido.
A3 ., Presenza di aria nella pompa o nella v Verificare la presenza di perdite nella condotta. Sfiatare la pompa per
. condotta di aspirazione far uscire l'aria.
Al = Tubazione di aspirazione non v Aumentare l'immersione dell’'aspirazicne al di sotto del livello del
) sufficientemente immersa liquido.
AS —+ | Altezza di aspirazione troppo elevata v | Abbassare il livello della pompa.
2 = ; - 5 rific in particol eventuali filtri in aspirazicne e verificare |
AB —+ | Girante o linea di aspirazione ostruite. ¥ \{B arel pRraians taal i in aspirazic icare 1a
girante. Rimuovere le ostruzioni.
AT Velocita di rotazione del motore v Verificare la velocita di rotazione del motore. Per motori alimentati da
— 3 - . o '
) insufficiente. inverter, verificare la frequenza di alimentazione.
Prevalenza dellimpianto troppo VErII'_fICEH_'B I'apertura delle valvole in mandata, Catcotare_ _Ia prevalenza
AB = | slavata v | dell'impianto e confrontarla con quella della pompa, Utilizzare una
i pompa con prevalenza piu elevata,
Portata o ; ' g :
{ S I . Cause gia elencate ai punti precedenti v | Considerare daA 1 ad AT
insufficiente
B.1 Funzionamento in cavitazione. NPSHa v Aumentare 'NPSHa dell'impianto riducendo le perdite in aspirazione o
- -l : g " = o
insufficiente. avvicinando al pompa al liguido da aspirara.
B.2 —+ | Perdite dalle tenute. v | Sostituire le tenute
B.3 —+ | Girante danneggiata. v | Sostituire la girante.
B4 | — | Anelli di usura danneggiati. v | Sostituire gli anelli di usura.
BS — | Valvola di fondo troppo piccola v | Sostituire la valvola di fondo .
Pressione di
! | mandata troppo Cause gia elencate ai punti precedenti | + | Considerare: A1, A3+AT7TB2+8B4
bassa
CA ~+ | Ostruzioni nella linea di mandata v | Eliminare fe ostruzioni
co = | Potbionarmentoaitatc del mansmeli v P_osi;,iqna_ra il manometro di. manldatg sulla bocca di mandata e quello
di aspirazione sulla bocca di aspirazione
Assorbimento ? ; :
! sl Cause gia elencate ai punti precedenti. Considerara A.1, B.1+B.3
elevato
D -+ | Usura o grippaggio meccanico. Verificare, e se necessario sostituire, tenute, cuscinetti, anelli di usura.
Funzionamento fuori curva. La - 2 ; ;
: Agire sulla valvola d lazione in mand er aumentare |
D.2 —+ | prevalenza & inferiore alla prevalenza ¥ gire sulla v ¥ a di regolazione in mandata per Areia
i prevalenza e ridurre la portata.
minima ammeassa.
D3 | — Eccaswhg seragoks el teriuta 4 v | Allentare il serraggio della baderna.
baderna.
D4 Eccessiva velocita di rotazione del v Verificare la corrispondenza tra velocita del motore e della pompa. Se
: =% 4 Pesiel - )
motore, il motore & azionato da inverter, ridurre la frequenza.
Densita / viscosita del liquido pil ¢ i _
D5 = |Gl quslle sontratiusli + | Ridurre la portata. Contattare I'assistenza tecnica.
D.6 | -+ | Disallineamento tra pompa e motore v | Verificare e riallineare pompa e motore.
D.7 —+ | Problemi sul motore v | Fare riferimento alla documentazione del motore.
y | Vibrazioni o Cause gia elencate ai punti precedenti. | « | Considerare A3-A8, B1,83-B4,D1,02,03, D5,D6, D7
rumorosita elevate
EA — Fampe; majanyo ba,samanto = v | Controllare il serraggio di tutti | bulloni di fissaggio
correttamente fissati
Tubazioni disallineate o gravanti sulla Y oo
E.2 — pompa ¥ | Supportare le tubazioni verificarne l'allineamento con la pompa.
E2 —+ | Cuscinetti danneggiati ¥ | Sostituire i cuscinetti
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10. PARTI DI RICAMBIO

Utilizzare solo parti di ricambio originali. Per le parti di ricambio fare riferimento ai cataloghi o contattare I'assistenza tecnica SAER, specificando tipo di
motore, n® di matricola e anno di costruzione rilevabili dalla targa identificativa. |l presente prodotto e’ esente da vizi costruttivi,

11. INFORMAZIONI SULL'EFFICIENZA

Informazioni sul prodotto come da Regolamento No. 547/2012 recante modalita di applicazione della direttiva Ecodesign ErP 2009/125/CE

L Indice di efficienza minimo ME!: riportato sulla targa;

*  Anno di costruzione, informazioni sul fabbricante, tipo di prodotto e identificativo delle dimensioni: targa o documentazione dell'ordine;

*  Efficienza idraulica della pompa, curve caratteristiche della pompa, compresa la curva di rendimento: schede tecniche, catalogo;

*  Informazieni utili per lo smontaggio, il riciclaggic o lo smaltimento a fine vita: manuale di uso e manutenzione.
Il valore di riferimento per le pompe per acqua pil efficienti & ME| 2 0,70
L'efficienza di una pompa con girante tornita & generalmente inferiore a quella di una pompa con diametro di girante pienc. La tornitura della girante
adegua |la pompa a un punte di lavoro fisso, con un conseguente minore consumo di energia. L'indice di efficienza minima (MEI) & basato sul diametro
massimo della girante.
Il funzionamento della presente pompa per acqua con punti di funzionamento variabili pud essere piu efficiente ed economico se controllato, ad esempio,
tramite un motore a velocita variabile che adegua il funzionamento della pompa al sistema.
Le informazioni sull'efficienza di riferimento sono disponibili all'indirizzo www.europump.org/efficiencycharts

MEI=0.4 for ESOB 1450 MEI = 0.7 for ESOB 1450 rpm

Dichiarazione in conformita con I'articolo 33 del Regolamento REACH (CE) n. 1907/2006

In conformita con il regolamento REACH (CE) n. 1907/2006, SAER & tenuta ad informare circa alcune sostanze contenute nei suoi prodotti. Quando un
prodotto contiene qualsiasi sostanza altamente preoccupante (SVHC) in una concentrazione al di sopra dello 0,1% in pesolpeso, SAER deve fornire
informazioni sufficienti a consentire la sicurezza d'uso dell'articolo e comprendenti, quanto meno, il nome della sostanza.

E' disponibile nell'area Download del nostro sito www.saerelettropompe.com |la Dichiarazione in conformita con 'articolo 33 del Regolamento
REACH (CE) n. 1907/2006 e sostanze altamente preoccupanti (Substances of Very High Concern, SVHC) contenente tutte la informazioni
necessarie per i prodotti SAER che possono contenere piombo in concentrazioni superiori allo 0,1% in peso/peso. Per ulteriori informazioni contattare
I'assistenza tecnica SAER.
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1. GENERAL INFORMATION

Before performing any operation on the machine, it is indispensable that you be completely familiar with the entire use and maintenance manual. The
manufacturer declines all responsibility for improper use of the product, for damage caused following operations not contemplated in this manual or
unreasonable interventions. Instructions and limitations contained in this manual are in reference to standard models. For all other versions and all other
situation non contemplated in the manual you should contact the technical service.
Terminology:

-~ Pump: bare-shaft pump, without motor, couplings and/or additional accessories (Fig. 1)

~  Group: set consists of pump, motor, coupling and base-plate assembled (Fig. 2)

2. SAFETY INFORMATION

Cautionary warning to be followed to Failure to comply with instructions may Failure to comply with instructions may result in damage to
guarantee the safety of the operator and result in electric shock. the motor pump or to the system.
those persons present in the work area.

Each transport, installation, connection, setting at work, control and eventual maintenance or stop operation shall be executed by
trained and qualified staff. Furthermore, possible local regulations or directions not mentioned in this manual must be taken into
consideration as well. For trained and qualified staff make reference to the definition stated in the IEC 60364.

The appliance is not to be used by children or persons with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given supervision or instruction.

Install the electric pump so as to avoid accidental contacts with people, animals or property.

It is forbidden to use the pump / electric pump in case of damages or anomalous operations.

Tampering with the product is prohibited.

The user is respansible for dangers or accidents in relation to other persons and their property: it must be taken all the necessary
precautions to avoid risks or consequent damages to the inadequate or inefficient operation of the product.

Use the pump / electric pump only for the purposes described in Paragraph 4. Any other use can be a cause of accidents.

Verify the conformity of the product to the local prescriptions in force.

Before executing any operation, the feeder cables shall be disconnected.
Never touch the electric pump while it is working.

The pumps are capable of operating properly with no problems only if the installation is correct and the required maintenance
is guaranteed. Carefully follow the instructions of this manual. Use the pump/group only when in perfect condition and correctly
assembled. Must also be applied to the relevant National and Local Regulations in force regarding safety, during transport,
installation, electric connection, installation, operation and eventual maintenance or demounting.

3. TRANSPORT, HANDLING AND INTERMEDIATE STORAGE

RECEIVING THE PRODUCT
When receiving the product it is necessary to verify that:
*  during the transportation it have not restored damages: in case of damages, even if exterior, write a note of reserve on the documents of
transportation and inform the conveyor.
. the supply correspond to the order: in case of deficiencies, write a note of reserve on the documents of transportation and inform the
conveyor.

3.2 HANDLING
General provisions

Use suitable means for lifting and transporting the pump [ electricpump: it may be damaged if it is knocked or if it falls, even if there
is no apparent external damage. and it may also damage things or persons.

Use ropes, straps or chains suitable for the purpose: for the weights of the complete set or of the individual components (pump, motor,
coupling, base ...), refer to the drawings and technical documentation submitted. If necessary, contact the technical support service.

Make sure that the lifting means adopted have a capacity adequate to the load to be lifting and that they are in good condition.
Do not pause or pass under the load during lifting or transport.

Use, during any operations, the necessary individual devices of protection (ex: gloves, glasses efc.)

Adjust the length of the cables or belts so that the load is maintained horizontal.

Always comply with general and local regualtions in force.

The pump is supplied packed in protective packaging which must be removed just before installation. Appropriate measures must
be taken to prevent contamination of materials and articles themselves, in order not to deteriorate the water quality post then in
contact with them.
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Handling of the bare shaft pump
To lift the pump, harness it as shown in the picture Fig. 3, by passing the ropes around the bearing supports.

Do not attach lifting devices to the shaft end of the pump. The angle of pull must not be greater than 90°

Handling of the complete set

Set with total load up to 1500 kg: Sling the group as in Fig. 4 or, if present, use the holes or lifting pins made in the basement.

Set with fotal load higher than 1500 kg: it is not recomended to lift the complete set assembled. Lift the single components (pump, motor, coupling,
base). In case it is necessary to enliven the entire group, proceed like in Fig. 4.

gDc;not attach lifting devices to the shaft end of the pump or to the eybolts of the motor. The angle of pull must not be greater than
0

STORING

Storage conditions: store the pump / set in a covered and dry place, lacking dust, freeze and vibrations.
Storage temperature= min 0°C - max 50°C
Metallic exposed surfaces (shaft ends, flanges) must be protected in a suitable way to prevent corrosion.
If you plan to store the pump or the complete set, for a long period of time (more than one month), it is necessary to perform the
following operations monthly:
*  vyerify that the preservation status of the pump / complete set and paying more attention to the non-painted surfaces;
check with the appropriate tools, the free rotation of the shaft;
check the condition of lubricating bearings.
Once a month, rotate shaft by hand, in order to keep the bearings protected by the lubricant.
For versions with oil lubricated bearings: fill the oil chamber to the brim. During the put on use, drain the cil and fill the
chamber up to the appropriate level,
For any problem replace or recondition the damages parts prior the use.

. 8 ® ®

4. TECHNICAL SPECIFICATIONS AND USE

PRODUCT DESCRIPTION

NCB: End-suction centrifugal pump with dimension according to EN733

NCBK: End-suction centrifugal pump with dimension exceeding EN733

NCBZ | NCBKZ: complete set with pump and motor coupled together by mean of an elastic coupling, on a base plate.

The pump / electric pump’s identification and technical data are listed on the name plate which certify the conformity to CE norms (Fig. 1). In case of pump
and motor assembled, a name plate will state for the hydraulic part and ancther one for the motor; in case of pumps sold without motor, there will be the
name plate with the hydraulic data only.

WARNING! In case of a bare shaft pump, the useful output power provided by the motor must be above the power absorbed by the pump.

Do not use the pump for rotating speeds higher than those indicated on the data plate.

General technical features
¥ End suction centrifugal single-stage pump (ESOB with axial suction)
“Back pull out” system: the hydraulic part can be removed without removing the pump body from the piping.
Horizontal or vertical installation (with suction downwards).
MNCB Series; dimension according to EN733
Radially splitted pump body with integrated feet.
Closed impeller with several rooms.
Ball bearings, permanent grease |ubrication (standard) o in oil bath (opticnal)
Shaft seal system:
o NCB Series: mechanical seal according to EN12758 (standard), soft-packing (optional)
o NCBK Series: soft-packing (standard), mechanical seal according to EN12758 (optional).
For motor features refer to the motor manual.

TR T S e

USE - STANDARD VERSIONS

Pumping of clean liquids and without solid bodies |, for civil , industrial and agricultural uses. Use the pump / electric pump only for the purposes described
in this manual. Any other use can be a cause of accidents.

For the special versions, refer to the specific technical literature (technical data, drawings, etc. ...).

Limitation for use

Passing of solids: max 2 mm.

Max working time with closed delivery: 2 min.

Temperature of the pumped liquid: min -15°C max 120°C (90° with soft-packing, standard).
Max starts / h equally distributed: Refer to the motor instruction manual

Maximum working pressure: refer to pump name plate

Max ambient temperature: 40°C
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For applications in firefighting equipment follow all the requirements of the UNI 12845 or applicable local regulations.

The pumps regquested and built for pumping potable water should only be used for this purpose. Verify that the pump is suitable for this application
according to the requirements of local regulations. For such applications, the pumps should be cleaned before their first commissioning and after the
replacement of one or more components that come into contact with the pumped liquid. SAER is not liable for contamination caused by transport, storage,
installation or arising from the system on which the pump is installed. For correct installation and use, follow the requirements of local regulations.

Never use the pump for operating pressures higher than those indicated on the data plate.

NOT FORESEEN AND IMPROPER USES

> B>

Don't use the pump/electric pump for applications not covered from EN 809 standard.

Never use the electric pump in explosive atmospheres, hazardous area or to pump inflammable or dangerous liquids.

Don't use the electric pump with liquids whose density is bigger than the water one (mixtures) or with different chemicals characteristics
from those of the water ones (demineralized or treated water, food liquids, dangerous liquids, ecc..) unless you have contacted the
customer care before.

Don't use the pump in case of abnormal pressure (ex: water hammer)

Avoid dry operation of the pump.

It is forbidden to use the pump / electric pump in case of damages or anomalous operations.

Always use the pump with a delivery (flow and head) included in the working diagram.

Pumps already used to pump toxic or harmful liquids or other liquids other than potable water may not be used for pumping water
intended for human consumption.

Please refer to the motor instruction manual for others limitation of use and safety warnings

PREVENTION OF FORESEEABLE MISUSE

5. INSTALLATION

> B B

Always use the pump with a delivery (flow and head) included in the working diagram. Do reference to the name plate and the
technical documentation.

Do not operate the pump under the minimum head,

Do not use the pump beyond the limits specified.

Never use the electric pump in explosive atmospheres, hazardous area or to pump inflammable or dangerous liquids.
For the classification of the risky places, refer to local regulations .

Use suitable means for lifting and transporting the pump / electricpump.

Before executing any operation, turn off the power and prevent it from being reconnected.

PRELIMINARY VERIFICATIONS

WARNING!

Verify that the data shown on the plate, and in particular, power, frequency, voltage, absorbed current, are compatible with the
characteristics of the electric line or current generator available. In particular, the valtage of the line voltage can have a variance of +
5% from the nominal voltage value on the plate.

Verify that the protection and insulation grade indicated on the plate are compatible with the environmental conditions.

Verify that the chemicallphysical characteristics of the liquid to be moved correspond to those specified on the order.

Verify that the pump has not been exposed to the weather inclemency.

Verify the environmental conditions: SAER pumps can be installed in enclosed or, at any rate, protected areas, with maximum
ambient temperature of + 40 °C in a non-explosive atmosphere.

Contact the customer care in case of ambient temperature +40°C or altitude over 1000m above sea level.

The connection to the water supply must be done in the respect of the local and national standards of the place where the pump is
installed.

Verify that the pump's flow rate and head correspond to the required characteristics.

Before connecting the pipes to the relative openings, make sure that the rotating part of the pump turns freely and is not hindered.
In case of problems please contact our technical assistance servicing.
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The connection to the power grid must be done in the respect of the local and national standards of the electric system of the place
where the pump is installed.

5.2 PLACE OF INSTALLATION (Fig.9)

Prepare a concrete base for the complete set, and raise it, up to the required height (minimum 300 mm).
Make sure that the pump’s support surface is sclid and even (so that it rests on all the feet) and that the load capacity of the surface
is adequate for the weight shown on the plate.
Verify that the surrounding area is sufficient for ventilation and allows movement in the case of maintenance.
Select suitables point and area of fixing: verify the prevention of possible vibrations to the surrounding structures.
Check that the strength of the concrete foundations is appropriate and complies with current relevant regulations.
It is recommended for the foundation base, a weight about five times major then the weight of the complete set.
The pump/electric pump must be installed as close as possible to the suction point of the liquid.
The available NPSH value in the lifting plant must be always bigger than the pump’s NPSH | both in installation under head and over
head in order to avoid cavitation.
As far as hot liquids are concerned, NPSH must be re-calculated, in order to obtain the required head in any case.

If you pump toxic or harmful liquids or at high temperatures, it is important to taken all necessary precautions to avoid any loss
and/or leakage that could cause damage to persons, animals, property or to he environment.

5.3 BASEMENT FIXING TO THE GROUND (Fig.7)
i. Insert the anchor bolts into the appropriate basement holes and into the basic foundation.
ii. To position the complete set, at the required height, insert the shims, under the basement, and closed to the anchor bolts, in an intermediate positions.
If the basement is provided with threaded holes, use a screw instead of the shim for the leveling.
iii. Perform a first alignment between pump and motor.
iv. Fix the anchor bolts with the proper product (pourable mortar for anchors)
v. When bolts are anchored, proceed to a first tightening of the screw nuts bolts.
vi. Recheck the alignments between complete set and pipes and between pump and motor, then, if necessary, make the correction needs.
vii, Use the anchor mortar to “drown” the base. This, together with the basic foundation, will build a very rigid base for the pump. Moreover, if necessary,
before to drip the mortar, build a mortar containment basin around the basement.

CONNECTING THE PIPES (Fig.9)
WARNING! The pump maximum working pressure can't be bigger than the PN pump nominal pressure.
Pipes must be suitable for the pump maximum working pressure.

The intake and delivery pipes must not transmit forces to the pumps/ electric pump due to their own weight and/or heat expansion, at
the risk of possible liquid leaks or breaking the pump. For this reasen, the pipes must be supported by anchorages and, if necessary,
expansion joints must be inserted in the appropriate positions.

Refer to TAB.Il for permissible forces and moments at pump nozzles,

Pumps don't have to transmit vibrations to the pipes, therefore insert anti-vibration couplings in delivery and, if it is possible, in

suction.

Install non return valve on the discharge side.
Install gate valve both in suction and discharge side.

The intake pipe must always be perfectly air tight and not positioned horizontally, but must always rise towards the pump. On the other hand, in the case of
operation under water head, the intake pipe must always slope down towards the pump. For this reason, any fitting cones 1 must be eccentric and oriented
to avoid the formation of bubbles during priming or operation.

It is a good idea to protect the pump by inserting a filter on the intake pipe; especially during the initial period of operation, the pipes release slags capable
of damaging the pump seals. The filter must have a mesh less than 2 mm and a free passage area of at least 3 times the section area of the pipe so as
to avoid excessive losses of head.

To adjust the flow rate, it is a good idea to install a shutter on the delivery pipe.

The diameter of the pipe must be such that the speed of the liquid never exceeds 1,5 - 2 m/s at intake and 3 — 3,5 m/s at the delivery. In any case, the
diameter of the pipe must not be less than the diameter of the pump openings. The suction piping must be absolutely hermetic and for the catalogue data
it must have the diameters of TAB.II (pipes of smaller diameters reduce the delivery values).

After having performed the controls listed, connect the pipelines to the pump.

ALIGNEMENT
Although the group has already been fully aligned before shipment, it is necessary to check and recalibrate the alignment after having
installed the complete set.

- Remove the coupling guard.

- Check the axial alignment, it must be within the limits (S1max / S1min).

- Check the angular alignment through a feeler gauge: the angular displacement has to be measured as the difference of the gap between the two half
coupling (Smax - Smin)
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- Check the radial displacement of the two semi-couplings by using a bracket or a comparator (x).

- |If necessary, correct the angle alignment by moving the motor (through the use of the shims or, through the adjustment screws placed in the feet of
the motor, if equipped).

- When the alignment is completed, replace the coupling guard.

1 ma . Smax
| I — |
WU ]
| | il
o — | | )
= = = = &= = I' I' I| ‘ . F
', i ‘1| | | )
R .I I: ||| !
| |
. —
21 min |1 | Smin
Axial misalignment Angular misalignment Radial misalignment
. . 1/min
@ Coupling diameter [mm]
750 1000 [ 1500 i 1800 3000 3600
Axial misalignment [mm]
<145 S, 4:8,.72
145 + 250 S 1mas=6 i Sype=2
=250 =8+ 5,53
Angular misalignment (S__ - S__) [mm]
< 145 0,25 0,2 0.2 0,15 0,15 01
145 + 250 0,35 0.3 0,25 0.2 0.2 0,15
=250 0,45 04 0,3 0,25 0,25 0,2
Radial misalignment x [mm]
=145 0,25 0.2 0,2 0,15 0,15 0.1
145 + 250 0,356 0,3 0,25 0.2 02 0,15
=250 0,45 0.4 0,3 0,25 0,25 0,2

“This table is valid only for couplings supplied by SAER.

Do not use the pump without the properly coupling guard, installed in the appropriate way.

The coupling guard and coupling must not touch each other.

AUXILIARY CONNECTIONS

WARNING! Verify the presence and proper installation of the necessary auxiliary connections.

ELECTRICAL CONNECTIONS

The connection to the power grid must be done in the respect of the local and national standards of the electric system of the place
f where the pump is installed.

Furthermore, respect the connection diagrams supplied with the motor and with the control panel.
Perform the earth connection before all the other connections.

Verify the correct operation of the electric equipment (control panel ete...).

CHECKS ON THE ELECTRICAL SYSTEM

Verify that the electrical system corresponds to the CEl EN 60204-1 standard and to the local and national standards of the electric
system of the place where the pump is installed.

Verify:
- the existence of an earth connection,

- the presence of an omni-polar switch disconnector that can disconnect all the feeding cables to insulate the motor in case of
f malfunction or small maintenance operations (the disconnection device from the supply mains must be over-voltage 1l category)

- the presence of an emergency stop button.

- The presence of a residual current device (RCD) with rated residual operating current not exceeding 0,03 A.

- for three-phase pumps and for pumps without integrated protection device: the presence of a thermal protection device adjusted on
a maximum absorbed current not higher than 5% the current stated in the label and with an operating time lower than 30 seconds.

The feeding cable must have adequate section in order fo avoid a voltage drop greater than 3 % of the nominal voltage and to operate
within the rated temperature.

For further limitations, please refer to the motor instruction manual.
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6.5 CHECKING OF THE SEAL

MECHANICAL SEAL
The mechanical seal does not require regulations andfor maintenance. It's possible a loss of liquid during the first instants of operation due to the
arrangement of the seal. If the loss should not stop, stop the group and research the cause.

SOFT PACKING
i. Regulate the tightening of the soft packing after about 30 minutes of working.
il. After the tightening of the soft packing, wait some minutes: the loss of liquid have to be equal to a light dripping (between the 20 and the
100 drops per minute).
i, If necessary, modify the tightening of the soft packing.
iv, After some hours of operation, verify again the dripping.

The lack of dripping from the packing seal could result in heavy damage of the seal: don't tight too much the soft packing.
Ensure the dripping also in minimum pressure condition.

6.6 STOP THE PUMP/ELECTROPUMP
I If the non-return valve is not present, close the gate valve on the delivery pipe.
. If there is no foot valve present, close the gate valve on the suction pipe.
il Stop the electrical feeling

WARNING! If the pump / electric pump remains inactive at low temperatures or, at any rate, for a period exceeding three months, it is a good idea
— to empty the pump through the specific cap.

6.7 STORAGE
Pump installed, not in operation but ready to be started up: operate the pump for at least 10 minutes once a month.
Pump removed from the system and put into storage: clean the pump and protect its surfaces from corrosion by applying appropriate products.

7. MAINTENANCE

Befare executing any operation, turn off the power and prevent it from being reconnected.

Do not make changes to the product without authorization.
In the event it is necessary to perform any type of maintenance, the following precautions must be observed:
I disconnect the pump motor from the electrical system;
il wait until the temperature of the liquid is such not to create a danger of burns;
iii. if the liquid handled by the pump is harmful for one's health, it is indispensable to observe the following wamings:
a. the operator must wear suitable individual protection devices (mask, goggles, gloves, etc_};

b. the liquid must be carefully collected and disposed of with respect for current law;
iv. the pump must be washed inside and out, disposing of the residues as said above.

The surfaces of pump and motor can reach high temperatures. Wait to cocl before handling and use appropriate personal
protection.

WARNING! Schedule a regular cycle of maintenance based on the type of employment and conditions of use.

7.1 OPERATIONS NEEDED EVERY 1500 WORKING HOURS AND NOT LESS THAN ONCE A YEAR
Check:
*  the state and the temperature of the bearings;
*  the level of vibrations at the bearing housings;
*  the condition of the lubricant for bearings lubricated with oil or outside greaser;
*  seals conditions:
o mechanical seals must not have any leaks;
o for soft packing seals, dripping must be on the initial values
the gaskets conditions: there must be no leakages;
alignment of the complete set;
performances of the pump (flow [ head);
motor data (current consumption, value and imbalance of voltages, isolation, vibrations, etc. ...): refer to motor instruction;
*  the condition of all electrical connections (terminal, grounding, control panel, etc. ...);
Record data and keep them for future reference,

- & & @

WARNING! Perform measurements with appropriate instruments.
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7.3 OPERATIONS NEEDED EVERY 3000 WORKING HOURS

Check:
*  The conditions of the shaft protections: wear rings and bushings;
. The conditions of the shaft;
*  The conditions of the impeller.

If necessary, replace the components listed above.

7.4 LUBRICATING THE BEARINGS
Il tipo dei cuscinetti & riportato nella documentazione tecnica di riferimento.

Pumps with the bearings permanently lubricated with grease 8version supplied a standard): the bearings are of the permanently
|ubricated type (with grease) and they do not request any maintenance. The intervals of the indicative changing are indicated in the TAB.VII
(foreseen duration according to L10).

Pumps with oil bath bearing (version supplied upon request)

Pumps with bearings in oil bath are shipped without oil inside. Before starting, the pump must be plugged with the |ubricatingoil in
the bearing support,

Use a costant level oiler (supplied on request).
Replenish and top up the oil, through the oiler.

It is oil supplier's responsibility to indicate an oil with suitable characteristics.

Do not mix different types of oil.
Do not introduce contaminating substances inside the bearing, the support and in the oil.

1 Qil filling procedure

Pour the oil from the cap (1)- Chek that the level arrive to the middle of the control window (red
2 dot - 4) — This is the necessary quantity of oil for pump operation.

Open the oiler (2) and pour the oil in the overtuned bulb.
Once the bulb (4) is returned to its position, the quantity of oil must be such that, its level in the
oiler is about at the center line of the bearing (3).
This is the level in the oiler only and constitutes the oil reservoir which progressively over time is
consumed.

Characteristics of the oil to be used for the normal working conditions (Tamb.= -10°C — 40°C, Tmax bearings = 110°C) - the following indications are of
general character, for some applications may be necessary oils with higher performance
- Basic oil: mineral (suggested) or synthetic
- Viscosity Index— VI min; 85
- Min. Viscosity Grade 1SO VG; 100
- Waorking temperature: -10°C / + 170°C
- Flash point > 200°C
Some types of the oil that are possible to be used
- AGIP ARUM HT
The relubrication breaks has to be based on the type of use. Approximately every 1000 - 1500 working hours and not less than once a year.

7.5 PUMP DISASSEMBLY

Refer to specific literature, and require it to the manufacturer (section, instructions etc ...)
Execute the pump stop as indicated above.

Before executing any operation, turn off the power and prevent it from being reconnected. Assure that the pump cannot be started
accidentally.

Follow all safety rules, listed in the previous paragraphs and those, pertaining the country where it operates,

The rotating part of the pump, can be removed without removing the pump body from the piping.

Dismantling procedure: see Annex A
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8. DECOMISSIONING AND DISPOSAL

At the end of the operating life of the pump/electropump or any of its parts, it must be disposed of in observance of current regulations.In case you need
to return the material to the supplier :

- completely empty the pump from the liquid and wash it carefully

- if necessary, provide for a complete decontamination of the product,

- remove any liquids or grease residues (lubricants etc ...)

- protect the pump from corrosion and pack it carefully

- indicate to the supplier any security measure applied

It is the responsibility of who returns the materials to take all measures necessary to ensure the safety of the product and
that the return is in accordance with the regulations of applicable law.

9. TROUBLESHOOTING
FAILURES OR
D PROBABLE REASONS REMEDY ACTIONS
MALFUNCTIONS
_ Verify the rotation direction of the motor. If correct,
! No flow A — | Wrong direction of rotation /| verify the right assembly of the impeller with the pump
body.
A2 — | Pump not filled with the fluid v | Fill the pump and the suction pipe, with the fluid.
A3 | Air presence in the pump or in the suction o iVerIfy the possible losses of the pipeline, Breathe the
£ | pipeling pump in order to get out the air.
Ad | Buction pipeline nct encught immersed. y Increase the immersion of the suction, that is
| sublevelled
A5 —+ | Suction head too raised v | Low the level of the pump
AG e [impelicrorsudion linedocesd v Check any eventual obstuction of the sucton filters and
. pe cgged. | of the impeller. Remove the obstruction.
AT — | Isufficience of the motor rotation spead. v Ch ?CK the:wiotor rotation speed. For maors powered
| by inverter, check the feed frequency.
Check the outlet valves holes. Make a calculation of
AB — | Head of the pumping plant too hight. « | the pumping plant and compare it whit the one of the
| pump. Use a pump with higher head.
—+ | Reasons already listed on previous points | Consider points: from A.1 to A7
| Icrease the pumping plant NPSHa, reducing the
B.1 — | Cavitation functioning. NPSHa insufficient. v | suction losses, or approaching the pump to the fluid
| that has to be aspirated.
! Insufficient flow rate B.2 | — | Lossesfrom the seals, v | Replace the seals
B.3 — | Demaged impellers. v | Replace the impeller.
B.4 — Demaged wear rings. v | Replace the wear rings.
B.5 —+ | Foot valve too slim v | Replace the foot valve .
—+ | Reasons already listed on previous points | Consider points: A.1, A3+AT7B2+B4
CA — | Dutlet line ostructions v l Remove the ostructions
! Outlet pressure too low ! !
c.2 .| [ Bt adaaion Sitariin v Position the outlet pressure gauge on the outlet and the
' [ gaug 9 pe g inlet pressure gauge on the inlet
— | Reasons already listed on previous points. v I Consider points: A.1, B.1 #B.3
! [ :
| 5 : Check and, where necessary, replace seals, bearings
A - | | :
D + | Usury or mechanical seizure |and wear fings.
| Functioning out of perfarmance curves. | . .
! Fio | Ive ti he h
D2 L | The haad 12 Iower thah the mikimur head v Act on the outlet regulation valve to increase the head
. | and low the flaw rate.
| allowed |
. i D.3 — Excessive tightening of the soft packing. v | Relax the tightening of the soft packing.
! High absorbtion 1 T T -
| Check the corrispondence between motor speed and
D4 — | Excessive speed of the motor speed rotation. ¥ | pump. When the motor is powered by inverter, low the
frequency
| |
. 5 : R |
D.5 — | Pl aunsity / viscobity higher S, of the v | Low the flow rate. Call the technical assistance
| contractual ones
D& — | Misalignment between pump and motor + | Check and realign pomp and motor.
D.7 —+ | Motor problems « | Refer to motor informations.
— | Reason already listed on previous points. v | Consider points: a3-a6, b1,b3-b4 d1,d2,d3, d5,d6, d7
EA — | Pump, motor o basament not properly setted v | Check the tightening of all anchor bolts
! Vibrations or high noise oo inie i i ir ali i
E2 —+ | Pipeline misaligned or imposed on the pump v E:;';m the pipes checking their alignment with the
E3 . Damaged bearings o | Replace the bearings
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10. SPARE PARTS

Use only original spare parts. To order spare parts, refer fo the catalogues or contact the SAER Technical assistance specifying the kind of the motor, the
serial number and the year of manufacture (all these data are to be found in the identification plate). This product is free from the manufacturing defects.

11. INFORMATIONS ABOUT PUMP'S EFFICIENCY

Product Information as per Regulation No. 547/2012 Implementing "Ecodesign” Directive 2009/125/EC
*  MEI (Minimum Efficiency Index): on pump's name plate;
*  Year of manufacture, informations about the manufacturer, product’s type and size identificator; pump's name plate or order documentation;
. Hydraulic pump efficiency, performance curves for the pump, including efficiency characteristics: data sheet, catalogue;
. Information relevant for disassembly, recycling or disposal at end-of-life: use and maintenance manual.
The benchmark for most efficient water pumps is MEl = 0,70
The efficiency of a pump with a trimmed impeller is usually lower than that of a pump with the full impeller diameter. The trimming of the impeller will adapt
the pump to a fixed duty point, leading to reduced energy consumption. The minimum efficiency index (ME!) is based on the full impeller diameter.
The operation of this water pump with variable duty points may be more efficient and econemic when controlled, for example, by the use of a variable
speed drive that matches the pump duty to the system.
Information on benchmark efficiency is available at www.europump org/efficiencycharts

ME! = 0.4 for ESOB 1450 MEI=0.7 for ESOB 1450 rpm

ez

-
a

| ‘erepen'aiz\s\

Declaration according to the 33th article of REACH (CE) n. 1907/2006

According the the REACH Regulation (EC) n. 1907/2006, SAER is required to inform about some substances contained in its products. When a product
contains any Substance of Very High Concern (SVHC) with a concentration higher than 0,1% in weight/weight, SAER shall provide sufficient information
to allow a safe use of the article and including at least the name of the substance.

The Declaration according to the 33th article of REACH (CE) n. 1907/2006 Regulation and Substances of Very High Concern (SVHC), with all
the necessary informations for SAER products, that may contain lead with a concentration higher than 0,1% in weight/weight, is available on our website
www.saerelettropompe.com in the Download page. For further information contact the SAER technical assistance.
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1. GENERAL

Antes de efectuar cualquier operacion, lea atentamente el presente manual. El fabricante declina toda responsabilidad por las consecuencias derivadas
del no respeto de las indicaciones aqui descritas o de un uso inadecuado del producto. Las instrucciones y prescripciones del presente manual hacen
referencia al modelo estandar. Para todas las demas versiones y para cualquier situacion no contemplada en el manual, péngase en contacto con el
servicio de asistencia técnica.

Terminologia:

- Bomba: bomba de eje libre, sin motor, juntas y/o otros accescrios (Fig.1)

- Grupo: set compuesto por bomba, motor, junta de conexidn y base ensamblados entre si. (Fig.2)

2. SEGURIDAD / ADVERTENCIAS PARA LA PREVENCION DE ACCIDENTES

ATENCION!

Su no respeto dara lugar a
riesgo de dafios en la bomba o
en el equipo

Su no respeto dara lugar a Su no respeto dara lugar a
riesgo de dafos personales o materiales riesgo de descargas eléctricas

El transporte, la instalacion, la conexion, la puesta en servicio, la conduccion y el mantenimiento o puesta fuera de servicio deben
ser realizados por personal experto cualificado que cumpla las normas de seguridad generales y locales vigentes.

Se considerara personal tecnico cualificado a todo aquel que se ajuste a la definicion de la norma IEC 60364.

No deberan usar los aparatos: nifios, personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o sin la experiencia y los
conocimientos necesarios, 2 menos gque cuenten con las instrucciones y la supervisién necesarias.

Instalar la electrobomba de modo gue se evite el contacto accidental con personas, animales o cosas.

Queda prohibido utilizar la bomba/electrobomba si presenta averias o un funcicnamiento anomale.

Queda prohibida manipular el producto.

El usuario es responsable por los peligros o accidentes de otras personas o de sus propiedades: deberan tomarse todas las
precauciones necesarias para evitar riesgos o dafios debidos a un mal funcionamiento del producta.

Utilizar las bombas/electrobombas solo con los fines descritos en el parrafo 4. Cualquier otro uso puede dar lugar a accidentes.
Comprobar que el producto cumpla las prescripciones locales en vigor.

Antes de efectuar cualquier operacion, desconectar los cables eléctricos de alimentacion.
No tocar |a electrobomba mientras esté en funcionamiento,

Las bombas solo funcionaran sin problemas si |a instalacién es correcta y se garantiza el mantenimiento necesario. Seguir al pie
de la letra |as indicaciones del presente manual.

Utilizar la bomba/grupo solo si se encuentran en perfectas condiciones y perfectamente ensamblados.

Ademas, deberan cumplirse las normativas locales y nacionales pertinentes en vigor en materia de seguridad durante el
transporte, instalacion, conexion, puesta en servicio, conduccion y el posible mantenimiento o puesta fuera de servicio.

3. TRANSPORTE / MOVILIZACION Y ALMACENAMIENTO INTERMEDIO

RECEPCION DEL PRODUCTO
A la recepcion de producto es necesario comprobar que:
*  No haya sufrido dafios durante el transporte. En caso de dafios, aungue sean Unicamente externos, escribir una nota de reserva en los
documentos de transporte y avisar al transportista.
- El producto suministrado se corresponda con lo solicitado: en caso de carencias escribir una nota de reserva en los documentos de
transporte y avisar al transportista.

MOVILIZACION
Prescripciones generales

Movilizar las hombas/electrobombas con los correspondientes medios de elevacién. Cualquier golpe o caida puede dafarlas
aunque no se aprecien dafios externos o causar perjuicios persenales o materiales.

Utilizar cables, correas o cadenas adecuados para tal fin: consultar los pesos del grupo y de cada uno de sus componentes
(bomba, motor, junta, base...) en los esquemas y en la documentacion técnica enviada. Si fuese necesario, ponerse en contacto
con el servicio de asistencia técnica.

Asegurarse de que los dispositivos de elevacion cuenten con la capacidad de carga adecuada y se encuentren en buenas
condiciones.

No detenerse ni pasar por debajo de la carga durante la movilizacién.

Durante todas las operaciones, utilizar los equipos de proteccion individual necesarios (p. e]. guantes, gafas protectoras, etc.).
Regular la longitud de los cables o correas de modo que la carga se mantenga horizontal.

Respetar las normas de seguridad generales y locales vigentes.

La bomba se suministra envuelta en un embalaje protector que debera retirarse justo antes de la instalacién.

Deberan adoptarse las medidas oportunas para evitar que se ensucien los materiales y los propios objetos, con el fin de no
deteriorar |a calidad del agua que posteriormente entrara en contacto con ellos.
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Movilizacion: bombas de eje libre
Para elevar la bomba, sujetarla con ameses coma en |a Fig. 3 pasando los cables en torno a los soportes del cojinete.

No enganchar los dispositivos de elevacion al saliente del mastil de la bomba.
El angulo formado por los cables debe ser inferior a 90°.

Movilizacién: grupos sobre la base

Grupos con un peso total de hasta 1500 kg: sujetar el grupo con arneses como en la Fig. 4 o, si dispone de ellos, utilizar los orificios o los pernos de
elevacion situados en la base -

Grupos con un peso total superior a 1500 kg: se desaconseja movilizar el grupo completo ensamblado. Movilizar cada componente por separado. Si
fuese necesario movilizar el grupo completo, proceder como en la Fig. 4.

No enganchar los dispositivos de elevacion al saliente del mastil de la bomba ni a los cancamos del motor.
El angulo formado por los cables debe ser inferior a 90°.

Almacenar el producto en un lugar resguardado frente a los agentes atmosféricos, seco, sin polvo, sin hielo ni vibraciones.
Temperatura de almacenamiento: min. 0 °C - max. 50 °C.
Proteger las superficies metalicas expuestas (extremos del mastil, bridas) con los productos adecuados para evitar la corrosion.
Si se preve almacenar la bomba/el grupo durante un periodo de tiempo prolongado (mas de un mes), realizar las operaciones
siguientes mensualmente:

*  Comprobar el correcto estado de conservacion de toda la bomba/grupo, en particular en las superficies no barnizadas;

ATENCION! *  Comprobar, con las herramientas correspondientes, la libre rotacion del mastil;
*  Comprobar el estado de los lubricantes de los cojinetes;
*  Una vez al mes, girar el mastil manualmente para mantener los cojinetes protegidos por su rubricante;

*  Para versiones con cojinetes lubricados con aceite: rellenar por completo el depésito de aceite en el momento de la
puesta en servicio, drenar el aceite y rellenar la camara hasta el nivel correcto;

*  Sise produjese algun problema, sustituir o restablecer las piezas dafiadas antes de su puesta en funcionamiento.

4. CARACTERISTICAS TECNICAS Y USO

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

NCB: Bomba centrifuga con aspiracion axial, con dimensiones normalizadas segun EN733

NCBK: Bomba centrifuga con aspiracion axial, con dimensiones superiores a EN733

NCBZ | NCBKZ: Grupo electrobomba completo sobre bancada. Bomba y motor acoplados con acoplamiento flexible,

Los datos identificativos y los datos técnicos caracteristicos de |a electrobomba se indican en la placa que declara la conformidad con las normas CE.
Los grupos de la electrobomba llevan una placa para la parte hidraulica y una para el motor. Las bombas vendidas sin motor solo llevan la placa de los
datos hidraulicos.

En caso de bombas sin motor, comprobar que el motor que va a instalar sea apropiado para su uso con la bomba adquirida: el motor debe presentar
una potencia nominal igual o superior a la maxima que requiere la bomba.

No utilizar la bomba para velocidades de rotacion superiores a las indicadas en la placa.

COSTRUCCION
bomba centrifuga de succién axial (ESOB aspiracion axial), a una sola etapa. .
Sistema "back pull out™. la hidraulica es extraible sin necesidad de sacar la bomba de |a tuberia.
instalacion horizontal o vertical bajo solicitud (con aspiracion de abajo)
Serie NCB: dimensiones segin EN733
Bomba dividida radialmente y con pies integrados.
Impulsor cerrado con diferentes alaves
cojinete de bolas, lubricacion permanente de grasa (estandar) o en bafio de aceite {opcional)
Sistema de sellado sobre el gje:
o Serie NCB: sellc mecanico segun EN12756 (de serie), empaguetadura baderna (opcional)
o Serie NCBK: empaquetadura baderna (de serie), sello mecanico segun EN127586 {opcional).
Para las caracteristicas del motor, consultar el manual del motor.

RECL N Y

EMPLEQ —Version estandard

Bombeo de liquidos limpios y sin cuerpos solidos. Fluido: quimicamente y mecanicamente no agresivo, con un maximeo de sustancias solidas de dureza
y glanulometria contenida en el limo.,

Utilizar las bombas/electrobombas solo para los fines descritos en este manual.

Para las versiones especiales consultar a la documentacion tecnica especifica (fichas tecnicas, disefios efc..).

LIMITACIONES DE EMPLEO

Pasaje cuerpos solidos: max 2 mm

Contenido maximo de arena: 85 g/im3 (ns 1750 rpm), 65 g/m3 (n>1750 rpm)
Tiempo de trabajo con entrega cerrada: 2 min.
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Temperatura del liquido bombeado: min -15°C max 120°C
Cantidad maxima de arranques por hora: depende del motor
Temperatura ambiente maxima: depende del motor

Presion de funcionamiento maxima: consultar la placa de la bomba

Para sistemas contra incendios rogamos de seguir todas las prescripciones de la normativa UNI 12845 o de las normativas locales en vigor.

Las bombas solicitadas y fabricadas para el bombeo de agua potable tienen que ser utilizadas solamente para esta misma finalidad. Verificar que

la bomba sea idonea por tal aplicacion segun las prescripciones de las normativas locales actuales. Las bombas tienen que ser limpiadas antes de
la primera utilizacion y despues de la sustitucion de uno o0 mas componentes que vienen a contacto con el liquido bombeado. Saer no se asume
responsabilidad para contaminicaciones causadas por el transporte , almacenamiento, instalacion o originados por el sistema donde esta instalada la
bomba. Para una instalacion y utilizacion correctas rogamos de seguir las precripciones de las normativas locales acluales.

A No utilizar nunca la bomba para presiones de funcionamiento superiores a las indicadas en la placa.

USOS NO PERMITIDOS

A
A

No utilizar la bomba/el grupo para uso no previstos por la norma EN809,

No utilizar la bombalel grupo en lugares clasificados como con riesgo de explosion o con liguidos inflamables,

No utilizar la bomba/el grupo para liquidos con una densidad mayor a la del agua (mezclas) o con caracteristicas quimicas
distintas a las del agua (agua desmineralizada o fratada, liquidos alimentarios, liquidos peligrosos, efc.). ni con liguidos que se
cristalicen o polimericen.

Mo utilizar la bomba/el grupo si existen sobrepresiones en el equipo (p. ej. golpes de ariete).

No permitir que la bomba gire sin liquido.

No utilizar la bomba en caso de averias o anomalias de funcionarmiento.

Utilizar siempre la bomba para la capacidad y la prevalencia indicadas en los valores de la placa.

Las bombas que ya se hayan utilizado para bombear liquidos tdxicos o nocivos, u otros liquidos que no sean agua potable, no
podran utilizarse para bombear agua destinada al consumo humano.

Consultar el resto de limitaciones en el manual del motor.

PREVENCION DE USOS NO PERMITIDOS

ATENCION!

5, INSTALACION

A
/N

Utilizar siempre la bomba para |a capacidad y la prevalencia indicadas en los valores de |a placa y en la documentacién técnica,
No poner la bomba en funcionamiento con una prevalencia inferior a la minima.
Utilizar siempre la bomba dentro de los limites de uso previstos.

No utilizar la bombalel grupo en lugares clasificados como con riesgo de explosion o con liguidos inflamables,
Consultar la clasificacién de lugares que suponen riesgos en las normas locales en vigor.

Mavilizar la bomba con dispositivos de elevacion apropiados.

Antes de efectuar cualquier operacién, desconectar la corriente y asegurarse de que no se pueda volver a conectar.

COMPROBACIONES PRELIMINARES

ATENCION!

ATENCION!

Comprobar gue los datos indicados en la placa del motor, y especialmente |la potencia, frecuencia, tensién, corriente absarbida,
sean compatibles con las caracteristicas de la linea eléctrica o del generador de corriente disponibles. En particular, la tensién de
rede puede desviarse aprox. un £ 5 % del valor de tension nominal de la placa.

Comprobar que las caracteristicas quimicas y fisicas del liquido que se va a bombear se correspondan con las especificadas en
el pedido.

Comprobar que la bomba no quede nunca expuesta a la intemperie.

Grupos de electrobomba: comprobar que el grado de proteccion y de aislamiento del motor, indicados en la placa, sean
compatibles con las condiciones ambientales.

Comprobar las condiciones ambientales: las bombas SAER pueden instalarse en estancias cerradas o protegidas, con una
temperatura ambiente max. de +40 *C en una atmosfera no explosiva.

Grupos de electrobomba: en caso de uso en condiciones ambientales con una temperatura de mas de +40 °C o a una altitud
superior 1000 m sobre el nivel del mar, ponerse en contacto con la asistencia técnica.

La conexion a la red electrica e hidrica debe efectuarse respetando las normativas locales y nacionales del lugar en el que se va
a instalar la bomba.

Comprobar que la capacidad de carga y la prevalencia de la bomba correspondan a las caracteristicas solicitadas.

Antes de conectar los tubos a las correspondientes tomas, asegurarse de que la parte giratoria de la bomba rote libremente y no
se vea frenada. Si surgiese algln problema, ponerse en contacto con nuestro servicio de asistencia técnica.
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LUGAR DE INSTALACION (Fig.9)

Preparar una base de apoyo de cemento para el grupo, elevada a la altura necesaria (minimo 300 mm).
Asegurarse de que el plano de apoyo de la bomba este bien consolidado, regular (de modo que todos los pies queden apoyados),
y que la capacidad de carga de dicho plano sea adecuada al peso.
Comprobar que el espacio circundante sea suficiente para garantizar la ventilacion y la posibilidad de movimiento para las
- posibles intervenciones de mantenimiento.
Comprobar que el punto y la superficie de fijacion impidan una posible transmision de vibraciones a las estructuras circundantes,
Se recomienda que la base de fundacion presente un peso de aproximadamente cinco veces el peso del grupo.
Comprobar que las fundaciones de hormigdn presenten la resistencia adecuada y cumplan las normas pertinentes.

La bombalelectrobomba debe instalarse lo mas cerca posible del punto de aspiracion del liquido.

El valor de NPSH disponible en el equipo de elevacion debe ser siempre mayor gue el valor de NPSH de la bomba para evitar la
ATENCION! e : ; A : . 2 o ;

cavitacion, tanto para instalaciones de succion negativa como de succion positiva. Para liquidos calientes debe recalcularse la

NPSH con el fin de garantizar siempre la presion de aspiracion necesaria.

Si se bombean liquidos tdxicos, nocivos o a temperaturas elevadas, deben tomarse todas las precauciones necesarias para
evitar que posibles pérdidas o fugas de liguido puedan causar dafios a personas, animales, objetos o al medio ambiente.

FIJACION DE LA BASE AL SUELO (Fig.7)
vili. Insertar los tirafondos en los correspondientes orificios de |a base y en la fundacion de base.
ix. Introducir bajo la base, cerca de los tirafondos y en las posiciones intermedias, los espesores necesarios para situar el grupo a la altura
deseada. Si la base cuenta con orificios roscados, utilizar para la nivelacion un tomnillo en lugar de los espesores,
x. Efectuar una primera alineacién entre bomba y motor,
xi. Proceder al anclaje de los tirafondos con un producto apropiado (mortero colable para anclajes).
xii. Una Una vez anclados los tirafondos, proceder a un primer apriete de |as tuercas de dichos tirafondos.
xiii. Comprobar de nuevo la alineacion del grupo con los tubos y la alineacion de la bomba y el motor v, si fuese necesario, corregirlos.
xiv.  Utilizar un mortero para anclaje para “anegar” la base. Asi debera formarse, junto con la fundacion de base, una base muy rigida para la bomba.
Si fuese necesario, antes de colar el mortero, construir un depdsito de contencion del propio mortero en tomo a la base.

CONEXION DE LOS TUBOS (Fig.9)
ATENCION! La presion maxima de uso de la bomba no debe ser mayor que |a presion nominal PN de la bomba. Los tubos deben ser
—| adecuados para la maxima presion de uso de la bomba.

Los tubos no deben transmitir a la bomba esfuerzos superiores a los admitidos. (TAB.II)

Los tubos de aspiracion y de salida no deben transmitir a las bombas/electrobombas esfuerzos debidos a su propio peso o a las
dilataciones térmicas, puesto que podrian provocar una pérdida de liquido o rotura de la bomba.

Por ello, los tubos deben fijarse mediante anclajes y, cuando sea necesario, deben insertarse juntas de dilatacian en las
posiciones apropiadas.

Las bombas no deben transmitir vibraciones a los tubos, por lo que deberan insertarse juntas antivibracion en salida y, cuando
sea posible, en aspiracion.

Instalar una valvula de no retorno en salida.

ATENCION! A ; = .
Instalar una valvula de cierre tanto en aspiracion como en salida.

El tubo de aspiracion debe ser perfectamente hermético y no estar situado horizontalmente, sino ascender siempre hacia la bomba. Por el contrario, en
el caso de funcionamiento con succion positiva, los tubos de admision deber ir siempre en sentido descendente hacia la bomba. Por lo tanto, los posibles
conos de unién debe ser excéntricos y orientados para evitar la formacién de burbujas durante el cebado o el funcionamiento. Conviene proteger la
bomba insertando un filtro en el tubo de aspiracion. Especialmente durante el primer periodo de uso, los tubos sueltan desechos que podrian dafiar las
juntas de toda |la bomba. El filtro debe tener una malla inferior a 2 mm y un area libre de paso de al menos 3 veces el area de |a seccion del tubo, para
evitar excesivas pérdidas de carga.

Se recomienda limpiar los tubos, racores, valvulas y todas las demas piezas antes de conectar la bomba.

Para regular la capacidad de carga se aconseja instalar un cierre metalico en el tubo de salida.

Para instalaciones de succidn negativa, instalar una valvula de fondo.

El diametro del tubo debe ser tal que la velocidad del liguido no supere los 1,5-2 m/s en aspiracion y 3-3,5 m/s en salida. En todo caso, el didmetro de
los tubos no debe ser inferior al diametro de las boquillas de la bomba. El tubo aspirante debe ser absolutamente estanco y para los datos del catalogo
debe tener al menos los diametros minimos de la tabla TAB.III

Tras haber efectuado loas comprobaciones anteriormente descritas, conectar los tubos a la bomba.

ALINEACION

ATENCION! Aungue el grupo completo ya se ha alineado antes del envio, es necesario comprobar y recalibrar la alineacion tras instalarlo.

- Retirar el cubrejuntas.

- Comprobar que el desplazamiento axial esta dentro de limites aceptables (S1max / S1min).

- Comprobar la alineacion angular con una galga de espesores: el desplazamiento angular se puede medir como diferencia de la medida de la ranura
entre las dos semijuntas (Smax - Smin).
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- Comprobar el desplazamiento radial de las dos semijuntas utilizando una escuadra o un comparador (x).

- Sifuese necesario, corregir la alineacion angular moviendo el motor:

8]
o]

para motores con tornillos de regulacion en los pies, girar los tornillos de nivelacion para nivelar correctamente.

para matores sin tornillos de nivelacion, la alineacion debe realizarse situando los correspondientes espesores bajo los pies del motor.
Una vez finalizada la alineacidn, volver a montar el cubrejuntas

S! T

1 _min

_ | Smin

Despalzamiento axial

Desplazamiento angular

Despalazamiento radial
1/min
@ Diametro del acople [mm]
750 1000 | 1500 | 1800 3000 3600
Despalzamiento axial [mm]

=145 S,.=4:85, =2

145 + 250 S

=250 S,.=8;5,.=3

Desplazamiento angular (S, - 5 ) [mm]
=145 0,25 0.2 0,2 0,15 0,15 0.1
145 + 250 0,35 0.3 0,25 0.2 0,2 0,15
=250 0,45 0.4 0,3 0,25 0,25 02
Despalazamiento radial x [mm]
<145 0,25 0,2 0,2 0,15 0,15 0.1
145 + 250 0,35 0.3 0,25 0.2 0,2 0,15
=250 0,45 0.4 03 0,25 0,25 02
*La tabla es valida solo para los acoples suministrados por Saer.

ATENCIGN! No utilizar la bomba sin el cubrejuntas apropiado instalado correctamente.

El cubrejuntas no debe tocar la junta.

CONEXIONES AUXILIARES

ATENCION! | Comprobar la presencia y la correcta instalacion de las conexiones auxiliares necesarias.

CONEXION A LA RED ELECTRICA

JAN

La conexion a la red eléctrica debe efectuarse respetando las normativas locales y nacionales de la instalacion eléctrica y del
lugar en el que se va a instalar la bomba.

Ademas, deberan respetarse todos los esquemas eléctricos suministrados con el motor y con el cuadro de mando.
Efectuar la conexion a tierra y equipotencial antes que todas las demas conexiones.
Efectuar una comprobacion funcional de los aparatos de control (cuadro eléctrico, etc.).

Configurar correctamente los valores de los diferentes dispositivos (protecciones, aparatos electrénicos si estan presentes).

COMPROBACIONES EN EL EQUIPO ELECTRICO

Comprobar que el equipo eléctrico cumpla las normativas CEl EN 60204-1 y las normativas locales vigentes, Comprobar en

particular:

- La existencia de la linea eléctrica de puesta a tierra,

- La presencia de un interruptor/secciocnador omnipolar, capaz de interrumpir todos los cables de alimentacion para aislar el motor

/N

en caso de averia o pequefas intervenciones de mantenimiento (el dispositivo de desconexion de la red de alimentacion debe
tener una categoria de sobretension 1)

- La presencia de un botdn de parada de emergencia..
Ademas, deben estar presentes:

- Un interruptor diferencial de alta sensibilidad (0,03 A);

- Un dispositivo de proteccion térmica regulado con una corriente maxima absorbida no superior al 5 % de la corriente indicada en
el placa, y con una tiempe de intervencion inferior a 30 segundos,

Comprobar que el cable de alimentacion tenga la seccion adecuada para no provocar una caida de tension superior al 3 % y no
superar la temperatura de funcionamiento maxima.

Consultar el resto de limitaciones en el manual del motor.
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CONEXION ELECTRICA

ATENCION! | Configurar correctamente los valores de los diferentes dispositivos (protecciones, aparatos electrénicos si estan presentes).

6. PUESTA EN SERVICIO, FUNCIONAMIEN

RELLENADO Y CEBADO DE LA BOMBA
Cebado con succién negativa (nivel del liquido en aspiracion mas bajo que la bomba) (Fig.9a)
i Cerrar la valvula de cierre en |a salida
ii. Abrir la valvula de cierre en la aspiracion
jii. Abrir los tapones de respiradero (Fig.6.)

iv. Rellenar la bomba y el tubo de aspiracion
V. Asegurarse de que todo el aire haya salido de la bomba y del tubo de aspiracion.
vi. Una vez finalizado el rellenado, cerrar completamente el tapon y las agujas de respiradero,

Cebado con succion positiva (nivel del liquide en aspiracion mas alto que la bomba) (Fig.9b)
i Cerrar la valvula de cierre en la salida
vii. Abrir los tapones de respiradero (Fig.6.)
wiii. Abrir la valvula de cierre en la aspiracion
ii. Esperar a que el agua salga por los dos tapones de respiradero
jii. Una vez que el agua salga sin aire, cerrar las dos agujas de los tapones de respiradero.

La operacion de cebado debera repetirse tras largos periodos de inactividad y siempre que sea necesario.
Comprobar la correcta disposicion de los dispositivos auxiliares:
ATENCION! *  Los orificios para el drenaje y para la purga de aire deben estar cerrados.

* Las lineas de descarga de las juntas, sin las hay, deben estar abiertas.

COMPROBACION DEL SENTIDO DE ROTACION

Desconectar los medios y los dispositivos de elevacion antes de la puesta en funcionamiento.

>

Comprobar que el sentido de rotacién de la electrobomba corresponda al indicado en |a flecha situada en el cuerpo de la bomba. Conectar y
desconectar la tensién rapidamente y observar el sentido de rotacion del ventilador de refrigeracién del motor a través de los orificios del carter
cubrevalvula Si la bomba gira en sentido inverso, invertir dos fase de la caja de bornas.

ATENCION! Repetir la comprobacion cada vez que el motor se desconecte de |la alimentacion eléctrica.

Efectuar la puesta en marcha tal y como se indica en el parrafo Puesta en funcionamiento.

Enjuagar la bomba tras la instalacion y antes del uso en régimen con el mismo liquide que se bombeara durante el
funcionamiento.
Repetir la operacién en caso de mantenimiento ordinario o extraordinario que prevea la extraccion de la bomba de su alojamiento.

>

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

Antes de poner en marcha el grupo, aseqgurarse de gue se respeten todas |as indicaciones y los controles descritos en los
parrafos anteriores.

>

Abrir completamente las valvulas en aspiracion.
Manteniendo cerrada la valvula de cierre en |a salida: conectar la corriente esperando a que la bomba alcance la velocidad de régimen.
Abrir lentamente la valvula en la salida hasta alcanzar la capacidad de carga deseada.

oo,

Para no arriesgarse a causar dafios graves en los componentes, se recomienda:
- - Mo permitir que la bomba gire sin liquido;
1
ATENGION] | No permitir que la bomba gire con la valvula de salida cerrada;
- No permitir que la bomba gire en cavitacion.

COMPROBACIONES EN REGIMEN

Tras un periodo de tiempo suficiente para alcanzar las condiciones de régimen, comprobar que:

- No existan pérdidas de liquido (para la versién con junta con empagquetadura, consultar el parrafo correspondiente).
- No existan vibraciones ni rumores andmalos.

- Mo existan oscilaciones de carga.

- La temperatura ambiente no supere los 40 °C.

- La temperatura del cuerpo de la bomba no supere los 90 °C.

- La absorcion de corriente del motor no supere la indicada en la placa.

Si existe aungue sea solo una de estas condiciones, detener la bomba y buscar la causa.

ATENCION! Si la superficie de la bomba supera los 50 °C, se recomienda protegerla contra contactos accidentales, por ejemplo mediante
rejillas o apantallamiento, pero sin obstaculizar la correcta ventilacion.

ATENCION! | La presién maxima de uso de la homba no debe ser mayor que la presion nominal PN de la bomba.
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COMPROBACION DE LA JUNTA

Junta mecanica

La junta mecanica no requiere regulaciones ni mantenimiento Es posible que se produzca una pérdida de liquido durante los primeros momentos de
funcionamiento a causa de |a disposicién de |a propia junta. Si la pérdida no cesa, detener el grupo y buscar la causa.

PRENSAESTOPA CON EMPAQUETADURA
*  Proceder a la regulacion del apriete de la empaguetadura tras 30 minutos de funcionamiento.
*  Tras la regulacion del apriete, esperar unos minutos: la pérdida de liquido no debe ser mas de un pequefio goteo, siempre inferior al visible
antes de la operacion de apriete (a modo de orientacion entre 20 y 100 gotas por minuto).
Si fuese necesario, repetir la regulacion mediante le apriete del prensaestopa.
Comprobar de nuevo el goteo tras algunas horas de funcionamiento.

ATENCION! La ausencia de goteo de la empaquetadura puede causar dafios graves: no apretar demasiado el prensaestopa.
- Comprobar si existe goteo incluso en condiciones de presion minima.

PARADA DE LA BOMBA/ELECTROBOMBA
*  Sino esta presente la valvula de retencion, cerrar el cierre metalico del tubo de presion.
®* 5 5ino esta presente |la valvula de fondo, sera necesario cerrar el cierre metalico en aspiracion.
*  |Interrumpir la alimentacion eléctrica al motor de la bomba.

ATENCION! Cuando la bomba permanece activa en entornos de baja temperatura o durante un periodo superior a los tres meses, conviene
: vaciarla de agua mediante el tapdn correspondiente.

CONSERVACION
Bomba instalada, inactiva pero lista para su puesta en marcha: poner en funcionamiento la bomba durante al menos 10 minutos una vez al mes.
Bomba retirada de |a instalacién y almacenada: lavar la bomba y proteger las superficies contra la corrosién aplicando los productos apropiados.

7. MANTENIMIENTO

Antes de efectuar cualguier operacidn, desconectar |la corriente y asegurarse de que no se pueda volver a conectar.

No realizar modificaciones en el producto sin la autorizacién previa.
Si fuese necesario efectuar cualquier operacion de mantenimiento, deben respetarse las precauciones siguientes:
*  Desconectar el motor de la bomba del equipo eléctrico.
. Esperar a que a temperatura del liquido no cree peligro de quemaduras.
. El operador debe llevar los equipos de proteccion individual correspondientes (mascara, gafas, guantes, etc.).
» Si el liquido tratade por la bomba es nocivo para la salud, es indispensable observar las siguientes advertencias.:
o Elliquido debe recogerse con cuidado y eliminarse respetando las normativas vigentes.
o La bomba debe limpiarse por dentro y por fuera eliminando los residuos como se ha indicado anteriormente.

Las superficies de las bombas y del motor pueden alcanzar temperaturas elevadas. Esperar a que se enfrien antes de intervenir y
utilizar las correspondiente protecciones individuales.

ATENCION! Planificar un ciclo de intervenciones de mantenimiento regular en base al tipo y a las condiciones de uso.

OPERACIONES A REALIZAR CADA 1500 h DE FUNCIONAMIENTO Y NO MENOS DE UNA VEZ AL ANO
Supervisar:
El estado y la temperatura de |os cojinetes.
*  Elnivel de vibraciones en los soportes de los cojinetes.
*  Elestado del lubricante para cojinetes lubricados con aceite y con engrasador externo.
*  Elestado de |as juntas:
©  Las juntas mecanicas no deben presentar pérdidas;
o Para las juntas con empaquetadura, el goteo debe estar dentro de los valores iniziale;
El estado de las guarniciones: no deben presentar pérdidas.
La alineacion del grupo.
Las prestaciones de la bomba (capacidad de cargal/prevalencia).
Los datos del motor (corriente absorbida, valor y desequilibrio de las tensiones, aislamiento, vibraciones, etc.): consultar el manual del motor.
El estado de todas las conexiones eléctricas (caja de bornas, puesta a tierra, cuadro, etc.).

-

*- s = @ @

Anotar los datos relevantes y conservarlos para futura referencia.

ATENCION! Efectuar las mediciones con los instrumentos apropiados.
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OPERACIONES A EFECTUAR APROX. CADA 3000 h DE FUNCIONAMIENTO

Supervisar:
*  El estado de los anillos de desgaste y de los casquillos de proteccion del mastil, cuando los haya;
*  El estado del mastil;
*  El estado de |a furbina.

Si es necesario, proceder a la sustitucion de los elementos anteriormente indicados.

LUBRICACION DE LOS COJINETES
El tipo de cojinete se indica en la documentacion técnica de referencia.

Bombas con cojinetes prelubricados y grasa permanente
Los cojinetes son de tipo prelubricado de por vida (mediante grasa) y, por tanto, no requieren mantenimiento. Los intervalos de sustitucion orientativos
se indican en la TAB. VIl (duracién prevista segun L, ).

Bombas con cojinetes en baiio de aceite

ATENCION! Las bombas con cojinetes en bafio de aceite se envian sin aceite en su interior. Antes de poner en marcha la bomba debe
introducirse el aceite lubricante en el soporte de |os cojinetes.

ATENCION! Utilizar un engrasador de nivel constante.
Proceder al rellenado y al vertido del aceite mediante el engrasador.

Procedimiento de rellenado del aceite.

- Verter el aceite dese el tapén (1) y controlar que el nivel lleque a la linea central (linea

2 roja) de la ventanilla de control (4); este es el aceite necesario para la lubricacion durante el
funcionamiento.

- Abrir el engrasador (2) y verter el aceite en el frasco invertido. La cantidad de aceite debe
ser tal gue, una vez colocado de nuevo el frasco (4) en su posicion, el nivel del engrasador
quede aproximadamente en el centro del cojinete (3). Este es el nivel del Unico engrasador y
constituye la reserva de aceite que después se ira consumiendo con el tiempo.

CARACTERISTICAS DEL ACEITE A UTILIZAR

ATENCION! Es responsabilidad del proveedor del aceite indicar un aceite con caracteristicas idoneas,

ATENCION! No mezclar distintos tipos de aceite.
- Na introducir sustancias contaminantes en el cojinete, en el soporte ni en el aceite.

Las indicaciones siguientes son de caracter general. Para algunas aplicaciones pueden ser necesarios aceites de mayor rendimiento.
- Base mineral (aconsejado) o sintética.
*  indice de viscosidad — VI minimo: 95
*  Grado minimo de viscosidad ISO VG: 100
¢  Temperatura de funcionamiento: -10 °C / + 170 °C
. Flash point = 200 °C
Algunos tipos de aceite que pueden utilizarse:
*  AGIP ARUM HT
Efectuar un cambio de aceite completo tras las primeras 300 h de funcionamiento, Los intervalos de relubricacion deben calcularse segln el tipo de
uso. A modo orientativo, cada 1500 horas de funcionamiento y no menos de una vez al afio.

DESMONTAJE DE LA BOMBA
Consultar la documentacion especifica, que se solicitara al fabricante (seccidn instrucciones, etc.).
Proceder a la parada de la bomba tal y como se ha indicado anteriormente.

Antes de efectuar cualquier operacion, desconectar la corriente y asegurarse de que no se pueda volver a conectar.
Asegurarse de que la bomba no pueda ponerse en marcha accidentalmente.

Cumplir todas las hormas de seguridad listadas en las parrafos anteriores y las correspondientes al pais en las que se instalara.

La parte giratoria de la bomba se puede extraer sin tener que refirar el cuerpo de la bomba de los tubos del equipo.
Antes de proceder al desmontaje:

®*  Desconectar el motor de |a red eléctrica;

*  Cerrar todas las valvulas;

*  Drenar el liquido de la homba utilizando los grifos correspondientes.
Procedimiento de desmontaje: Consulte el Apéndice A

Conservar el manual para futuras referencias - Informacione adicionales en nuestro sitio web www.saereletiropompe .com 37



SAER-usa

ELETTROPOMPE

8. PUESTA FUERA DE SERVICIO Y ELIMINACION

Al final de la vida util de la bomba o de algunas de sus piezas, la eliminacién debe realizarse respetando la normativa vigente. Esto es también
aplicable al liquido contenido, especialmente si esta clasificado como tdxico o nocivo, y para el embalaje.

5i fuese necesario enviar el material al proveedor;

- Vaciar por completo la bomba de liquido y limpiarla a fondo,

- Si fuese necesario, proceder a la completa descontaminacion del producto,
- Retirar posibles liquidos o grasas residuales (lubricantes, etc.),

- Proteger la bomba frente al riesgo de corrosién y embalarla bien,

- Indicar al proveedor cualquier medida de seguridad aplicada.

Es responsabilidad de quien envia el material asegurarse de que se hayan tomado todas las medidas necesarias para garantizar
la seguridad del producto y que el envio se realice de acuerdo con las disposiciones legales en vigor.

9. AVERIAS, CAUSAS Y SOLUCIONES

AVERIAS ID CAUSAS SOLUCIONES
Comprobar el sentido de rotacién del motor. Si esto es correcto,
! Capacidad nula A1 | — | Sentido de rotacion erréneo v | comprobar el correcto montaje de la turbina respecto al cuerpo de
la bomba.
A2 | — | Bomba no rellenada con el liquido v | Rellenar la bomba y el tubo de aspiracion con el liguido.
A3 . | Presencia de aire en la bomba o en el Comprobar si existen pérdidas en el conducto. Purgar la bomba
. conducto de aspiracion para que salga el aire.
wd | Tube de aspiracien no suficientementea Aumentar la inmersién de la aspiracion por debajo del nivel del
: sumergido liguido.
A5 | — | Altura de aspiracion demasiado elevada v | Bajar el nivel de la bomba.
- . L : Comprobar en particular los posibles filtros de aspiracion y
AB + | Turbina-a linea de aspiracion obstniidas comprobar la turbina. Eliminar las obstrucciones.
i . - . ; Comprobar la velocidad de rotacion del motor, Para motores
et Velocidad de rotacion del motor insuficiente | ' | i ohtadas por inverter, comprobar la frecuencia de alimentacion.
Comprobar la apertura de las valvulas en salida. Calcular la
A8 | — | Prevalencia del equipo demasiado elevada. | + | prevalencia del equipo y compararla con la de la bomba. Utilizar
una bomba con prevalencia mas elevada.
Capacidad H : -
1
! insuficiente Causas ya listadas en los puntos antericres Considerar de A.1a A7
B1 | = Funcionamiento en cavitacion. NPSHa z Aumentar la NPSHa del equipo reduciendo las pérdidas en
: insuficiente aspiracion o acercando la bomba al liguido gue se va a aspirar.
B.2 | — | Pérdidas através de las juntas v | Sustituir las juntas.
B.3 | — | Turbina dafada « | Sustituir la turbina.
B4 | — | Anillos de desgaste dafados ¢ | Sustituir los anillos de desgaste.
B.5 | — | Valvula de fondo demasiado pequefia « | Sustituir la valvula de fondo.
! E Causas ya listadas en los puntes anteriores ConsiderarA.1, A3+ATB2+B4
Presion
de salida . C.1 | — | Obstrucciones en la linea de salida /| Eliminar las cbstrucciones
demasiado baja — - - -
co | Posicionamiento equivocado de los Situar el manometro de salida en la boca de salida y el de
E manometros aspiracion en la boca de aspiracion.
| Absorcion Causas ya listadas en los puntos anteriores Considerar A.1,B.1 +B.3
elevada
DA » | Desgaste o gripaje mecanico s Comprobar y, si es necesario, sustituir las juntas, cojinetes, anillos
* de desgaste.
Funcionamiento fuera de curva. La " . . .
5 ikl ' Accionar la valvula de regulacion en salida para aumentar la
D.2 | — | prevalencia es inferior a la prevalencia v : ; 5
milFisaa samitida. prevalencia y reducir la capacidad.
Excesivo apriete de la junta con "
D3 | = empaquetadura. + | Aflojar el apriete de la empaguetadura.
Comprobar la correspondencia entre velocidad del motor y de
D4 » | Excesiva velocidad de rotacion del motor v | la bomba. Si el motor se acciona mediante inverter, reducir la
frecuencia.
Densidad/viscosidad del liguido mas i : : T T
D5 | — elaiiadan Gis la indicades o0 ul earieia Reducir la capacidad. Contactar con |a asistencia técnica.
D68 | — | Desalineacion entre bomba y motor v | Comprobar y realinear la bomba y el motor.
D.7 | — | Problemas en el motor v | Consultar la documentacion del motor.
Vibraciones y . . .
[ .
! fiids slevados Causas ya listadas en los puntos anteriores Considerar A3-AB, B1,B3-B4,01,02 D3, D5,D6, D7
Bomba, meotor o base no fijades : o
E1 | — Rt ¢ | Comprobar el apriete de todos los pernos de fijacion.
E2 | - gg;”;ad“a““ead"s &' caEton sotne 1 / | Soportar los tubos, comprobar su alineacion con la bomba.
E.3 | — | Cojinetes dafiados v | Sustituir los cojinetes
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10. PIEZAS DE RECAMBIO

Utilizar solo piezas de recambio originales. Consultar las piezas de recambio en los catalogos o contactar con la asistencia técnica de SAER,
especificando el tipo de motor, n. * de matricula y afo de fabricacion que aparecen en la placa identificativa. Este producto esta exento de defectos de
construccion.

11. INFORMACION ACERCA DE LA EFICIENCIA

Informacién sobre el producto segln el reglamento n. ° 547/2012 referente a los modos de aplicacion de la directiva de disefio ecolégico ErP
2009/125/CE

. Indice de eficiencia minime MEI: indicado en la placa;

. Afio de fabricacion, informacion acerca del fabricante, tipo de producto e identificacion de las dimensiones: placa o documentacion del pedido,

¥ Eficiencia hidraulica de la bomba, curvas caracteristicas de la bomba, incluida |a curva de rendimiento, fichas tecnicas, catalogo,

b Informacion util para el desmontaje, el reciclaje o la eliminacion al final de la vida util: manual de use y mantenimiento.
El valor de referencia de |as bombas de agua mas eficientes es ME| 2 0,70,
La eficiencia de una bomba con turbina torneada suele ser inferior a la de una bomba con diametro de turbina completo. El torneade de la turbina
adecla la bomba a un punto de trabajo fijo, con el consiguiente menor consumo de energia. El indice de eficiencia minima (MEI) se basa en el diametro
maximo de |a turbina. El funcionamiento de esta homba para agua con puntos de funcionamiento variables puede resultar mas eficiente y economico si
se controla, por ejemplo, mediante un motor de velocidad variable que adecua el funcionamiento de la bomba al sistema. La informacion acerca de la
eficiencia de referencia esta disponible en la direccién www.eurcpump.orglefficiencycharts

MEI= 0.4 for ESOB 1450 MEI=0.7 for ESOB 1450 rpm
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Declaracién en conformidad con el articulo 33 del Reglamento REACH (EC) no. 1907/2006

En conformidad con el reglamente REACH (CE) n. 1907/2006, SAER debe informar sobre algunas sustancias contenidas en sus praductos. Cuando un
producto contiene alguna Sustancia Altamente Preocupante (SVHC) en una concentracion superior al 0,1% en peso / peso, SAER debe proporcionar
informacion suficiente para permitir el uso seguro del articulo e incluir, al menos, el nombre de la sustancia.

Esta disponible en el area de descargas de nuestro sitio web www.saerelettropompe.com |la Declaracién en conformidad con el articulo 33 del
Reglamento REACH (EC) no. 1907/2006 y Sustancias Altamente Preocupantes (Substances of Very High Concern, SVHC) que contiene toda la
informacién necesaria para los productos SAER que pueden contener plomo en concentraciones superiores al 0,1% en peso / peso. Por mas informacion
contactar con la asistencia técnica de SAER.

Conservar el manual para futuras referencias - Informacione adicionales en nuestro sitio web www.saereletiropompe.com 39
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1. GENERALITES

Avant d'effectuer n'importe quelle opération, lire attentivement le présent manuel. Le constructeur décline toute responsabilité pour les conséquences
dérivant du non-respect des recommandations indiguées et d'une utilisation impropre du produit. Les instructions et les prescriptions indiquées dans le
présent manuel concernent 'exécution standard. Pour toutes les autres versions et pour les situations non traitées dans ce manuel, contacter le service
d'assistance technique.

Terminoclogie:

- Pompe : pompe a axe nu, sans moteur, joints et/ou accessoires supplémentaires (Fig.1)

- Groupe : kit composé d'une pompe, d'un moteur, d'un joint de branchement et d'une base assemblés entre eux (Fig.2)

2. SECURITES /| AVERTISSEMENTS ANTI-ACCIDENT

ATTENTION!

Le non-respect implique le
risque de dommages a la pompe ou
& l'installation

Le non-respect implique le
risque de dommages aux personnes etou
choses.

Le non-respect implique le
risque de décharges électriques

Le transport, linstallation, le branchement, la mise en service, la conduction et I'éventuel entretien ou mise hors service, doivent étre
exécutés par du personnel expert et qualifie et dans le respect des normes de sécurité générales et locales en vigueur.

Pour le personnel technique qualifié prévaut |la définition indiquée par la norme |IEC 60364,

L'appareil ne doit pas étre utilisé : par les enfants ; les personnes présentant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou sans |'expérience ou la connaissance nécessaires, a moins que soient fournies l'instruction et la supervision
necessaires.

Installer I'électropompe pour éviter des contacts accidentels avec des personnes, des animaux ou des choses.

Il est interdit d'utiliser la pompe/i'électropompe si elle présente des pannes ou des fonctionnements anormaux.

Il est interdit de modifier le produit.

L'utilisateur est responsable de dangers ou d'incidents par rapport & d’autres personnes ou leur propriété : toutes les précautions
nécessaires doivent &tre prises pour &viter les risques ou les dommages suite au dysfonctionnement du produit.

Utiliser les pompes/électropompes uniguement dans les buts décrits dans le paragraphe 4. Toute autre utilisation peut étre la cause
de blessures. Verifier que le produit est conforme aux prescriptions locales en vigueur.

Avant d'effectuer une opération, débrancher les cables électriques d'alimentation.
Ne pas toucher I'électropompe lorsqu'elle est en fonction.

Les pompes sont capables d'opérer sans problémes unigquement si l'installation est correcte et que I'entretien nécessaire est
garanti. Suivre scrupuleusement les indications du présent manuel.

Utiliser la pompe/le groupe uniguement si illelle est utilisé{e) dans des conditions parfaites et correctement assemblé(e). De plus,
les normes locales et nationales pertinentes en vigueur doivent &tre appliguées en matiére de securite, pendant le transport,
I'installation, le branchement, la mise en service, la conduction et I'eventuel entretien ou mise hors service.

3. TRANSPORT / DEPLACEMENT ET STOCKAGE INTERMEDIAIRE

RECEPTION DU PRODUIT
Au moment de la réception du produit, il faut vérifier que:
*  Pendant le transport, celui-ci ne présente aucun dommage. En cas de dommages, méme si uniquement extérieurs, écrire une note de
réserve sur les documents de transport et avertir le transporteur.
*  La fourniture correspond a ce qui est commandé : en cas de carence, écrire une note de réserve sur les documents de transport et avertir le
transporteur.

DEPLACEMENT
Prescriptions générales

Déplacer les pompes/électropompes avec les moyens de levage nécessaires ; les eventuels chocs ou chutes peuvent
I'endommager méme sans dommages extérieurs ou causer des dommages aux personnes ou aux choses.

Utiliser les cables, les sangles ou les chaines adaptées dans le but : pour les poids du groupe ou de chacun de ses composants
(pompe, moteur, joint, base, etc.) faire référence aux dessins et a la documentation technigue envoyée. En cas de besoin, contacter
le service d'assistance technique.

S'assurer que les dispositifs de levage ont une capacité appropriée et sont en bonne condition de fonctionnement.

Ne pas s'arréter ou passer en dessous de la charge pendant le déplacement.

Utiliser, pendant toutes les opérations, les dispositifs nécessaires de protection individuelle {par ex. ; gants, lunettes, eic.).

Régler la longueur des cables ou des sangles de sorte que la charge se maintienne a 'horizontale.

Respecter les normes de sécurité générales et locales en vigueur.

La pompe est fournie emballée dans un emballage de protection qui doit étre retiré uniquement avant I'installation. Des mesures
appropriées doivent étre adoptées pour prévenir la contamination des matériaux et des objets, afin de ne pas détériorer la qualité
de I'eau placée successivement en contact avec ces derniers.
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Déplacement - pompes a axe nu
Pour soulever la pompe, I'élinguer comme sur la Fig.3 en faisant passer les cables autour des supports du roulement.

Ne pas accrocher les dispositifs de levage sur |a saillie de I'arbre de la pompe.
L'angle formé par les cables doit &tre < 90°,

Déplacement - groupes sur la base

Les groupes avec le poids total allant jusqu’a 1 500 kg : élinguer le groupe comme sur |la Fig.4 ou, si présents, utiliser les trous ou les pivots de levage
présents sur la base -

Les groupes avec un poids total supérieur a 1 500 kg : il est conseillé de déplacer le groupe total assemblé. Déplacer les composants individuels
séparément. Dans le cas ol il est nécessaire de déplacer le groupe complet, procéder comme sur la Fig.4.

Ne pas accrocher les dispositifs de levage sur |a saillie de I'arbre de la pompe ou aux ceillets du moteur.
L'angle forme par les cables doit &tre < 90°,

Stocker le produit a I'abri des agents atmosphériques, dans un lieu sec, sans poussiéres, gel et vibrations.

Température de stockage : min 0 °C - max 50 °C

Protéger les surfaces meétalligues exposées (extrémité de 'arbre, brides) avec les moyens appropriés pour prévenir la corrosion.
3'il est prevu de stocker la pompe / le groupe pendant une periode de temps plus longue (plus d'un mois), effectuer les operations
suivantes tous les mois :

ATTENTION! - verifier I'état correct de conservation de toute la pompe / le groupe et en particulier des surfaces non peintes;
i +  vérifier, avec les outils appropriés, la libre rotation de |'arbre;

*  vérifier |'état des lubrifiants des roulements;

*  Une fois par mois, faire tourner I'arbre manuellement, pour maintenir les roulements protégés par le lubrifiant;

. Pour les versions avec roulements lubrifiés a I'huile : remplir entiérement la chambre de I'huile, au moment de la mise en
service, drainer I'huile et remplir la chambre jusqu'au niveau approprié;

+  Encas de problémes, remplacer ou restaurer les parties endommagées avant la mise en service.

4, CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ET UTILISATION

DESCRIPTION DU PRODUIT

MNBC: pompes centrifuges a aspiration axiale, avec dimensions normalisées selon EN733

NCBK : pompes centrifuges a aspiration axiale, avec dimensions excédents EN733

NCBZ/NCBKZ : Groupe électropompe complet sur chassis. Pompe et moteur accouplés a travers accouplement élastique.

Les données d'identification et les données techniques caractéristigues de I'électropompe sont indiguees sur la plaque qui atteste la conformité aux
normes CE(Fig.5). Les groupes électropompe présentent une plaque pour la partie hydrauligue et une pour le moteur ; les pompes vendues sans
moteur ne présentent qu'une plaque avec les données hydrauliques.

Dans le cas d'une pompe sans moteur, vérifier que le moteur soit adapté pour &tre utilisé avec la pompe achetée : le moteur doit avoir une puissance
nominale ou superieure a celle maximale demandee par la pompe.

Ne pas utiliser la pompe pour des vitesses de rotation supérieures a celles indiguées sur la plaque

Caractéristiques techniques générales :
¥v" Pompe centrifuges a aspiration axiale (ESOB & aspiration axiale) & un seul étage.
Systeme “back pull out” : partie hydraulique extractible sans qu'il soit nécessaire de retirer le corps de pompe de la tuyauterie.
Installation horizontale ou verticale sur demande (avec aspiration en bas)
Seérie NCB: dimensions selon EN 733
Corps de pompe partagé radialement et avec pieds intégre.
Roue fermé a plus chambres.
Roulements a billes, lubrification a graisse permanent (de série) ou a bain d’huile (optionnel)
Systéme d'étanchéité sur I'arbre.
Série NCB: garniture mécaniques selon EN12756 (de série), garniture a tresse (optionnel)
Série NCBK: gamiture a tresse (de série), :gamiture mécanique selon EN127586 (optionnel).

LEAARNES

Pour les caractéristiques du moteur, se reporter au manuel du moteur

UTILISATION - version standard

Pompage de liquides propres et exemptes de corps solides. Fluide: chimiquement et mécaniquement non agressif, avec un maximum de substances
solides de |a dureté et de |a taille des grains de limon.

Utiliser les pompes [ électropompes uniguement aux fins décrites dans ce manuel.

Pour les versions spéciales, se référer 4 la documentation technique spécifique (spécifications techniques, dessins etc ...).

RESTRICTIONES POUR L'UTILISATION

Passage corps solides: max 2 mm

contenu maximum de corps solides: 85 g/m3 (n= 1750 rpm), 65 g/m3 (n=1750 rpm)
Temps de fonctionnement avec la livraison fermee: 2 min.

Temperature du liguide pompé: min -15°C max 120°C

Max nombre de démarrages: il dépend du moteur
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Max tempeérature ambiante : il dépend du moteur
Pression max de service: se reporter a la plaque signalétique de |la pompe

Pour les applications dans les équipements anti-incendie, suivre toutes les exigences de la norme UNI 12845 ou réglementations locales ..

Les pompes demandées et construites pour le pompage de |'eau potable, doivent étre utilisées seulement a cette fin. \érifiez que la pompe est
appropriée pour cette application selon les exigences de la reglementation locale. Les pompes doivent étre nettoyées avant leur premiére mise
en service et aprés le remplacement d'un ou plusieurs composants qui entrent en contact avec le liquide pompé. SAER n'est pas responsable de
la contamination causée par le transport, le stockage, l'installation ou résultant du systéme sur lequel la pompe est installée. Pour linstallation et
I'utilisation correcte, respecter les exigences de |la réglementation locale.

A Me jamais utiliser la pompe pour des pressions de fonctionnement supérieures & celles indiquées sur la plague.

UTILISATIONS NON AUTORISEES

Ne pas utiliser la pompe/le groupe pour des utilisations non couvertes par la norme EN809.
Ne pas utiliser la pompe/le groupe dans des lieux classés a risque d'explosion ou avec des liquides inflammables.
Ne pas utiliser la pompe/le groupe pour des liquides ayant une densité supérieure a celle de 'eau (mélanges) ou ayant des

caractéristiques chimiques différentes de celles de I'eau (eau déminéralisée ou traitée, liquides alimentaires, liquides dangereux
etc.) ni avec des liquides qui cristallisent ou polymérisent.
Ne pas utiliser la pompe/le groupe en présence de surpressions au niveau de l'installation (par ex ; coups de bélier).
Ne pas faire tourner la pompe sans liquide.
Ne pas utiliser la pompe en cas de pannes ou d'anomalies de fonctionnement.
Toujours utiliser la pompe pour des debits et une hauteur d'elevation comprise dans les valeurs de la plaque.
Les pompes déja utilisees pour pomper les liquides toxigues ou nocifs ou autres liquides differents de |'eau potable ne peuvent
pas étre utilisées pour pomper de I'eau destinée a la consommation humaine.

Pour les autres limitations, faire référence au manuel du moteur.

PREVENTION D'UTILISATIONS NON AUTORISEES
Toujours utiliser la pompe pour des debits et une hauteur d'élévation comprise dans les valeurs de la plague et dans la

ATTENTION! documentation technique.
__| Ne pas faire fonctionner la pompe a une hauteur d'élévation inférieure a celle minimale.

Toujours utiliser la pompe dans les limites d'utilisation prévues.

5. INSTALLATION

MNe pas utiliser la pompe/le groupe dans des lieux classés a risque d'explosion ou avec des liguides inflammables.Pour la
classification des lieux a risque, faire référence aux normes locales en vigueur.

Déplacer la pompe avec les moyens de levage appropriés.

A Avant d'effectuer toute opération, retirer le courant et s'assurer qu'il ne puisse pas étre restauré.

VERIFICATIONS PRELIMINAIRES

Veérifier gue les données indiquées sur la plaque du moteur, et en particulier la puissance, la frequence, la tension, le courant
absorbé, soient compatibles avec les caractéristiques de la ligne electrique ou du générateur de courant disponibles. En

particulier, la tension de réseau peut présenter un écart de + 5 % de la valeur de la tension hominale de plaque.

Verifier que les caractéristiques chimiques/physiques du liquide a deplacer correspondent a celles spécifiees sur la commande.

Veérifier que la pompe n'est jamais exposée aux intempeéries.

Groupes électropompe : vérifier que le degré de protection et d'isclation du moteur, indiqués sur la plague, sont compatibles avec

les conditions environnementales.

Vérifier les conditions environnementales | les pompes SAER peuvent étre installées dans des piéces fermées ou dans tous les

cas protégées, avec une température environnementale max de +40 °C, dans une atmosphére non explosive.

Groupes électropompe : en cas d'utilisation dans des conditions environnementales avec une température supérieure a +40 “C ou
une altitude supérieure & 1 000 m au-dessus du niveau de la mer, contacter 'Assistance technigue.

Le branchement au réseau hydrique doit étre effectué en respectant les normes locales et nationales du lieu oll est installée la
pompe.

Vérifier que la portée et la hauteur d'élévation de la pompe correspondent aux caractéristiques requises.

S'assurer, avant de brancher les tuyauteries aux bouches relatives, que la partie rotative de la pompe tourne librement et gu'elle
n'est pas freinée. En cas de probléme, contacter notre service d'assistance technique.
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LIEU D'INSTALLATION (Fig.9)

ATTENTION!

ATTENTION!

Préparer une base d'appui en ciment pour le groupe, surélevée de la hauteur nécessaire (300 mm minimum).

S'assurer que le plan d'appui de la pompe soit bien consolide, régler (de sorte que tous les pieds d'appui) et que la portée de ce
plan soit adaptée au poids.

\érifier que l'espace environnant soit suffisant pour garantir la ventilation et la possibilité de déplacement pour les éventuelles
interventions d’entretien.

Veérifier que le point et la surface de fixation empéchent 'éventuelle transmission de vibrations aux structures environnantes. Il est
recommandé pour la base de fondation, un poids d'environ cing fois le poids du groupe.

Veérifier que les fondations en béton ont une résistance appropriée et sont conformes aux normes de pertinence.

La pompe/électropompe doit étre installée le plus proche possible au point d'aspiration du liquide.

La valeur de I'NPSH disponible dans l'installation de levage doit toujours étre supérieure a la valeur de I'NPSH de la pompe, pour
éviter le fonctionnement en cavitation, aussi bien pour les installations battant supérieur gue battant inférieur. Pour les liquides
chauds, 'NPSH doit &tre recalculé, pour toujours garantir la pression nécessaire a I'aspiration.

Si des liquides toxigues, nocifs ou a températures élevées sont pompés, toutes les précautions nécessaires doivent &tre prises
pour éviter que les éventuelles pertes etiou fuites de liquides ne puissent causer des dommages aux personnes, aux animausx,
aux choses ou a I'environnement.

FIXATION DE LA BASE AU SOL (Fig.7)

i. Insérer les tire-fond dans les trous appropriés dans la base et dans |la fondation de base.
ii. Insérer en dessous de la base, a proximité des tire-fond et en positions intermédiaires, les entretoises nécessaires pour placer le groupe a la
hauteur souhaitée. Si la base est équipee des trous filetés, utiliser pour le nivellement une vis & la place des entretoises.
iii. Effectuer un premier alignement entre la pompe et le moteur.
iv. Effectuer 'ancrage des tire-fond avec un produit approprié (mortier coulable pour ancrages)
v. Une fois que les tire-fond sont ancrés, proceder a un premier serrage des écrous des tire-fond.
vi. \érifier a nouveau l'alignement du groupe avec les tuyauteries et l'alignement de la pompe et du moteur et, si besoin, les corriger.
vii. Utiliser un mortier pour I'ancrage pour « noyer » la base. Cela devrait former, avec la fondation de base, une base trés rigide pour la pompe. Si
besein, avant de couler le mortier, construire une cuve d'endiguement du mortier autour de la base.

BRANCHEMENT DES TUYAUTERIES (Fig.9)

ATTENTION!

ATTENTION!

ATTENTION!

La pression maximale de fonctionnement de la pompe ne doit pas étre supérieure a la pression nominale PN de la pompe. Les
tuyauteries doivent &tre appropriées a la pression de fonctionnement maximale de la pompe.

Les tuyauteries ne doivent pas transmettre a la pompe des efforts supérieurs a ceux admis(TAB.II)

Les tuyauteries d'aspiration et de refoulement ne doivent pas transmettre aux pompes/électropompes des efforts dus au propre
poids et/ou aux dilatations thermiques, sous peine de perte de liquide ou de rupture de la pompe. Les tuyauteries doivent donc
étre soutenues par des ancrages et, si besoin, des joints de dilatation doivent étre insérés dans les positions opportunes.

Les pompes ne doivent pas transmettre de vibrations aux tuyauteries, il faut donc insérer des joints anti-vibration en refoulement
et, si possible, en aspiration.

Installer une vanne de non-retour sur la partie refoulement.
Installer une vanne d'interception aussi bien en aspiration qu'en refoulement.

La tuyauterie d'aspiration doit &tre parfaitement etanche & |'air et non placée horizontalement, mais toujours monter vers la pompe. Nel En revanche, dans
le cas d'un fonctionnement battant inférieur, la tuyauterie de prise doit étre toujours descendante vers la pompe. Donc, les éventuels cénes de raccord
doivent étre excentriques et orientés pour éviter la formation de bulles pendant I'amorgage ou le fonctionnement. Il est opportun de protéger la pompe
en insérant un filtre sur la tuyauterie d’'aspiration ; en particulier pendant la premiére période d'utilisation, les tuyauteries relachent des déchets capables
d’'endommager les garnitures de la pompe. Le filtre doit avoir la maille inférieure & 2 mm et une zone libre de passage d'au moins 3 fois la zone de la
section de la tuyauterie, pour éviter des pertes de charge excessives.

Dans tous les cas, il est recommandé de nettoyer les tuyauteries, les raccords, les vannes, etc. avant de brancher la pompe.

Pour régler le débit,

il est conseille d'installer une vanne sur la tuyauterie de refoulement.

Pour des installations battant supérieur, installer une vanne de fond.

Le diametre de la tuyauterie doit &tre tel que la vitesse du liquide ne doit pas depasser 1,5 - 2 m/s au niveau de l'aspiration, et 3 - 3,5 m/s au niveau du
refoulement. Dans tous les cas, le diaméetre des tuyauteries ne doit pas étre inférieur au diameétre des bouches de la pompe. La tuyauterie aspirante doit
étre absolument étanche et pour les données de catalogue, elle doit avoir des diamétres minimums de tableau TAB.III

Aprés avoir exécuté les contréles listés, brancher les tuyauteries sur la pompe.

ALLINEAMENTO

ATTENTION!

Méme si le groupe complet a déja été aligné avant I'expédition, il est nécessaire de contréler et de recalibrer I'alignement aprés
avoir installé le groupe.

- Retirer le couvre-joint.

- Veérifier que le déplacement axiale est dans des limites acceptables (S1max / S1min).

- Veérifier 'alignement angulaire avec une jauge d'épaisseu: le déplacement angulaire est mesurable comme différence de la mesure de fissureentre
les deux demi-joints (Smax - Smin).
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Veérifier le déplacement radial des deux demi-joints en utilisant une équerre ou un comparateur (x).
- Sibesoin, corriger I'alignement angulaire en déplagant le moteur:

o pour les moteurs équipés de vis de réglage au niveau des pieds, tourner les vis de nivellement pour obtenir 'alignement correct.

o pour les moteurs sans vis de nivellement, 'alignement doit &tre obtenu en positionnant les entretoises appropriées sous les pieds du moteur.
- Une fois I'alignement terminé, remonter le couvre-joint.

91 max . Smax
. '|| - ‘
THT | \
| \ |‘ L]
T — —
'| I|.
—
h“. L | Smin
Déplacement axiale Déplacement angulaire Déplacement radial
@ Diametre de I'accouplement [mm] L
750 1000 1500 | 1800 3000 3600
Déplacement axiale [mm]
<145 8pe=d: 8,72
145 + 250 S,y =6 : S, =2
2250 S mac=8 i Syp=3
Déplacement angulaire (S -S_ ) [mm]
<145 0.25 0,2 0,2 0,15 0,15 01
145 + 250 0,35 03 0,25 0.2 0,2 0,15
2250 0,45 04 0,3 0,25 0,25 02
Deplacement radial x [mm]
=145 0,25 0,2 0,2 0,15 0,15 0.1
145 + 250 0,35 0,3 0,25 0,2 0,2 0,15
2250 0,45 04 0,3 0,25 0,25 02

* Le tableau est valable uniquement pour les accouplements fournis par SAER.
ATTENTION! Ne pas utilisgr la pompe sans le couvfel-joint approprié correctement installé.
Le couvre-joint ne doit pas toucher le joint.

BRANCHEMENTS AUXILIAIRE

ATTENTION! | Veérifier la présence et l'installation correcte des branchements auxiliaires nécessaires.

BRANCHEMENT AU RESEAU ELECTRIQUE
Effectuer le branchement de terre et equipotentiel avant tous les autres branchements.

Effectuer une vérification fonctionnelle des appareils de contréle (panneau électrique, etc,).

VERIFICATIONS SUR L'INSTALLATION ELECTRIQUE

/N

Le branchement au réseau électrique doit étre effectué en respectant les normes locales et nationales de l'installation électrique
du lieu ou est installée la pompe.

De plus, les schémas électrigues de branchement fournis avec le moteur et avec le panneau de commandes doivent &tre
respectes.

Verifier la correspondance de linstallation electrique aux normes CEIl EN 60204-1 et aux normes locales en vigueur. Verifier en
particulier:

- I'existence de la ligne électrique de mise a |a terre,

- la présence d'un interrupteur/sectionneur omnipolaire, capable d'interrompre tous les fils d'alimentation, pour isoler le moteur en

cas de dysfonctionnement ou des petites interventions d'entretien (le dispositif de déconnexion du réseau d'alimentation doit &étre
de catégorie de surtension Il1),

- la présence d'un bouton d'arrét d'urgence.
D'autres éléments doivent également étre présents :
- un interrupteur différentiel & haute sensibilité (0,03 A);

- un dispositif de protection thermique réglé sur un courant maximum absorbe non supérieur a 5 % du courant de plaque et avec
le temps d'intervention inférieur & 30 secondes.

Veérifier que le cable d’alimentation soit de section appropriée pour ne pas provaguer une chute de tension supérieure a 3 % et ne
pas exceder la température de fonctionnement maximale.

Pour les autres limitations, faire référence au manuel du moteur,
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BRANCHEMENT ELECTRIQUE

ATTENTION! | Régler correctement les valeurs des différents dispositifs (protections, appareils électroniques si présents)

6. MISE EN SERVICE, FONCTIONNEMENT ET ARRET

REMPLISSAGE ET AMORCAGE DE LA POMPE
Amorgage battant supérieur (niveau du liquide en aspiration plus bas de la pompe) (Fig.9a)
i Fermer la vanne d'interception sur la tuyauterie de refoulement.
iii. Quvrir la vanne d'interception sur la tuyauterie d'aspiration.
il Ouvrir les bouchons d'évent. (Fig.6.)

v Remplir la pompe et la tuyauterie d'aspiration.
v, S'assurer gue tout I'air soit sorti de la pompe et de la tuyauterie d'aspiration,
Wi Une fois le remplissage termine, fermer entierement le bouchon et les pointeaux d'évent.

Amorgage battant inférieur (niveau du liquide en aspiration plus élevé de la pompe) (Fig.9b)
i Fermer la vanne d'interception sur la tuyauterie de refoulement.
ii. Quvrir les bouchons d'évent. (Fig.6.)
iii. Quvrir la vanne d'interception sur |a tuyauterie d'aspiration.
iv. Attendre gue I'eau sorte des deux bouchons d'évent.
V. Une fois que |'eau sort sans présence d'air, fermer les deux pointeaux sur les bouchons d'évent.

ATTENTION! | L'opération d'amorgage doit &tre répétée en cas de longues périodes d'inactivité et a chaque fois que cela est nécessaire.

Veérifier l'organisation correcte des dispositifs auxiliaires:
ATTENTION! *  les trous pour le drainage et pour I'évent de |'air doivent étre fermés
* les lignes de fluxage des garnitures, si présentes, doivent étre ouvertes

VERIFICATION DU SENS DE ROTATION

Débrancher les moyens et les dispositifs de levage avant la mise en fonction.

[>

\érifier que le sens de rotation de I'électropompe correspond a celui indigué par la fleche présente sur le corps de la pompe. Donner et retirer la tension
rapidement et observer le sens de rotation de la vanne de refroidissement du moteur a travers les trous du carter de couverture du ventilateur. Sila
pompe tourne en sens inverse, inverser les deux phases sur le bornier.

ATTENTION! | Repéter |a vérification a chaque fois que le moteur est débranché de I'alimentation électrique.

Effectuer le démarrage comme indigué dans le paragraphe Mise en fonction.

Effectuer un ringage de la pompe apres l'installation et avant 'utilisation au régime avec le méme liquide a pomper en
fonctionnement.

Répeter I'opération en cas d'entretien ordinaire ou extraordinaire qui prévoit l'extraction de la pompe de son sigge.

>

MISE EN FONCTION

Avant de démarrer le groupe, s'assurer que toutes les précautions et les contréles décrits dans les paragraphes précédents soient
respectés.

>

7. Ouvrir entiérement les vannes sur la tuyauterie d'aspiration

8. En maintenant fermée la vanne d'interception sur la tuyauterie de refoulement : donner du courant en attendant que la pompe atteigne la
vitesse de régime.

9. Ouvrir lentement la vanne sur la tuyauterie de refoulement jusqu’a obtenir la portée désirée.

Pour ne pas risguer de causer des dommages graves aux composants, il est recommandé de:
- ne pas faire tourner la pompe sans liquide;

- ne pas faire tourner la pompe avec la vanne de refoulement fermée;

- ne pas faire tourner la pompe en cavitation.

ATTENTION!

VERIFICATIONS AU REGIME

Aprés une période de temps suffisant aprés avoir atteint des conditions de régime, vérifier que:

- Il n'y ait pas de pertes de liquide (pour la version avec étanchéité en baderne, faire référence au paragraphe spécifique).
-1l n'y ait pas de vibrations, ni de bruit anormal.

- Il n'y ait pas d'oscillations de la portee.

- La température ambiante ne dépasse pas les 40 *C.

- La température du corps de la pompe ne dépasse pas les 90 °C.

- L'absorption de courant du moteur ne dépasse pas celle indiquée sur |a plaque.

Méme en présence d'une seule de ces conditions, arréter la pompe et rechercher la cause.,

ATTENTION! Si la surface de la pompe dépasse les 50 °C, il est recommandé de |a protéger des contacts accidentels, par exemple a I'aide de
grilles ou de protections, mais qui n'empéche pas la bonne ventilation.

ATTENTION! | La pression maximale de fonctionnement de la pompe ne doit pas &tre supérieure & la pression nominale PN de la pompe.
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VERIFICATION DE L'ETANCHEITE

Etanchéité mécanique

L'étanchéité mécanique ne nécessite d’aucun réglage et/ou entretien. Une perte de liquide pendant les premiers instants de fonctionnement est
possible, a cause des réglages de I'étancheité méme. Si la perte ne devait pas cesser, arréter le groupe et rechercher la cause.

Presse-étoupe a baderne
*  Exécuter le réglage du serrage de la baderne aprés environ 30 minutes de fonctionnement.
*  Apres le réglage du serrage, attendre quelgues minutes : la perte de liquide doit étre égale a un léger égouttement et dans tous les cas
inférieure a celle visible avant I'opération de serrage (en général entre 20 et 100 gouttes par minute).
*  Sibesocin, répéter le réglage en opérant sur le serrage du presse-étoupe.
*  Vérifier & nouveau I'égouttement aprés quelques heures de fonctionnement.

ATTENTION! L'absence d'égouttement de la baderne peut causer de graves dommages : ne pas serrer excessivement |e presse-étoupe.
1 Veérifier I'existence de I'égouttement méme dans les conditions de pression minimale.

ARRET DE LA POMPE/ELECTROPOMPE
*  Siaucune vanne de retenue n'est présente, fermer la vanne de la tuyauterie foulante.
*  Siaucune vanne de fond n'est présente, fermer la vanne en aspiration.
* Interrompre I'alimentation électrique sur le moteur de la pompe.

ATTENTION! Lorsque la pompe reste inactive dans des environnements a basse température ou pour une période supérieure a trois mois, il
—1 faut la vider de |'eau a travers le bouchon approprié.

CONSERVATION
Pompe installée, inactive mais préte a étre démarrée : mettre en fonction la pompe pendant au moins 10 minutes une fois par mois.
Pompe retirée de linstallation et stockée : laver la pompe et protéger les surfaces des dangers de corrasion en appliquant les produits appropriés.

7. ENTRETIEN

Avant d'effectuer toute opération, retirer le courant et s'assurer qu'il ne puisse pas &tre restauré.

Ne pas effectuer de modifications au produit sans auforisation préalable.

S'il devait y avoir besoin d'effectuer une opération d'entretien, les précautions suivantes doivent étre respectées :
*  débrancher le moteur de la pompe de linstallation électrique;
*  attendre que la température du liquide ne puisse pas créer des dangers de brillures;
*  ['opérateur doit adopter les protections individuelles appropriées (masque, lunettes, gants, etc.);
. si le liguide traité par la pompe est nocif pour la santé, il est indispensable de respecter les avertissements suivants:
o e liquide doit &tre recueilli avec précaution et éliminé dans |le respect des normes en vigueur,

o la pompe doit étre lavée a l'intérieur et a 'extérieur en éliminant les résidus comme écrit ci-dessus.

Les surfaces de la pompe et du moteur peuvent atteindre des tempeératures elevées. Attendre qu'elles se refroidissent avant
d'intervenir et utiliser les protections individuelles appropriées.

ATTENTION! | Planifier un cycle regulier d'interventions d'entretien en fonction du type d'utilisation et des conditions d'utilisation.

OPERATIONS A EFFECTUER ENVIRON TOUTES LES 1 500 HEURES DE FONCTIONNEMENT ET PAS MOINS D'UNE FOIS PAR AN
Surveiller:
. I'état et la température des roulements;
le niveau de vibrations en correspondance des supports des roulements;
I'etat du lubrifiant pour les roulements lubrifiés a I'huile ou avec un graisseur externe;
I'état des garnitures:
©  les garnitures mécaniques ne doivent pas présenter de pertes;
< pourles garnitures & baderne, |'égouttement doit &tre sur les valeurs initiales;
|'état des gamnitures : elles ne doivent pas présenter de pertes;
I'alignement du groupe;
les prestations de la pompe (portée/prévalence};
les données du moteur {courant absorbé, valeur et déséquilibre des tension, isolation, vibrations, etc.) : faire référence au manuel du moteur,
I'état de tous les branchements électriques (bornier, mise & la terre, tableau, etc.);

& & @

Retranscrire les données relevées et les conserver pour des références futures.

ATTENTION! Exécuter les mesures avec des instruments appropriés.

OPERATIONS A EXECUTER ENVIRON TOUTES LES 3 000 HEURES DE FONCTIONNEMENT

Surveiller;
. Les conditions des anneaux d'usure et des coussinets de protection de |'arbre lorsqu'il est présent;
b Les conditions de I'arbre:
*  Les conditions de la roue.

Si besoin, procéder au remplacement des détails indigués ci-dessus,
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LUBRIFICATION DES ROULEMENTS ELETTROPOMPE
Le type des roulements est indiqué dans la documentation technigue de référence.

Les pompes avec roulements prélubrifiés a graisse permanente

Les intervalles de remplacement indicatifs sont indiqués dans le TAB.VII (durée prévue selon L_ ).

Pompes avec roulements graissables

ATTENTION! Les pompes avec roulements a bain d’huile sont livrées sans huile a l'intérieur. Avant de démarrer la pompe, I'huile lubrifiant doit
étre insérée dans le support roulements.

Utiliser un graisseur a niveau constant.
ATTENTION Exécuter le remplissage et la remise & niveau de I'huile gréce au graisseur.

Procédure de remplissage de I'huile

- verser I'huile du bouchon (1) et contrler que le niveau arrive a la maitié (point rouge) de la
2 fenétre de contrdle (4) - il s'agit de I'huile necessaire a la lubrification pendant le fonctionnement
- ouvrir le graisseur (2) et verser I'huile dans I'ampoule renversée, La quantité d'huile doit &tre
telle qu'une fois I'ampoule (4) remise en position, e niveau dans le graisseur soit a environ la
moitié du roulement (3). Ceci est le niveau du graisseur et il constitue la réserve d'huile qui est
consommée progressivement dans e temps.

CARACTERISTIQUES DE L’HUILE A UTILISER

ATTENTION! Me pas mélanger les différents types d'huile.

Me pas introduire de substances contaminantes dans le roulement, dans le support ou dans I'huile.

ATTENTION! | Il est de la responsabilité du fournisseur d’huile d’indiguer une huile avec des caracteristiques appropriees.

Les indications suivantes ont un caractére général ; dans certaines applications, il peut étre demandé des huiles plus performantes:
*  Base minérale (conseillée) ou synthétique
*  |Indice de viscosité — VI minimum : 95
*  Degré minimum de viscosité ISO VG : 100
*  Température de fonctionnement : -10 °C / +170 °C
*  Flash point > 200 °C
Certains types d'huiles utilisables
*  AGIP ARUMHT
Exécuter un changement d'huile complet aprés les 300 heures de fonctionnement. Les intervalles de relubrification doivent étre déterminés en fonction
du type d'utilisation. En régle générale, toutes les 1 500 heures de fonctionnement et pas moins d'une fois par an.

DEMONTAGE DE LA POMPE
Faire référence 4 la documentation specifique, & demander au constructeur (section, instructions, etc.).
Procéder a I'arrét de la pompe comme indigué précédemment.

Avant d'effectuer toute opération, retirer le courant et s'assurer gu'il ne puisse pas étre restaure.
S'assurer que la pompe ne puisse pas étre démarrée accidentellement.

Respecter toutes les normes de sécurité listées dans les paragraphes précédents et ceux pertinents dans le pays dans lequel la
pompe est utilisée.

La partie rotative de la pompe est extractible sans devoir retirer le corps de la pompe des tuyauteries de l'installation.
Avant de proceder au démontage:

*  Débrancher le moteur du réseau électrique;

*  Fermer toutes les vannes,

*  Drainer le liquide de la pompe en utilisant les bouchons appropriés.
Procédure de démontage: Se reporter & l'annexe A

SVP garder les instructions pour futures necessités - Plusieurs informations sur www.saerelettropompe.com 47



SAER-usa

ELETTROPOMPE

8. MISE HORS SERVICE ET ELIMINATION

Au terme de la vie opérationnelle de la pompe ou de certaines parties, |'élimination doit étre effectuée dans le respect des normes en vigueur. Cela vaut
méme pour le liquide contenu, avec une précaution particuliére s'il est classé toxique ou nocif, et pour I'emballage.

5'il est nécessaire de rendre le matériel au fournisseur:

- vider entierement la pompe du liguide et la laver soigneusement,
- g'il devait &tre nécessaire, procéder & une décontamination compléte du produit,
- retirer les éventuels liquides ou graisses résiduelles (lubrifiants, etc.)

- protéger la pompe du risque de corrosion et 'emballer soigneusement
- indiquer au fournisseur toutes les mesures de sécurité appliquée

9. PANNES, CAUSES ET REMEDES

Il est de la responsabilite de la personne qui rend le materiel de s'assurer que toutes les mesures nécessaires ont éte prises pour
garantir la sécurité du produit et que le rendu est en accord avec les dispositions de loi en vigueur.

PANNES D CAUSES REMEDES
2 ; ; Verifier le sens de rotation du moteur. S'il est correct, verifier le
[ — #
! | Débit nul A Sens de rotation erroné montage correct de la roue par rapport au corps de a pompe.
A2 + | Pompe non remplie de liquide Remplir la pompe et la tuyauterie d'aspiration avec le liquide.
Présence d'air dans la pompe ou \/érifier la présence de pertes dans le conduit. Eventer la pompe pour
A3 e iy : rohi
dans le conduit d'aspiration faire sortir I'air.
Ad _. | Tuyauterie d'aspiration Augmenter I'immersion de 'aspiration en dessous du niveau du
i insuffisamment plongée liquide.
AS — | Hauteur d'aspiration trop élevée Baisser le niveau de la pompe.
: e . Veérifier en particulier les éventuels filtres en aspiration et vérifier la
AG Roue ou ligne d'aspiration obstruée raties Batrefloa Shelrtitlohs.
AT _, | Vitesse de retation du moteur v Verifier la vitesse de rotation du moteur. Pour les moteurs alimentés
. insuffisant d'un onduleur, vérifier la fréquence d'alimentation.
pEs o " Veérifier 'ouverture des vannes de refoulement. Calculer la hauteur
AB — 1Hautg|ur igla!evatmn de linstailation ¢ | d'élévation de l'installation et la confronter avec celle de la pompe.
TRp:Riglen Utiliser une pompe avec une hauteur d'élévation plus élevée.
sh e Causes déja listées aux points :
! Portée insuffisante précédents Considérer de A1 4 A7
B4 _, | Fonctionnement en cavitation. v Augmenter 'NPSHa de l'installation en réduisant les pertes en
: NPSHa insuffisant aspiration ou en rapprochant la pompe au liquide & aspirer.
B.2 — | Pertes depuis les garnitures « | Remplacer les garnitures.
B3 —+ | Roues endommagées v | Remplacer la roue.
B4 — | Anneaux d’'usure endommagés v | Remplacer les anneaux d'usure.
B.S — | Vanne de fond trop petite v | Remplacer la vanne de fond.
Pression de o :
! refoulement trop Caustas déja listées aux points Considérer : A1, de A3aAT7 deB2aB4
précédents
basse
Obstructions sur la ligne de PR :
o | | R g / | Eliminer les obstructions.
c.o = Positionnement erroné des s Pasitionner le manométre de refoulement sur la bouche de
4 manométres refoulement et celui d'aspiration sur la bouche d'aspiration.
PR PR Causes déja listées aux points i i
1
! Absorption élevée précédents Considérer A.1,de B.1aB.3
. - Veérifier, et si besoin remplacer, les garnitures, les roulements, les
D1 — | Usure ou grippage mécanigque v aRReaLos A ietre)
Fonctionnement hors courbe. La ; .
e il . Agir sur la vanne de réglage sur la tuyauterie de refoulement pour
D.2 — | hauteur d'élévation estinférieure ala | v/ augmenter la hauteur d'élevation et réduire la portée
hauteur d'élévation minimale admise. 9 PR
Serrage excessif de la garniture a
D3 —| asarna + | Desserrer le sefrage de la bademe.
D.4 _, | Vitesse excessive de rotation du v Verifier la correspondance entre vitesse du moteur et de la pompe. Si
' moteur. le moteur est actionné par un onduleur, réduire la fréquence.
Densité/viscosité du liquide plus pa— " R 4
D5 | | Glevis dé callse eantractialios ¢ | Reéduire la portée. Contacter 'assistance technique.
0.8 | Desalignement entre:la:pompeetle Verifier et réaligner la pompe et le moteur.
moteur
D.7 — | Problémes avec le moteur Se référer a la documentation du moteur.
Vibrations ou bruit Causes déja listées aux points 2 .
! H P o |
! levés precedents. Considerer : A3-A6, B1,B3-B4,01,02,D3, D5,D6, DT
Pampe, moteur ou base non i i
EA —H e raetnirant Titas v | Contréler le serrage de tous les boulons de fixation.
Tuyauteries désalignées ou reposant , o ’
E2 ~ | surla pompe Supporter les tuyauteries, vérifier leur alignement avec la pompe.
E.3 — | Roulements endommagés Remplacer les roulements
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10. PIECES DE RECHANGE

Utiliser uniqguement les piéces de rechange originales. Pour les piéces de rechange, faire reférence aux catalogues ou contacter I'assistance technigue
SAER, en specifiant le type de moteur, le n° d'immatriculation et 'année de construction relevables depuis la plaque d'identification. Le présent produit
est sans vices de construction.

11. INFORMATIONS SUR L'EFFICACITE

Informations sur le produit comme selon le reglement n® 547/2012 trouvant les modalités d'application de la directive Ecodesign
ErP 2009/125/CE
* |Indice d'efficacité minimale MEI : reporte sur la plaque;
. Année de construction, informations sur le fabricant, type de produit et identification des dimensions : plague ou documentation de la commande;
. Efficacité hydraulique de |a pompe, courbes caractéristiques de la pompe, y compris la courbe de rendement : fiches techniques, catalogue;
. Informations utiles pour le démontage, le recyclage ou I'élimination en fin de vie : manuel d'utilisation et d'entretien.
La valeur de reference pour les pompes a eau |a plus efficace est ME|l 2 0,70.
L'efficacité d'une pompe avec roue fagonneée est généralement inférieure a celle d'une pompe avec un diamétre de roue plein. Le tournage de la roue
facilite la pompe a un point de travail fixe, avec une consommation d'energie mineure. L'indice d'efficacité minimale (MEI) est base sur le diamétre
maximum de la roue.
Le fonctionnement de la présente pompe a eau avec des points de fonctionnement variables peut étre plus efficace et économique si contrdlé, par
exemple, par l'intermédiaire d'un moteur a vitesse variable qui facilite le fonctionnement de la pompe dans le systéme.
Les informations sur |'efficacité de référence sont disponibles a |'adresse www.europump.org/efficiencycharts

MEI =10.4 for ESOB 1450 ME!=0.7 for ESOB 1450 rpm

3_
L

.
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Déclaration conformément a I'article 33 du réglement REACH (CE) n °. 1907/2006

En conformite avec le reglement REACH (CE) n, 1907/2006, SAER est tenue d'informer de certaines substances contenues dans ses produits. Lorsqu'un
produit contient une substance extrémement preoccupante (SVHC) a une concentration supeérieure a 0,1% en poids / poids, SAER doit fournir des
infarmations suffisantes pour permettre |'utilisation sans danger de l'article, y compris, au minimum, le nem. de la substance.

Sur notre site internet www.saereletiropompe.com dans la section de télechargement est disponible La Déclaration conformément a I'article 33 du
réglement REACH (CE) n °. 1907/2006 et substances extrémement préoccupantes (SVHC) contenant toutes les informations nécessaires pour les
produits SAER pouvant contenir du plomb a des concentrations supérieures a 0,1% en poids / poids. Pour plus d'informations, contactez I'assistance
technique SAER.
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1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Lesen Sie die vorliegende Anleitung vor der Ausfiihrung jeglicher Arbeiten und Vorgange bitte sorgfaltig durch. Der Hersteller Gbernimmt keinerlei Haftung
fur Folgen oder Schaden, die durch Michtbeachtung der vorliegenden Anweisungen oder durch unsachgemaften Gebrauch des Produkts entstehen. Die in
der vorliegenden Betriebsanleitung angegebenen Anleitungen und Vorschriften beziehen sich auf die Standardausfiihrung. Fir alle anderen Ausfiihrungen
und alles, was in der Anleitung nicht beriicksichtigt ist, wenden Sie sich bitte an unseren technischen Kundendienst.
Begriffe:

~  Pumpe; Pumpe mit freiem Wellenende, ohne Motor, Kupplungen und/oder zusatzlichem Zubehér (Abb. 1)

- Aggregat: Set bestehend aus Pumpe, Motor, Kupplung und Grundgestell, zusammengebaut (Abb. 2)

2. SICHERHEIT / UNFALLSCHUTZHINWEISE

ACHTUNG!

Bei Nichtheachtung dieser Bei Nichtbeachtung dieser Bei Nichtbeachtung dieser Sicherheitshinweise besteht die
Sicherheitshinweise besteht die Gefahr von Sicherheitshinweise besteht die Gefahr Gefahr von Schaden an der Pumpe oder an der Anlage.
Personen- und/oder Sachschéden. eines elektrischen Schlags.

Alle Arbeiten zu Transport, Installation, Anschluss, Inbetriebnahme, Bedienung sowie etwaiger Wartung oder Aufterbetriebnahme
dirfen nur von qualifiziertem Fachpersonal und unter Beachtung der geltenden allgemeinen und ortlichen Sicherheitsvorschriften (die
in der vorliegenden Anleitung nicht enthalten sind) ausgefiihrt werden,

Die Definition fir qualifiziertes Fachpersonal ist in der Norm IEC 60364 naher erlautert.

Dieses Gerat ist nicht dafiir bestimmt, durch Kinder oder durch Personen mit eingeschrénkten physischen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten bzw. chne ausreichende Erfahrung und/oder Kenntnisse benutzt zu werden, es sei denn, sie werden durch
eine fur ihre Sicherheit zusténdige Person beaufsichtigt und erhielten von ihr Anweisungen, wie das Gerat zu benutzen ist.
Installieren Sie die Elektropumpe so, dass unbeabsichtigtes Berlhren durch Menschen, Tiere oder Gegensténde vermieden wird.
Es ist verboten, die Pumpe / Elektropumpe im Fall von Schaden oder Anomalien zu verwenden.

Jegliche Veranderung des Produktes ist untersagt.

Der Benutzer ist fir Unfalle oder Gefahren an anderen Personen oder deren Eigentum verantwortlich: Es sind alle erforderlichen
Vorkehrungen zu treffen, um Gefahren oder Schaden zu vermeiden, die durch den fehlerhaften oder ineffizienten Betrieb des
Produktes verursacht werden.

Benutzen Sie die Pumpe / Elektropumpe nur fir die in Abschnitt 4 beschriebenen Verwendungszwecke. Jede andere Verwendung
kann Unfélle verursachen. Uberpriifen Sie die Ubereinstimmung des Produktes mit den geltenden artlichen Vorschriften.

Ziehen Sie vor jeglichen Arbeiten am Gerat stets die Netzstecker.
Beruhren Sie die Pumpe niemals wahrend des Betriebs,

Die Pumpen kénnen nur dann problemios funktionieren, wenn die Installation korrekt durchgefiihrt wurde und die erforderliche
Wartung gewahrleistet ist. Die Anweisungen in diesem Handbuch sind gewissenhaft zu befolgen.

Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat nur in einwandfreiem und korrekt zusammengebautem Zustand.

Es mlssen ferner die einschlagigen geltenden drtlichen und nationalen Sicherheitsvorschriften angewandt werden bei allen
Arbeiten zu Transport, Installation, Anschluss, Inbetriebnahme, Bedienung sowie etwaiger Wartung oder Aulterbetriebnahme.

3. TRANSPORT / HANDHABUNG UND ZWISCHENLAGERUNG

ERHALT DES PRODUKTES
Bei Erhalt des Produkts ist sofort zu Uberpriifen, ob:
& es wahrend des Transports beschadigt wurde. Im Falle von Schaden, auch bei nur aulerlich erkennbaren, tragen Sie bitte einen
entsprechenden Vorbehalt im Transportdokument ein und benachrichtigen Sie den Transporteur.
+  der Lieferumfang der Bestellung entspricht: Im Falle von Lieferungen einer zu geringen Menge oder bei Mangein tragen Sie bitte einen
entsprechenden Vorbehalt im Transportdokument ein und benachrichtigen Sie den Transporteur.

3.2 HANDHABUNG

Allgemeine Vorschriften

Die Pumpen/Elektropumpen missen mit geeigneten Transport- und Hebevorrichtungen gehoben, bewegt oder befordert werden.
Etwaige Stirze oder Stofte konnen zu aulerlich auch nicht sichtbaren Schaden oder zu Personen- und/oder Sachschaden fiihren.
Verwenden Sie dafir geeignete Seile, Bander, Gurte oder Ketten: Fir die jeweiligen Gewichte des Aggregats oder dessen einzelner
Bauteile (Pumpe, Motor, Kupplung und Grundgestell...) nehmen Sie bitte Bezug auf die Abbildungen und die zugesandten technischen
Unterlagen. Wenden Sie sich im Bedarfsfall bitte an unseren technischen Kundendienst,

Stellen Sie sicher, dass die Hebevorrichtungen eine der anzuhebenden Last entsprechende Tragféhigkeit besitzen und sich in gutem
Zustand befinden.
Halten Sie sich wahrend des Hebevorgangs nicht unter der Last auf und gehen Sie nicht unter ihr durch.

Verwenden Sie bei allen Arbeiten und Vorgangen die erforderlichen individuellen Schutzausrlstungen (z.B.: Schutzhandschuhe,
Schutzbrille, usw. ...).

Die Lange der Seile oder Gurte muss so eingestellt werden, dass die Last in der horizontalen Lage bleibt.

Beachten Sie die geltenden allgemeinen und ortlichen Sicherheitsvorschriften.

Die Pumpe wird in einer schiitzenden Verpackung geliefert, die erst unmittelbar vor der Montage entfernt werden darf. Es missen
geeignete Malnahmen zur Vermeidung einer Kontamination der Materialien und der Gegenstande selbst getroffen werden, um die
Qualitat des anschlieffend mit ihnen in Beriihrung kommenden Wassers nicht zu beeintrachtigen.
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Handhabung - Pumpe mit freiem Wellenende
Zum Anheben muss die Pumpe angeschlagen werden wie dargestellt in Abb. 3, indem die Hebeseile um die Lagerbdcke geschlungen werden.

Befestigen Sie die Hebevorrichtungen nicht am Wellenende der Pumpe.
Der von den Hebeseilen gebildete Winkel muss < 90° sein

Handhabung - Aggregate auf Grundgestell

Aggregate mit einem Gesamtgewicht bis 1500 kg: Aggregat anschlagen wie dargestellt in Abb. 4 oder, falls vorhanden, die Hebelécher oder Hubstifte im
Grundgestell nutzen.

Aggregate mit einem Gesamtgewicht Gber 1500 kg: Yom Anheben des volistdndigen zusammengebauten Aggregates wird abgeraten. Heben Sie die
einzelnen Bauteile (Pumpe, Motar, Kupplung, Grundgestell) separat. Sollte das Anheben des vollstandigen Aggregates erforderlich sein, gehen Sie vor
wie in Abb. 4 dargestellt.

Befestigen Sie die Hebevorrichtungen nicht am Wellenende der Pumpe oder an der Hebedse des Motors.
Der von den Hebeseilen gebildete Winkel muss < 90° sein

STORING

Das Produkt vor Witterungseinfliissen geschiitzt an einem trockenen, staubfreien, frostfreien und vibrationsfreien Ort lagern.
Lagertemperatur; min, 0° C — max. 50° C
Um Korrosion vorzubeugen, missen freiliegende Metalloberflachen (Wellenenden, Flansche) in geeigneter Weise geschiitzt werden.
Soll die Pumpe / das Aggregat (ber einen langeren Zeitraum (l&nger als einen Monat) gelagert werden, miissen die
nachstehenden Vorgange monatlich durchgefiihrt werden:
*  den Erhaltungszustand der Pumpe / des Aggregats und insbesondere der nichtlackierten Qberflachen Uberprifen;
mit entsprechenden Werkzeugen die freie Drehung der Welle Oberprilfen;
den Zustand der Schmierstoffe der Lager Uberpriifen.
Einmal monatlich die Welle von Hand drehen, damit die Lager durch die Schmierstoffe geschitzt bleiben.
Bei Ausfiihrungen mit 6lgeschmierten Lagem: Olkammer volisténdig fillen, im Augenblick der Inbetriebsetzung das Ol
ablassen und die Kammer bis zur geeigneten Flllhohe fillen.
Bei Problemen die beschadigten Teile vor Inbetriebnahme austauschen oder instand setzen.

* & 8 @

4. TECHNISCHE DATEN UND EINSATZ

PRODUKTBESCHREIBUNG

NCB: Zentrifugalpumpe mit axialer Ansaugung und genormten Abmessungen gemaess EN733

NCBK: Zentrifugalpumpe mit axialer Ansaugung und Abmessungen, die die Narm EN733 uebertreffen.

NCBZ /| NCBKZ: Elektro-Pumpengruppe komplett montiert auf Grundplatte. Pumpe und Motor mittels elastischer Kupplung gekoppelt.

Die identifizierenden und technischen Daten der Elektropumpe befinden sich auf dem Typenschild, das ihre Ubereinstimmung mit den entsprechenden
EU-Rechtsvorschriften bescheinigt (Abb.1). Elektropumpenaggregate haben je ein Typenschild fur die Hydraulikkomponente und fir den Motor; Pumpen,
die ohne Motor verkauft werden, haben nur ein Typenschild mit den hydraulischen Daten.

Bei ohne Motor verkauften Pumpen muss stets gepriift werden, ob der jeweilige Motor flir den Einsatz mit der gekauften Pumpe

ACHTUNG! |geeignet ist: Die Nennleistung des Motors muss genauso hoch wie oder hoher als die maximale Leistung sein, die durch die Pumpe

verlangt wird,
Verwenden Sie die Pumpe nicht fiir Drehzahlen, die die auf dem Typenschild angegebenen Grenzwerte (berschreiten.

Allgemeine Daten
Einstufige Kreiselpumpe mit axialer Ansaugung ( ESOB mit axialer Ansaugung)
“back pull cut"-System: herausziehbare Pumpenhydraulik, ohne dass das Pumpengehause aus der Rohrleitung abmontiert werden muss.
Horizontale oder vertikale Installation auf Anfrage (mit Einlass unten)
NCB -Serie: Abmessungen nach EN733
Pumpe radial geteiit mit integrierten FURen
geschlossenes Laufrad mit mehreren Fluegeln
Kugellager, Dauerfettschmierung (Standard) oder im Olbad (optional)
Wellendichtungssystem:
o NCB -Serie: Gleitringdichtung nach EN12756 (Standard), Stopfbuchse (optional)
NCBK Serie : Packung (Standard): Gleitringdichtung nach EN12756 (optional)
Fir Motar Merkmale beziehen Sie sich auf Motorbetriebsanleitung.

VERWENDUNGEN -Standard Versionen

Férderung von reinen Flissigkeiten ohne Feststoffe. Fluid: chemisch und mechanisch nicht aggressiv, mit dem maximalen Feststoffgehalt gleich der
Harte und Korngréfie von Schlick.

Verwenden Sie die Pumpe / Elektropumpe nur flr die in dieser Betriebsanleitung beschriebenen Zwecken .

Bei Sonderausfiihrungen beziehen Sie sich auf die technischen Unterlagen (technische Daten, Zeichnungen usw. ...).

ANWENDUNG GRENZEN

Durchgang von Feststoffen: max 2 mm

Max Feststoffgehalt: 85 g/ m3 (n = 1750 rpm), 65 g / m3 (n> 1750 rpm)
Max Arbeitszeit mit geschlossenem Stutzen: 2 min .
Flussigkeitstemperatur: min-15°* Cmax 120° C

Max Anzahl der Anlaeufe pro Stunde: es hangt von der Motor ab

S R O R U WY
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Maximale Umgebungstemperatur : es hangt von der Motor ab
Maximaler Betriebsdruck : siehe das Typenschild der Pumpe.

Die flr Trinkwasserférderung hergestellten Pumpen sollten nur fir diesen Zweck verwendet werden. Stellen Sie bitte sicher, dass die Anwendung der
Pumpen den Anforderungen der érilichen Vorschriften entsprechen. Die Pumpen missen vor ihrer ersten Inbetriebnahme und nach dem Austausch
von einer oder mehreren Komponenten, die mit dem Férdermedium in Berlihrung kommen, gereinigt werden. SAER ist nicht fiir die Kontamination
verantwortlich, die durch Transport, Lagerung, Installation oder aus dem System entstehen, in dem die Pumpe installiert ist. FUr die korrekte Installation
und den Gebrauch befolgen Sie bitte die lokalen Vorschriften.

>

Verwenden Sie die Fumpe niemals fiir Betriebsdriicke, die die auf dem Typenschild angegebenen Grenzwerte iberschreiten.

UNZULASSIGE ANWENDUNGEN

> P>

Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat nicht fir Anwendungen, die nicht von der Norm EN 809 Norm abgedeckt sind.
Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat niemals in explosionsgefahrdeten Bereichen oder zum Pumpen entzlindbarer Flissigkeiten.
VVerwenden Sie die Pumpe / das Aggregat nicht fir Flissigkeiten, deren Dichte hoher ist als die Dichte von Wasser (Gemische)
oder deren chemische Eigenschaften sich von den Eigenschaften des Wassers unterscheiden (demineralisiertes oder aufbereitetes
Wasser, Nahrungsflissigkeiten, gefahrliche Flissigkeiten, usw. ...) und auch nicht fir kristallisierende oder polymerisierende
Flussigkeiten.

Verwenden Sie die Pumpe nicht im Falle abnormaler Druckbedingungen {z.B.; Druckstoft).

Lassen Sie die Pumpe niemals chne Flissigkeit laufen.

Im Falle von Schaden oder Betriebsanomalien darf die Pumpe nicht verwendet werden.

Verwenden Sie die Pumpe nur fir Férdermengen und Férderhdhen, die innerhalb der auf dem Typenschild angegebenen Grenzwerte
liegen.

Pumpen, die bereits fiir das Pumpen giftiger oder gesundheitsschadlicher oder anderer Filissigkeiten, die kein Trinkwasser sind,
verwendet wurden, dirfen nicht mehr fir das Pumpen von Wasser fur den menschiichen Gebrauch verwendet werden.

Bitte nehmen Sie fir weitere Anwendungseinschrankungen und Sicherheitshinweise Bezug auf die Betriebsanleitung des Motors.

VORBEUGUNG UNZULASSIGER ANWENDUNGEN

ACHTUNG!

5. INSTALLATION

> BB

Verwenden Sie die Pumpe nur fur Férdermengen und Fdrderhthen, die innerhalb der auf dem Typenschild und in den technischen
Unterlagen angegebenen Grenzwerte liegen.

Lassen Sie die Pumpe nicht bei unter der Mindestférderhéhe liegenden Forderhéhen laufen.

Verwenden Sie die Pumpe stets nur innerhalb der vorgesehenen Einsatzgrenzen.

Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat niemals in explosionsgeféhrdeten Bereichen oder zum Pumpen entziindbarer
Flussigkeiten.
Fur die Klassifizierung gefahrlicher Orte nehmen Sie Bezug auf die geltenden &rtlichen Vorschriften.

Die Pumpe muss mit geeigneten Transport- und Hebevorrichtungen gehoben, bewegt oder beférdert werden.

Vor der Ausfiihrung jeglicher Arbeiten muss der Betriebsstrom freigeschaltet und gegen unbeabsichtigtes Wiedereinschalten
gesichert werden.

VORAUSGEHENDE PRUFUNGEN

ACHTUNG!

Prifen Sie, ob die auf dem Typenschild angegebenen Daten, insbesondere Leistung, Frequenz, Spannung und Stromaufnahme,
mit den Eigenschaften der/des verfigbaren elektrischen Leitung oder Stromgenerators kompatibel sind. Im Einzelnen betragt die
zulassige Abweichung von der auf dem Typenschild angegebenen Nennspannung # 5%.

Elektropumpenaggregate: Prifen Sie, ob die auf dem Typenschild fur den Motor angegebenen Schutzarten und Isolierungsgrade
mit den Umgebungsbedingungen kompatibel sind.

Prifen Sie, ob die chemischen/physikalischen Eigenschaften des Férdermediums den im Aufirag angegebenen Eigenschaften
entsprechen.

Stellen Sie sicher, dass die Pumpe keinen Witterungseinfliissen ausgesetzt ist.

Prufen Sie die Umgebungsbedingungen: SAER-Pumpen kénnen in geschlossenen oder in jedem Fall geschitzten Raumen mit
einer maximalen Umgebungstemperatur von +40° C, in denen keine explosionsfahige Atmosphéare vorhanden ist, installiert werden.
Elektropumpenaggregate: Wenden Sie sich bitte an den Kundendienst, falls die Pumpe in Umgebungsbedingungen mit
Temperaturen (ber +40° C oder in Hohen Uber 1000 m 0.d.M. verwendet wird.

Der Anschluss an das Wasserversorgungsnetz muss unter Beachtung der értlichen und nationalen Vorschriften des Ortes, an
dem die Pumpe installiert wird, erfolgen.

Prifen Sie, ob die Férdermenge und die Foérderhohe der Pumpe den verlangten Eigenschaften entsprechen.

Stellen Sie vor dem Anschluss der Rohrleitungen an die entsprechenden Pumpendffnungen sicher, dass sich der rotierende Teil der
Pumpe frei und ungehindert drehen kann.

Wenden Sie sich bei Problemen bitte an unseren technischen Kundendienst.
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Der Anschluss an das elekitrische Netz muss unter Beachtung der fur elektrische Anlagen geltenden drtlichen und nationalen
Vorschriften des Ortes, an dem die Pumpe installiert wird, erfolgen.

5.2 AUFSTELLUNGSORT (Abb.9)

Bereiten Sie eine Grundplatte aus Zement fiir das Aggregat vor, die um die verlangte Héhe erhdht ist (mindestens 300 mm).

Stellen Sie sicher, dass die Auflageplatte der Pumpe fest und eben ist (alle Pumpenfiflte missen aufliegen) und dass die Belastbarkeit

der Platte dem Gewicht entspricht.

Prifen Sie, ob die Umgebung ausreichend grof ist, um die Bellftung und Bewegungsfreiheit bei Wartungsarbeiten zu gewéhrleisten.

Prifen Sie, ob die Befestigungsstelle und die Befestigungsflache etwaige Schwingungslbertragungen auf die umliegenden Strukturen
verhindern kénnen. Die Fundamentplatte sollte das fUnffache Gewicht des Aggregats haben. Priifen Sie, ob das Betonfundament

eine ausreichende Festigkeit besitzt und ob sie den einschldgigen Vorschriften entspricht.

Die Pumpe [ Elektropumpe muss so nah wie maglich an der Ansaugstelle des Fordermediums installiert werden,

Der verfigbare NPSH-Wert der Hebeanlage muss stets hoher sein als der NPSH-Wert der Pumpe, um den Betrieb in Kavitation

zu vermeiden, und zwar bei Installation sowohl oberhalb als auch unterhalb des Fliissigkeitsniveaus. Im Falle heiler Fordermedien

muss der NPSH-Wert neu berechnet werden, um stets den fir das Ansaugen erforderlichen Druck zu gewahrleisten,

Wenn Sie giftige oder gesundheitsschédliche Flilssigkeiten oder bei hohen Temperaturen pumpen, milssen Sie alle notwendigen
Vorkehrungen treffen, um etwaige Verluste und/oder Leckagen zu verhindern, die Schaden an Personen, Tieren und Sachen und
an der Umwelt verursachen kénnen.

5.3 BEFESTIGUNG DES GRUNDGESTELLS AM BODEN (Abb.7)

i. Ankerbolzen in die entsprechenden Offnungen im Grundgestell und in der Fundamentplatte einsetzen.

ii. WUnter dem Grundgestell, in der Nahe der Ankerbolzen und in mittleren Stellungen, die erforderlichen Ausgleichsscheilben einsetzen, um das Aggregat
in der gewlinschten Hohe zu positionieren. Sollte das Grundgestell Gewindedffnungen aufweisen, anstelle der Ausgleichsscheiben eine Schraube
fiir die Nivellierung verwenden.

iii. Eine erste Ausrichtung zwischen Pumpe und Motor vornehmen.

iv. Das Verankern der Ankerbolzen mit einem geeigneten Produkt durchfihren (flietfahiger Ankermértel)

v. Nach dem Verankern der Ankerbolzen mit einem ersten Festziehen der Muttern der Ankerbolzen fortfahren.

vi. Emeut die Ausrichtungen zwischen Aggregat und Rohrleitungen und zwischen Pumpe und Motor prifen und gegebenenfalls die erforderlichen
Korrekturen vornehmen.

vii. Ankermortel verwenden, um das Grundgestell ,einzubetten”. Dieses muss gemeinsam mit der Fundamentplatte eine sehr steife Grundplatte fir die
Pumpe bilden. Gegebenenfails vor dem Giellen des Mortels eine Schalung aus dem gleichen Mértel um das Grundgestell herum bauen.

ANSCHLUSS DER ROHRLEITUNGEN (Abb.9)

ACHTUNG! Der maximale Betriebsdruck der Pumpe darf nicht héher sein als der Nenndruck PN der Pumpe.
- Die Rohrleitungen missen fur den maximalen Betriebsdruck der Pumpe geeignet sein.

Die Ansaug- und Druckleitungen dirfen keine durch das Eigengewicht undloder Warmeausdehnungen verursachten Belastungen
auf die Pumpen / Elektropumpen lbertragen, es besteht die Gefahr von Leckagen, Briichen cder Pumpenzerstgrung.

Die Rohrleitungen dirfen keine Belastungen auf die Pumpe lbertragen, die die zuldssigen Uberschreiten.
Die Pumpen diirfen keine Vibrationen auf die Rohrleitungen Gbertragen, deshalb missen schwingungsdampfende Kupplungen an
der Saugseite und, wenn es moeglich ist, an der Druckseite, eingesetzt werden.

Druckseitig ein Ruckschlagventil einbauen,

1
ACHTLMeY Sowohl saugseitig als auch druckseitig ein Absperrventil einbauen.

Die Saugleitung muss perfekt luftdicht sein und sie darf nicht horizontal verlegt werden, sondern muss stets zur Pumpe hin aufsteigen. Bei Betrieb
unterhalb des Flissigkeitsniveaus dagegen muss die Saugleitung zur Pumpe hin absteigen. Daher missen etwaige Anschlusskegel exzentrisch und
ausgerichtet sein, um Blasenbildung beim Ansaugenlassen oder beim Betrieb zu vermeiden.

Die Pumpe sdlite auch durch Einsetzen eines Filters an der Saugleitung geschiitzt werden; insbesondere in der ersten Anwendungszeit setzen die
Leitungen Schiacken frei, die die Dichtungen der Pumpe beschadigen kéinnen. Die Filtermaschen missen kleiner als 2 mm sein und der Filter muss einen
freien Durchgangsbereich mit mindestens der dreifachen Gréfie des Leitungsquerschnittes aufweisen, um zu hohe Druckverluste zu vermeiden.

Es wird empfohlen, die Rohrleitungen, Anschilsse, Ventile und alle sonstigen Teile vor dem AnschlieRen der Pumpe 2u reinigen.

Der Durchmesser der Rohrieitung muss so beschaffen sein, dass die Geschwindigkeit des Férdermediums den Wert von 1,5 - 2 m/s beim Ansaugen
und den Wert von 3 - 3,5 m/s beim Férdern nicht Uberschreitet. In jedem Fall darf der Rohrleitungsdurchmesser nicht kleiner als der Durchmesser der
Pumpendffnungen sein. Die Saugleitung muss hermetisch sein und fur die Katalogdaten muss sie die Mindestdurchmesser laut Tabelle aufweisen.
Mach dem Durchfihren der aufgefihrten Kontrollen die Rohrleitungen der Pumpe anschlielfen.

AUSRICHTUNG

ACHTUNG! Auch wenn das komplette Aggregat bereits vor dem Versand ausgerichtet wurde, muss die Ausrichtung nach der Installation des
i Aggregates kontrolliert und neu eingestellt werden.

- Kupplungsschutz entfernen.

- Ueberpruefen, ob der Axialschub innerhalb der Tolleranz ist (S1max / S1min).

- Priifen Sie die Winkelausrichtung mit einer Fuhlerlehre: Der Winkelversatz ist messbar als die Differenz der Spaltbreite zwischen den beiden
Kupplungshalften (Smax - Smin).
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Prifen Sie den Radialversatz der beiden Kupplungshélften unter Verwendung eines Winkelstlicks oder eines Komparators (x).

- Erforderlichenfalls die Winkelausrichtung durch Bewegen des Motors korrigieren. Bei mit Einstellschrauben in den Flfen ausgestatteten Motoren die
Nivellierschrauben drehen, um die korrekte Ausrichtung zu erzielen,

- Nach Abschluss der Ausrichtung den Kupplungsschutz wieder anbringen.

EC:J] miax Smax
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S Ll ___ Smin
Axiale Verschiebung Winkelverschiebung Radiale Verschiebung
1/min
@ Kupplungsdurchmesser [mm]
750 1000 | 1500 | 1800 3000 3600
Axiale Verschiebung [mm]
=145 Basdi5,52
145 = 250 Sine=8 ! S1n=2
=250 8,81 8,29
Winkelverschiebung (§__ - S_ ) [mm]
=145 0,25 0,2 02 0,15 0,15 0.1
145 + 250 0,35 0.3 0,25 0.2 0,2 0,15
=250 0,45 0.4 0.3 0,25 0,25 0,2
Radiale Verschiebung x [mm]
< 145 0,25 0,2 0.2 0,15 0,15 0.1
145 + 250 0,35 0.3 0,25 0,2 0,2 0,15
=250 0,45 0.4 0.3 0,25 0,25 0.2
* Die Tabelle ist nur fuer die von SAER gelieferten Kupplungen gueltig.

Verwenden Sie die Pumpe nicht chne den passenden und korrekt eingebauten Kupplungsschutz.

Der Kupplungsschutz darf die Kupplung nicht berlihren.

HILFSANSCHLUSSE

ACHTUNG! Priifen Sie, ob die erforderlichen Hilfsanschllsse vorhanden und korrekt eingebaut sind,

ANSCHLUSS AN DAS ELEKTRISCHE NETZ

Der Anschluss an das elektrische Netz muss unter Beachtung der fiir elektrische Anlagen geltenden ortlichen und nationalen

/N

Varschriften des Ortes, an dem die Pumpe installiert wird, erfolgen.

Ferner sind die mit dem Motor und mit der Schalttafel mitgelieferten elektrischen Schaltplane fir den Anschluss zu befolgen.

Fihren Sie zuerst den Anschluss fiir die Erdung und den Schutzpotentialausgleich durch, bevor Sie die anderen Anschliisse
vornehmen.

Fiihren Sie eine Funktionspriifung der Kontrollgerate durch (Schalftafel, usw. ...).

PRUFUNGEN AN DER ELEKTRISCHEN ANLAGE

/N

Prifen Sie, ob die elektrische Anlage den Anforderungen der Norm CEl EN 60204-1 und den geltenden ortlichen Vorschriften
entspricht. Prifen Sie insbesondere:

- ob der elektrische Erdungsleiter vorhanden ist,

- ob einfe allpolige/r Trennschalter/Trennvorrichtung vorhanden ist, der/die die Verbindung zum Netz aller Versorgungskabel

unterbrechen kann, um den Motor zu isolieren im Fall eines fehlerhaften Betriebs oder bei kleineren Wartungsarbeiten (die Vorrichtung
zur Trennung vom Versorgungsnetz muss der Uberspannungskategorie Ill entsprechen)
- ob ein NOT-AUS-Schalter vorhanden ist.

- ein hochempfindlicher Differentialschalter (0,03 A).
- eine Vorrichtung fur den Thermischen Schutz, die auf den maximal aufgenommenen Strom eingestellt ist, welcher den auf dem
Typenschild angegebenen Strom um nicht mehr als 5% Uberschreiten darf, mit einer Schaltzeit von weniger als 30 Sekunden.

Priifen, ob die Querschnittsbemessung des Versorgungskabels geeignet ist, damit kein Spannungsabfall von mehr als 3% verursacht
wird und die maximale Betriebstemperatur nicht Uberschritten wird.

Bitte nehmen Sie fiir weitere Anwendungseinschrénkungen und Sicherheitshinweise Bezug auf die Betriebsanleitung des Motors.
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ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

ACHTUNG! Stellen Sie die Werte der verschiedenen Vorrichtungen (Schutzvorrichtungen, elektronische Gerate, falls vorhanden) korrekt ein.

6. INBETRIEBNAHME, BETRIEB UND ABSCHALTUNG

AUFFULLEN UND ANSAUGENLASSEN DER PUMPE
Ansaugenlassen oberhalb des Fllissigkeitsniveaus (der Stand des angesaugten Férdermediums ist niedriger als die Pumpe) (Abb.9a)
i. Druckseitiges Absperrventil schliefen
ii. Saugseitiges Absperrventil &ffnen
iii. Die Entliftungsstopfen &ffnen (Abb.6)
iv. Pumpe und Saugleitung fillen
v. Sicherstellen, dass die gesamte Luft aus der Pumpe und der Saugleitung entwichen ist.
vi. MNach Abschluss des Auffiillens den Entliftungsstopfen und die entsprechenden Nadelventile vollstandig schlieften.

Ansaugenlassen unterhalb des Fliissigkeitsniveaus (der Stand des angesaugten Fordermediums ist hoher als die Pumpe) (Abb.9b)
i. Druckseitiges Absperrventil schliefien
il Die Entlaftungsstopfen dffnen (Abb.6)
iil. Saugseitiges Absperrventil 6ffnen
iv. Abwarten, bis das Wasser aus den beiden Entliftungsstopfen ausgetreten ist.
V. Scobald das Wasser ochne das Vorhandensein von Luft austritt, die beiden Nadelventile auf den Entliiftungsstopfen schlieen

ACHTUNG! Der Vorgang des Ansaugenlassens muss bei langerem Stillstand und jedes Mal wenn es erforderlich ist wiederholt werden,

Prifen Sie die karrekte Einstellung und Position der Hilfsvarrichtungen:
ACHTUNG! »  die Offnungen fir die Drainage und die Entliftung missen geschlossen sein
* die Spilleitungen der Dichtungen, falls vorhanden, miissen gedffnet sein.

6.2 DREHRICHTUNG PRUFEN

Die Transport- und Hebevorrichtungen vor der Inbetriebnahme entfernen,

>

Prifen, ob die Drehrichtung der Elektropumpe der von dem Pfeil auf dem Pumpengehduse angegebenen Richtung entspricht Die Spannung in
schneller Folge an- und ausschalten und die Drehrichtung des Kihlgeblases des Motors durch die Locher der Gebldsehaube beobachten. Bei falscher
Drehrichtung der Pumpe missen die beiden Phasen auf dem Klemmbrett untereinander vertauscht werden.

ACHTUNG! Diese Prilfung jedes Mal wiederholen, wenn der Motor von der elektrischen Versorgung getrennt wird.

Flhren Sie das Starten durch wie im Abschnitt | Inbetriebnahme” beschrieben

6.3 BEGINNEND

Wor dem Starten des Aggregates sicherstelien, dass alle in den varstehenden Abschnitten beschriebenen Vorschriften und Priifungen
beachtet bzw. durchgefiihrt wurden.

Zur Vermeidung der Gefahr, dass die Bauteile schwer beschédigt werden, wird dringend empfohien:
* die Pumpe niemals ohne Fllssigkeit laufen zu lassen;
. die Pumpe niemals mit geschlossenem druckseitigem Ventil laufen zu lassen;
L die Pumpe niemals in Kavitation laufen zu lassen.

| B

ACHTUNG!

i Die saugseitigen Ventile vollstandig cffnen.
ii. Druckseitiges Absperrventil geschlossen halten: Strom einschalten und warten, bis die Pumpe die Nenndrehzahl erreicht..
iii. Langsam das druckseitige Ventil 6ffnen, bis die gewlinschte Férdermenge erreicht ist.

6.4 PRUFUNGEN BE| BETRIEB BEI NENNDREHZAHL
Nach einer zum Erreichen der Nenndrehzahl ausreichenden Zeit prifen und sicherstellen:
*  Dass keine Leckagen vorhanden sind (bei Ausfuhrungen mit Stopfbuchspackung Bezug auf den entsprechenden Abschnitt nehmen)
¢ Dass weder Vibrationen noch abnorme Geréusche vorhanden sind.
*  Dass keine Férdermengenschwankungen vorhanden sind.
¢  Dass die Umgebungstemperatur 40° C nicht Giberschreitet
+  Dass die Temperatur des Pumpengehaduses 20° C nicht Uberschreitet.
*  Dass die Stromaufnahme des Motors den auf dem Typenschild angegebenen Wert nicht Uberschreitet.
Sollte auch nur eine einzige dieser Bedingungen vorliegen, die Pumpe abstellen und nach der Ursache suchen.

Sollte die Oberflache der Pumpe heiller als 50° C werden, wird dringend empfohlen, sie vor unbeabsichtigter Berlhrung zu schitzen,

ACHTUNGI 2.B. durch Gitter oder Abschirmungen, die jedoch die korrekte Bellftung der Pumpe keinesfalls behindern dirfen.

ACHTUNG! Der maximale Betriebsdruck der Pumpe darf nicht hdher sein als der Nenndruck PN der Pumpe.
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6.5 DICHTUNGSPRUFUNG

GLEITRINGDICHTUNG
Die Gleitringdichtung erfordert keine Einstellung und/oder Wartung. Es kann sein, dass zu Betriebsbeginn aufgrund des Setzens der Dichtung ein
Flussigkeitsverlust auftritt. Solite der FlUssigkeitsverlust andauern, das Aggregat stoppen und nach der Ursache suchen.

STOPFBUCHSPACKUNG
i Das Anziehen der Stopfbuchse nach circa 30 Minuten Betriebszeit einstellen.
ii. MNach der Einstellung des Anziehens ein paar Minuten warten: Der Fllssigkeitsverlust muss einem leichten Tropfen entsprechen und in
jedem Fall kleiner als der sichtbare Verlust vor dem Anziehen sein (etwa zwischen 20 und 100 Tropfen pro Minute).
iii. Erforderlichenfalls die Einstellung wiederholen und dabei auf das Anziehen der Stopfouchse sinwirken.
iv. Das Tropfen nach ein paar Stunden Betriebszeit erneut priifen.

Fehlendes Tropfen aus der Stopfbuche kann schwere Schaden verursachen: Ziehen Sie die Stopfbuchse nicht Ubermaiig an.
: Priifen Sie, ob das Tropfen auch bei Mindestdruckbedingungen vorhanden ist.
6.6 ABSCHALTUNG DER PUMPE / ELEKTROPUMPE
i. Falls kein Ruckschlagventil vorhanden ist, den Schieber der Druckleitung schliefien.

ii. Falls kein Bodenventil vorhanden ist, muss der Absperrschieber der Saugleitung geschlossen werden.
iil. Die Stromversorgung des Pumpenmotors unterbrechen

ACHTUNG! Bei Stillstand der Pumpe (ber einen Zeitraum von mehr als drei Monaten in Umgebungen mit niedrigen Temperaturen sollte das
_ Wasser (ber den entsprechenden Stopfen abgelassen werden.

6.7 LAGERUNG
Die Pumpe ist installiert, steht still, ist aber betriebsbereit: Pumpe einmal im Monat mindestens 10 Minuten lang laufen lassen.
Die Pumpe wurde aus der Anlage ausgebaut und eingelagert: Pumpe waschen und die Oberflachen mit entsprechenden Produkten vor Korrosion schiitzen.

7. WARTUNG

Vor der Ausfiihrung jeglicher Arbeiten muss der Betriebsstrom freigeschaltet und gegen unbeabsichtigtes Wiedereinschalten
gesichert warden.

Jegliche Verdnderung des Produktes ohne vorherige Genehmigung ist untersagt.
Bei der Durchfiihrung jeglicher erforderlicher Wartungsvorgénge missen die folgenden Vorsichtsmalnahmen beachtet werden:
i. den Pumpenmotor von der elektrischen Anlage trennen;
ii. abwarten, bis das Férdermedium so weit abgekuhit ist, dass keine Verbrennungsgefahr mehr besteht;
i falls das von der Pumpe gepumpte Férdermedium gesundheitsschadlich ist, sind die folgenden Hinweise zu beachten:
a. der Bediener muss geeignete individuelle Schutzausrlstungen (Schutzhandschuhe, Schutzbrille, usw. ...)
verwenden;
b. die Fllssigkeit muss sorgfaltig aufgefangen und unter Beachtung der geltenden Vorschriften entsorgt werden;
iv. die Pumpe muss innen und aulRen gespllt werden, wobei das Abwasser wie oben angegeben zu entsorgen ist.

é Die Oberflachen der Pumpen und Motaren kénnen hohe Temperaturen erreichen. Warten Sie ab, bis sie abgekihlt sind, bevor Sie

Eingriﬁe vornehmen, und verwenden Sie geeignete individuelle Schutzausristungen.

ACHTUNG! Planen Sie einen regelmaligen Wartungszyklus mit Eingriffen in Abhangigkeit von Anwendungsart und Nutzungsbedingungen.

7.1 WARTUNGSARBEITEN, DIE ALLE 1500 BETRIEBSSTUNDEN UND MINDESTENS EINMAL JAHRLICH DURCHZUFUHREN SIND
Zu kontrollieren sind:
*  Zustand und Temperatur der Lager;
Vibrationsniveau an den Lagerbdcken;
Schmierzustand der dlgeschmierten Lager oder der Lager mit &uerem Schmiemippel;
Zustand der Dichtungen:
©  Gleitringdichtungen dirfen keine Flissigkeitsverluste aufweisen;
o  Stopfbuchspackungen milssen ein Tropfen aufweisen, das den Anfangswerten entspricht;
Zustand der Dichtungen: Es diirfen keine Flussigkeitsverluste vorhanden sein;
Ausrichtung des Aggregats;
Leistungen der Pumpe (Fordermenge/Forderhéhe);
Motordaten (Stromaufnahme, Werte und Unsymmetrie der Spannungen, Isolierung, Vibrationen usw. ..). Nehmen Sie Bezug auf die
Bedienungsanleitung des Motors;
*  Zustand aller elektrischen Anschliisse (Klemmbrett, Erdung, Schalttafel, usw. ...);
Tragen Sie alle festgestellten Daten ein und bewahren Sie sie fir zukiinftigen Bezugnahmen auf.

ACHTUNG! Fidhren Sie die Messungen mit geeigneten Instrumenten durch.

7.3 WARTUNGSARBEITEN, DIE ALLE 3000 BETRIEBSSTUNDEN DURCHZUFUHREN SIND

ZUu kontrollieren sind:
. Zustand der Wellenschutzvorrichtungen: Verschleifiringe und Schutzbuchsen, falls vorhanden;
. Zustand der Welle;
. Zustand des Laufrads;

Erforderlichenfalls die vorgenannten Teile austauschen,

L I
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7.4 SCHMIERUNG DER LAGER
Die Art der Lager ist in den technischen Bezugsunterlagen angegeben.

Pumpen mit vorgeschmierten Lagern mit Permanentschmierung: Die Lager haben eine Lebensdauerschmierung (mit Fett) und erfordern daher
keine Wartung. Die Richtwerte fir die empfohlenen Austauschintervalle sind angegeben in TAB. VII (vorgesehene Dauer gemaf L10).

Pumpen mit Lagern im Olbad

ACHTUNG! F‘umpen mit Lagern im Olbad werden ohne Ol im Inneren versandt. Vor dem Starten der F'umpe muss das Schmierdl in den
Lagerbock eingeflllt werden.

erwenden Sie einen Oler mit Aufrechterhaltung des konstanten Niveaus).
Fuhren Sie das Einfillen und Nachfillen des Ols mit dem Oler durch.

ACHTUNG!

ACHTUNG! Der Ollieferant ist dafur verantwortlich, ein Ol mit den geeigneten Eigenschaften anzugeben.

Mischen Sie keine unterschiedlichen Olsorten.
Filhren Sie keine kontaminierenden Substanzen in das Lager, den Lagerbock oder in das Ol ein.

ACHTUNG!

Prozedur fiir das Befiillen mit Ol

das Ol (ber die Kappe (1) einfiillen und kontrollieren, dass der Stand bis zur Mitte (roter Punkt} des
2 Schauglases reicht (4) - Diese Olmenge ist erforderlich fiir die Schmierung wahrend des Betriebs.
den Oler (2) 6ffnen und das Ol in den umgedrehten Behalter filllen. Die Olmenge muss so
bemessen sein, dass der Olstand im Oler, nachdem der Behalter (4) wieder in seine Position
gebracht wurde, bis zur Mittellinie des Lagers (3) reicht. Das ist der Olstand nur im Oler und stellt
die Olreserve dar, die mit der Zeit aufgebraucht wird.

Eigenschaften des zu verwendenden Ols
Die nachstehenden Hinweise sind nur allgemeiner Natur, fiir einige Anwendungen kénnen leistungsfahigere Ole erforderlich sein
- Mineraldlbasisch (empfohlen) oder synthetisch
- \Viskositatsindex — VI mindestens: 95
- Viskositatsgrad mindestens ISO VG: 100
-  Betriebstemperaturbereich: -10°C / +170°C
. Flash Point = 200°C
Einige Olsorten, die verwendet werden kénnen:
- AGIPARUMHT

Die Nachschmierintervalle miissen in Abhangigkeit von der Einsatzart festgelegt werden. Ungefahr alle 1500 Betriebsstunden und mindestens einmal
jahrlich.

7.5 ZERLEGEN DER PUMPE
MNehmen Sie Bezug auf die spezifischen Unterlagen, die beim Hersteller anzufordern ist (Querschnitt, Anleitungen usw. ...}
Flihren Sie die Abschaltung der Pumpe durch wie vorstehend beschrieben.,

Stellen Sie sicher, dass die Pumpe vor unbeabsichtigtem Wiedereinschalten gesichert ist.

Befolgen Sie die in den vorstehenden Abschnitten aufgefihrten Sicherheitsvorschriften und die einschlagigen
Sicherheitsvorschriften des Landes, in dem gearbeitet wird.

Der rotierende Teil der Pumpe kann ausgebaut werden, ohne dafir das Pumpengeh&use von den Rohrleitungen der Anlage abtrennen zu missen.
Vor der Ausflhrung der Demontage:

*  Trennen Sie den Motor vom elekirischen Netz;

* Schlieften Sie alle Ventile;

*  Entleeren Sie die Pumpe von der Flissigkeit mit den geeigneten Stopfen.
Auseinanderbauen Vorgehen: Siehe Anhang A
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8. AUSSERBETRIEBNAHME UND ENTSORGUNG

Am Ende der Lebensdauer der Pumpe oder einiger ihrer Teile muss deren Entsorgung unter Beachtung der geltenden Vorschriften erfolgen. Dies
gilt auch fir die in ihr enthaltene Flissigkeit, insbesondere wenn diese als giftig oder gesundheitsschadlich eingestuft ist, sowie fur die Verpackung.
Erforderlichenfalls das Material an den Lieferanten zurlickgeben:
- die Pumpe vollstéandig entleeren und sorgfaltig spllen;
- das Produkt erforderlichenfalls vollstandig dekontaminieren;
- etwaige restliche Flissigkeiten oder Fette (Schmiermittel usw. ... ) entfernen;
- die Pumpe vor Korrosion schiitzen und sorgfaltig verpacken;
- dem Lieferanten alle angewandten Sicherheitsmafinahmen mitteilen.

Es liegt in der Verantwortung desjenigen, der das Material zurilckgibt, sicherzustellen, dass alle erforderlichen
MaRnahmen getroffen wurden, um die Sicherheit des Produktes zu gewahrleisten, und dass das Retourmaterial den
geltenden gesetzlichen Vorschriften entspricht.

9. STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN

STORUNGEN D URSACHEN ABHILFEN
" [ . Drehrichtung des Motors prilfen. Falls diese korrekt ist, prifen, ob
! Null-Fordenmenge | = ' Falsens Dishrichiung v/ das Laufrad im Vergleich zum Pumpengehause korrekt mentiert ist.
A2 | — | Die Pumpe ist nicht mit Flissigkeit gefillt Pumpe und Saugleitung mit Fliissigkeit flllen.
A | = . Es ist Luft in der Pumpe oder in der Leitung auf vorhandene Leckagen prifen. Pumpe entliften, um
g | Saugleitung vorhanden die Luft entweichen zu lassen.
a2 ie Saugleitung ist nicht ausreichend / Eintauchtiefe der Saugleitung unter dem Flassigkeitsniveau
. | eingetaucht erhdhen.
/A5 | — | Ansaughthe istzu hoch | Héhe der Pumpe verringern.
[ " ; Insbesondere etwaige saugseitige Filter und das Laufrad auf
A8 (= [ Lalfrad oder. Smgleiiong it vansoph ’ Verstopfungen priifen. Verstopfungen beseitigen.
A7 | = | Unzureichende Drehzahl des Motors. W Drehzahl Ides Motors priifen. Bei ru!otoren, die von einem )
Wechselrichter versorgt werden, die Versorgungsfrequenz priifen.
Die Offnung der druckseitigen Ventile prifen. Die Férderhshe der
A.B | — | Férderhthe der Anlage ist zu grofs. V | Anlage berechnen und mit derjenigen der Pumpe vergleichen.
Eine Pumpe mit gréfterer Férderhéhe verwenden.
| U_::lzurelchende . iUrsachen sind t_:_ere:ts in den vorstehenden Beachten Sie die Punkte: von A.1 bis A7
Férdermenge  Punkten aufgefiihrt
L _— ) NPSHa-Wert der Anlage erhéhen durch Reduzierung der
B.1 8 sﬁgf{z_’&ﬁ:ﬂht'o"' Unzureichender v | Saugverluste oder durch Anndhern der Pumpe an das
: anzusaugende Fordermedium.
B.2 | — |Flussigkeitsverluste aus den Dichtungen. + | Dichtungen austauschen
B.3 — iLaufrad ist beschidigt v | Laufrad austauschen.
B.4 | — | Verschleiiringe sind beschadigt v | Verschleiltringe austauschen.
B.5 | V |Bodenventil ist zu klein | # | Bodenventil austauschen.
Zu niedriger rsachen sind bereits in den vorstehenden T
i i + +
' Férderdruck = | Bkt atfaefahit Beachten Sie die Punkte: A.1,A3+AT7B.2+B4
C1 | — :Varstcpfungan in der Druckleitung v | Verstopfungen beseitigen
C2 | — | Manometer sind falsch positioniert Druckseitiges Manometer am Dnl.l.cks_tutzen und saugseitiges
] | Manometer am Saugstutzen positionieren
| = | Ursachen sind kferaats in den vorstehenden 7 | Beachten Sie die Punkte: A.1. B.1 +B.3
| Punkten aufgefihrt
| R i . =
0.1 | - |Verschicit sder Kolbeniressan chhtungen, Lager und Verschleiftringe prifen und
i _ _ erforderlichenfalls austauschen
' B‘.c"t"e? aul&?rhalp ct Pumpenker:llnhme. Auf das saugseitige Regulierventil einwirken, um die Férderhthe
D.2 | — | Die Forderhdhe liegt unter der zulassigen v zu erhdhen und die Férdermenage zu verringem
| Mindestforderhshe 9 gem.
Zu hohe D3 | - Stoffbuchspackung ist 2u fest angezogen. v | Anziehen der Stopfbuchse lockern.
Stromaufnahme | Ubereinstimmung zwischen der Motordrehzahl und der
D.4 | — | Motordrehzahl ist zu hoch. v | Pumpendrehzahl prifen. Wird der Motor ven einem
| ‘Wechselrichter betrieben, die Frequenz verringern.
| Dichte / Viskositét der Flissigkeit ist héher . ) . .
D5 | als die vertragliche ¢ | Fordermenge verringern. Technischen Kundendienst kontaktieren.
D6 | — ! Fac:ts;he Ausrichtung zwischen Pumpe und ¢ | Pumpe und Mator prifen und neu ausrichten.
D7 | — robleme am Motor v | Bezug auf die Unterlagen des Motars nehmen,
| Ursachen sind bereits in den vorstehenden T e
1 o i ~ | Binkien e / | Beachten Sie die Punkte: A3-A8, B1,B3-84,01,02,D3, D5,06, D7
u starke Vibrationen I ; :
oder zu hohes E1 | = | Pumpd, Molorl st Grunadtel| sird nick + | Kontrollieren, ob alle Befestigungsbolzen festgezogen sind
La ; | korrekt befestigt
e | Rohrleitungen sind falsch ausgerichtet
ohr : . . . .
E2 | — | oder lasten auf der Pumpe Rohrleitungen stutzen und Ausrichtung mit der Pumpe prifen.
E3 - I Lager sind beschadigt Lager austauschen
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10. ERSATZTEILE

Verwenden Sie ausschiieBlich Original-Ersatzteile. Nehmen Sie fir die Ersatzteile Bezug auf die Kataloge oder wenden Sie sich an den technischen
Kundendienst von SAER; geben Sie dabei den Motortyp, die Seriennummer und das Baujahr an (diese Daten finden Sie auf dem Typenschild). Das
vorliegende Produkt ist frei von Herstellungsfehlern.

11. INFORMATIONEN ZUM WIRKUNGSGRAD

Infermationen zum Produkt gemaB Verordnung (EU) Nr. 547/2012 zur Durchfiihrung der Okodesign-Richtlinie ErP 2009/125/EG

*  Mindesteffizienzindex (MEI): auf dem Typenschild angegeben;

*  Baujahr, Herstellername, Angabe zu Art und Grolie des Produkts: Typenschild oder Bestellunterlagen;

*  Hydraulischer Pumpenwirkungsarad, Leistungskurven der Pumpe, einschlieflich Effizienzkennlinien: technische Datenblétter, Katalog;

* Informationen fir das Zerlegen, das Recycling oder die Entsorgung nach der endglitigen Aufierbetriebnahme: Betriebs- und Wartungsanleitung.
Der Referenzwert MEI fiir Wasserpumpen mit dem besten Wirkungsgrad ist = 0,70
Der Wirkungsgrad einer Pumpe mit einem korrigierten Laufrad ist gewdhnlicher niedriger als der einer Pumpe mit vollem Laufraddurchmesser.
Durch die Korrektur des Laufrads wird die Pumpe an einen bestimmten Betriebspunkt angepasst, wodurch sich der Energieverbrauch verringert. Der
Mindesteffizienzindex (MEI) bezieht sich auf den vollen Laufraddurchmesser.
Der Betrieb dieser Wasserpumpe bei unterschiedlichen Betriebspunkten kann effizienter und wirtschaftlicher sein, wenn sie z. B. mittels einer variablen
Drehzahlsteuerung gesteuert wird, die den Pumpenbetrieb an das System anpasst.
Informationen zum Effizienzreferenzwert sind unter www.europump org/efficiencycharts abrufbar.

MEI=0.4 for ESOB 1450 MEI=0.7 for ESOB 1450 rpm
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Konformitatserklarung gemép der REACH (CE) Verordnung n. 1907/2006

Gemap der REACH (CE) Verordnung n. 1907/2006 ist SAER verpflichtet, (iber die einigen, in den eigenen Erzeugnissen erhaltenen Stoffe, zu informieren.
Wenn ein Produkt beliebige, als hachstens besorgnissvoll geltende, Stoffe mit einem Gewichtsanteil von 0,1% oder mehr enthalt, soll SAER genug
Informaticnen liefern, die eine sichere Benutzung des Produktes erméglichen und wenigstens den Namen des Stoffes selbst enthalten. Im Download-
Bereich auf unserer Webseite www.saerelettropompe.com finden Sie die Konformitatserklarung gemap der REACH (CE) Verordnung n. 1907/2006 und
héchstens besorgnissvoll geltenden Stoffe mit allen notwendigen Informationen GUber die SAER Erzeugnisse, die Blei in der Kanzentration von mehr
als 0,1% in Gewicht/ Gewicht enthalten kénnen. Fir mehr Informationen wenden Sie sich an den technischen Kundendienst an.
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1. OBLUWE NONOXEHWA

Mepen BeiNonHeHWe KakoW-nubBo onepauuy HeobXoAWMO BHWUMAaTENBHO NPOYMTaTE HacToAWee pykoBOACcTEOC. MPOMIBOAWTENE OTKNOHAET NGy
OTBETCTBEHHOCTE 3a MOCNEACTBMA, CBA3IAHHLIE ¢ HecobnodeHWeM NpWBEOEHHLIX WHCTPYKLUWA WNW ¢ HeHaanewalleid skcnnyaTtauueil vafenus.
MHCTPYKUWMK W NpeanMcaHna, NpreedeHtsie B HGCTOALWEM PYKOBOACTEE, OTHOCATCA K CTAHOAPTHOMY MCnonHeHUo. [INA BoeX WHbIX WCNOMHEHWA W No
nobkiM cHTYaUWAM, He PAcCMOTPEHHEIM B pyKOBOACTBEE, cneayeT obpallaTteca B cnywby TexnomoLy.

TepMUHONOrMa:

- Hacoc: Hacoc co ceoBogHbIM KoHUOM Bana, Be3 geuratens, MydT W/iunK gononHUTensHLIX npucnocoBnelnia (puc. 1)

- ¥3en (anekTpoHacoca): cOOpoqHLIN Y3en, BKNIOYAWMA Hacoc, ABuraTens, coeguHUTENbHYIO MYMTY M OGHOBaHWE, BCe YacTi CMOHTUPOBaHLI BMECTE.
(puc. 2)

2. TEXHMKA BE3OMNACHOCTH / NPEAYNPEXOEHWA NO TEXHWKE BE3ONACHOCTH

HecobniogeHue NpuBoguT K pUcky
NOBPEXASHWA Hacoca WunK
BCEN CHCTEMEI

TpaHcnopTUpOBKa, MOHTaM, NoAcoeOUHEHWE, BBOS B 3KCNNYyaTaLWio, SKcnnyaTtauua 1 TexobcnyuBaHWe WNW BeIBOL W3 3KCNNyaTaLuu
OOMHKHBL BBINOMHATLEA ONBITHEIM 1 KBANWMUUWDOBaHHLIM NEPCoHanoM NpKu coBrofeHWM oBLLMX U MECTHLIX ASHCTBYIOWMX Npasun
TeXHWKN Ge3onacHoCTH.

MNoHATHE KBANWDWUWMPOBAHHOID TEXHUMECKOro NepcoHana cooTBETCTBYET onpeaeneruc ctasgapta IEC 60364.

K skcnnyaTtayuy oGopyaoBaHUa He SONYcKaloTeR: OeTH, MI0OW © orpaHuY4eHHLIMI (PUSHHECKUMU BOIMOMHOCTAMK, CEHCUTUBHLIMU

WK YMCTBEHHBIMIY cNocoBHOCTAMW UNK Nogy, He obnaganwme HeobXo4UMLIM ONBITOM M 3HaHWAMMW, ECNIK UM HE NPejocTaeneHo
Hagnexaiyee ofyyenne W He oBecneveHo HabniogeHwne.

YcTaHoBKUTE aneKTpoHacoG TaK, YTobbl MCKMIOYUTL CNYYaAHLIE KOHTaKTbI G NI0ALMM, UBOTHEIMU U NpegMeTami.

3anpelasTcA aKCNNyaTMpoBaTh Hacoc / aNeKkTPoHacoC B cNyYae HeWcnpaBHocTEN WK aHoManbHoi paboThl.

3anpelasTcA HecaHKUWOHWPOBaHHOE BCKPLITHE MaLLWHBI,

MNenbsoearent HeceT OTBETCTBEHHOCTL 38 PUCKK UMM HECYaCTHbIE CMy4an B OTHOLUEHMW TPeTBUX NKUL MNK UX COBCTBEHHOCTH,
HeobBxogvumo NpuHATE Bee Hagnexaluue Meps! NPedocTOPOoKHOCTH, YTOBb! MCKMIYUTE PUCK MNK Yiepd, cBA3aHHbLIA ¢
HEWCMPaBHOCTLIO MallWHbI.

Hacockl / anekTpoHacockl cneayeT MCNonb3oBaTe TONLKO ANA Leneit, onucaHHblid B naparpade 4. Mwboil Apyroi BM4 MCNONb30BaHKUA
MOMET CTaTh NPUYMHON HECUYACTHBIX cny4aes. HeobXxoauMo NpoBEpUTE, YTO MaLUMHA COOTBETCTBYET ASHCTBYIOWMM MECTHBIM
npeanucaHmMamM.

HecoBnioaeHne NpuBoOMT K pUCKY HecobniofeH1e NpUBOAMT K PUCKY
thraM4eckoro WunM MatepuanksHoro ywepba NOP&XEHWUA 3NSKTPUYECKUM TOKOM

Mepeq ssinonHeHen Mwbol onepaumMu oTCoedMHNTE 3NekTprHecke kabenu NUTaHua.
He npukacaTkCch K anexTpoHacocy, korga o4 paboraer,

Hacocel MOryT paEQTEITb Bes Hewcnpaaﬁocwﬁ TONBKO NPpW YCNOBWW NPpaBUNEHOra MOHTaMXa K ofecneyerua HeoGxogumoro
TEXOﬁCI‘I)"H(HBaHHH. TLI.LaTEﬂbHO BbiNonHANTe YKa3aHwA, npMeefeHHBIe B HacToALLeM pyKoeoacTee,

SKCﬂﬂyaTprﬁTE Hacoc [ ysen aneKkTpoHacoca, TOMbKO ecnii OHW HaXOAATCA B MOeanbHOM COCTOAHWM W coEpaHu npasuneEHO.
KPUME TOro, Heobxogwmo cobniogarte npMMeHUMbIE MECTHBIE M TOCYdapCTEBEeHHBIE HOPMaTHBbI B obnacTi TexHuku BesonacHocTy
BO BpeMA TPaHCNOPTMPOBKM, YCTAHOBKM, NO4COeNMHEHWA, BBOAA B AKCMNyaTaUuio, akcnnyataumy 1 TexobocnyxusaHna unm
BbIBOAE W3 3KCNNYaTauMK.

3. TPAHCMNOPTUPOBKA / MEPEMELUEHWE W NPOMEXYTOYHOE XPAHEHWE

NONYYEHWE MALLWHBI
MpW Nony4eHU MalWMHE! HeoBXoaUMO NPOBEPHTE CNedyiowes:
*  OTcyTCTBME MOBPEXOEHWA B NPOLECcce TPAHCNOPTUPOBKW. MpK HANMYMK NOBPEXOAEHWA, Aawe TONMBLKO BHEIWWHWX, HEOBXOAWMO BHECTH
npuMeYaHye B ConpoBoOAUTENbHEIE JOKYMEHTEI M WIBECTUTE TPAHCMOPTHOE areHTCTRO.
*  CoOTBETCTEME KOMNNEKTA NOCTABKM 3aKady: B Cry4ae HelocTayu HeoBXoOMMo BHECTH NPUMeYaHUe B CONPOBOANTENEHbIE JOKYMEHTEI 1
W3BECTUTL TPAHCMNOPTHOR areHTCTBO.

NEPEMELLEHWE
OBwme yKkazaHuA

MNepemellaTe Hacockl/aNeKTPOHACoCk! CNedyeT Hagnemawumy nogbemMHeiMK cpeacTeamu. BoamoxHele yoapel nnu
nageHUa MoryT NOBpeanTL MaLlMHLI, Jake ecni BHeLUHe NoBperaeHnsa He DyOyT BUOHbI, UMK NPUYMHUTE PU3UYECKNiA
W MaTepuansHbI yuep.

HeoBxoaMmo Wenonek3oBaTe TPOCK!, PEMHW WAW Uenu, NpUrodHsle Ans AaHHOW Lenu; Bec yana Wni oTaensHsIX ero
KOMMOHEHTOB (Hacoc, ABWraTens, MydTa, OcHOBaHME WM AP.) YKa3aH Ha YepTemax W B HanpasnaemMoil TeXHUYecKon
gokymeHTauni. MNpu HeobBxogumocTi obpalatecs B cnywby TexnoMoLin.

YBeauThes, YTO NOOLEMHEIE NPUCNOCOBNEHUA UMEIOT HaANeXaLUYIo rPY3IoNoALEMHOCTE U HAXOOATCA B XOpoLlem
COCTORHUM.

He cToATE W HE MPOXOAWTL MOog rPY3oM B NPOUECce erc NepemeLLeHus,

Bo spemn scex onepauunil WcNons3oeats HeobxoauMele cpeacTaa MHOMBMAYANEHOW 3aLUTel (HaNp., NepYaTii, o4KK 1
T.N.).

OnuHY TPocoB WNW Uenei oTperynMpoBaTk TaK, YToGkl rpy3 CoXpaHAan ropu3oHTansHoe NanokeHHe.

CobniopaTte oblwne W MecTHbIe JeHCTBYIOLWME NpaBuna TeXHWKN Be3onacHocTH.

Hacoc noctasnaeTca B 3aWMTHON yNakoBke, KOTOpPas CHUMaETCA TONbKO HenocpencTBeHHo nepeq YCTaHoBKoR.
HeoBxogumo NpuHATE Hagnexalume Mepel ANA NPeaoTBpalleHns 3arpAsHeHUs Matepranos N MawmH, 4Tobbl He
yXyAWWNock Ka4ecTBO BOAbI, KOTopas BygeT ¢ HUMKM KOHTaKTWPOBaTL.
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MepemellgHne: HACOChl CO cBoBoaHbIM KOHLLOM Bana
Mpw Nogbeme Hacoca CTPONOBKA BLINONHASTCH, KaK NOKE3aHo Ha pucC. 3: TpOCckl NPONYCKalaT BOKPYT onop NoAWWNHWKE.

Hene3a KpenuTs NoAbeMHbIe YCTPOWCTBA K BBICTYNAIOWEN YacTy Bana Hacoca.
¥Yron mexay TpocamMmu AoMKeH cocTaBnATE < 90°.

MepemelleHne: yanbl 3NeKTPOHACOCA HA OCHOBaHWUMW

Yane! obwmm secom go 1500 «r: cTPONOBKE Y3NO0B BLINONHASTCHA COMACHD PUC. 4; MOXHO MCMNOMNL30BATE OTEEPCTHA WM CTERPKHK ANA Nogkema,
MPeaycMoTPeHHBIE Ha OCHOBaHUK (NPU HANUYKK )-

Yane! obuwum secom Bonee 1500 kr: He pekoMeHAYeTCA NepemMellaTb NoMHOCTEIo cobpanHeli y3en. MNepemeljaTe cnegyeT oTaenbHbIe KOMNOHEHTHL.
Ecnu Heobxogumo nepemMecTUTL ysen B cbope, BoiNonHAETCA Npoleaypa cornacHo puc. 4

Henb3s kpenuTs NOALEMHLIE YCTPOMCTEA K BLICTYNAOWEN YacTy Bana Hacoca unu Kk puim-Gontam geurartens.
Yron mexay TpocamK AoMweH cocTaenATe < 90°,

MpK XpaHeH MaLWKWHY cneayeT 3aWnTUTL 0T aTMoCepHbIX BO3OSACTBMIA, NOMECTUB ee B CyX0e MecTo, B KOTOPOM HET MblK,
MOopo30B W BUBpauuia.
Temnepatypa xpanexwa: muH. 0°C - makc. 50°C.
OTKpbIThIE METaNNUYecKWe NOBEPXHOCTH (KOHUBI Bana, dnaHubl) 3alUTUTE OT KOPPO3KUKM HaANeXallyMMK cpeacTBamu.
Ecnu npegnonaraeTca XpaHnTs HAcoc / 3NEKTPOHACcOC B TeYeHWe ANUTeNbHOro neploaa (Gonee Mecala), cneayouiue Wwark
creayeT BeINOMHATE EMeMECAYHO:
*  NpPoBEpPWTL HOPMANLHOE COCTORHWE Hacoca / 3NeKTPOHacoCa B Lenom U, B ocoBeHHOCTH, COCTORHME HEeoKpalleHHbIX
MOBEPXHOCTE;
*  C MNOMOLULID CreunanksHeIX MHCTPYMEHTOE NpoBepuTs ceoBogHoe BpalleHue Bana;
. NpPoOBEPWTL COCTOAHNE CMA3KW NOGWMNHWKOB;
*  pa3 B Mecsl BpYYHYlo NOBOpadnBaTth Ban, YTobkl NOAASPHUBATE NOGMITHMKA B COCTOAHMM 3aLLUTLI CMA3KON;
*  [Ans ucnonHeHWi ¢ NOALMIHWKAMM, KOTOpLIE CMa3bIBaloTCA MacNoM: NONHOCTEIO 3aN0NHWTL KaMmepy macna, Ha atane
BEOOA B 3KCNYaTauuio CNWTh MAcno M 3anonHWTL KaMepy A0 HYKHOM YPOBHS,
*  [pw BOSHMKHOBEHWM HEMCNPABHOCTEN 38MEeHMTE WK BOCCTAHOBUTL NOBPEXOEHHLIE YacTh Nepes BBOSOM B
sKCnNyaTaumio,

4. TEXHWYECKMWE XAPAKTEPOMCTUKM U 3KCNNYATALIUA

ONWCAHWE MALUWHbI

NCB: ueHTpobexHele HAacoCkl OCEBOD BCACLIBAHWA, CO CTaHAAPTMIUPOBaHHBEIMKM pasmepamu B cooTeeTcTBMn ¢ ENT33

NCBK: ueHTpobesHble Hacockl OCEBON0 BCACLIBAHUA, C pasMepamu, npesbiluaowwmn EN733

NCBZ | NCBKZ: HacocHbli arperat B KOMNNeKTe Ha NnKTe. Hacoc W gBuratent coegWHeHbl NocpeacTEOM SNacTUYHOR MyhThI.

WoeHTUbUKaUMOHHbIE AaHHbIE M TEXHWYECKME XapaKkTepUCTHKKY 3NeKTpoHacoca NPMBOAATCA Ha Tabnuyke, KoTopaa NnoaTeepKaaeT cepTudiMKkalmio Ha
cooTBeTcTEWME TpeboeaHwam CE.

Ha ysnax snekTpoHacoca UMeeTca oaHa Tabnuyka Ans ruapaBnHyeckon cucTeMsl W oaHa ANs ABWraTens; Ha Hacocax, MocTaBnsAeMblxX Bes ABuraTens —
TOMBKO TaBNWYKa ¢ rMAPaBNUYECKUMU SaHHBIMM.

Mpw nokynke Hacoca Gea geurarens HeoBxoguMo NPoBEpPUTE, 4TO ABWUraTenk NoNb30BaTENA NPWUroAeH ANA 3KCNNyaTauu COBMECTHO ¢ NpHOGpeTEHHEIM
HacocoM: HOMMHaNEHAA MOLWHOCTE ABUraTENA AONKHE BbiTe HE MeHbLUIE MaKCUMansHoM MOLWHOCTY, HeoBxoanMoii ANA Hacoca.

He akennyaTWpoBaTk HAcoc NP CKOPOCTAX BpalUeHWA, NpeBkIlLaloWKnX 3HaYeHWs, YKasaHHble Ha Tabnidke.

OBuMe TEXHUYECKWE XapaKTEPUCTURM

. LeHTpobexHuln ogHOCTYrNeHYaTelin Hacoe ocesoro acackisaHus (ESOB ocesoro BcackiBaHKA).

*  CwucTema "back pull out": rMgpasnuyeckan 4acTb AeMOHTMpyeTcA Des oTdgensHua kopnyca ot Tpybonposoaa.

*  [opW3cHTansLHas WNK BEPTUKANLHaA YcTaHoBKa NO 3anpocy (C BoackiBaHUeM CHKM3Y).

=  Cepuu NCB: paamepsl, B cooTBeTcTBMM ¢ EN733

*  Kopnyc Hacoca pasgensH paguansHo, co BCTPOSHHLIMK Nanamu.

* PaBodyee koneco 3aKpbITOro TMNa & HECKONbKMMK OTCEKaMM.

*  LWapwkoBbie NOOWMNHUKY C NEPMEHEHTHON KOHCUCTEHTHON CMa3Koi (CcTaHOapTHOE MCTNONMHeHKWE) MNK B MBcNAHHOKM BaHHe (No 3anpocy)

*  CucTema ynnoTHeHWs Bana:
*  Cepua NCB: MexaHW4eckoe ynnoTHeHWe B COOTBETCTBMM ¢ EN12756 (cTaHOapTHoe UCNoHeHWe), CanbHUKOBoR YNNOTHeHKe (No 3anpocy)
*  NCBK: canbHUKOBOE yNnoTHeHWe (CTaHOapTHOe MCMONHeHWe), MeXaHWYeckoe YNNoTHeHWe B cooTBeTeTBMW ¢ EN12756 (no sanpocy).

anMEHeHHE = CTaHOapPTHbIE UCNONHEHWA

ﬂepakaqasaﬁue YUCTBIX MWOKocTed, Bes cofepaHa TBEpObiX BKMIOYEHWIA. HUOKOCTY OOMKHBLI BbITb XMMUYECKH W thusnyeckn He arpeccHBHLIMA C
cofepHaHuem 4acTuy TBEpAoCTbH U KOHC HCTEHL[HE‘I:I una. Hacocwl/ IneKTpoHacocs! AoMKHbI BblTh UCNONL30BaHBI HCKMIOYHUTENBHO ONA LEEJ'IEF'I YKa3aHHbIX
B JaHHOW MHCTRYKUMK. B cny4Yae cneyWansHbix WCNONHEHWIA OCHOBHOI ,QOK)‘MEHTU,HEFI ABNAKTCA TeXHHYeCKWe NUCTEI, YepTekkl U Tak Janee.

OrpaHW4yeHHWn B MCNONb30BaHWK

Ouametp TEepabIX HacTul: Make 2 MM

MakcumansHoe cofepxaHie TBepabIX BELIecTs:

MakcumansHoe epemMs paboTel 3akpeITeIM NaTpyBrom: 2 MuH
TemnepaTypa nepekaunsasmol ¥uaKocT: MuH — 15° C make 120° C
MakcHmMansHoe KONUYecTBO NYCKOB B Yac: B 3aBMCWMOCTM OT ABUratens
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MakcumansHas TeMAepaTypa okpyKalLWen cpeakl; B 3aBUMCMMOCTM OT ABUratens
MakcumaneHoe pabovee gaenexdve; oM. Tabnuuky Hacoca

Hacocel FJ@ANpawveanTcA M NPOMIBOOATCA ANA NepeKaqk NUTEEBOI BOALI, OOMM¥HBE! MCNONBIOBATECA TONBKD ANS 3TOH Uenu. YBeguTeck, 4TO Hacoc
nogxodMT ANA 3TOro NpefHasHavYeHWs B COOTBETCTBMM ¢ TpeboBaHWAMK OeNCTBYOWWX MECTHBIX 3aKOHOB. Hacockl oMHbl DbITh OYMLLEHE! Nepeq
WX Nepen BBOOOM B 3KCNNYATaUWD W Nocne 3aMeHsl 0OHOro MNM Bonee KOMNOHeHTOR, KOTOPBIE BCTYNAKT B KOHTaKT ¢ NepekayliBaeMol MNAKOCTEIO.
SAER He HeceT oTBETCTEEHHOCTW 38 3arpA3HeHun, Bbl3BaHHbe Tpchnop‘rMpcamﬁ, XpaHeHnem, )l'CTaHOBKOIﬁ WNK MCXodAalWne M3 CUCTEMEI, B HOTOPOFI
ycTaHoBNeH Hacoc. [inA npaaunbuoﬁ YCTAHOBKM U MCNONb30oBaHWA HeobBxoauMo cnenoBate NpeanvcaHuAM JedcTBYIOWWY MECTHBIX 3aKOHOB.

He akennyaTupoBaTe HAcoC NpK paboyeM JaBneHuW, NpeBsILLaloLIeM 3HaYeHWe, YKasaHHoe Ha Tabnuyke.

HEQONYCTUMOE UCTNONb30BAHUE

A
A

He wcnoneaosartk Hacoc / anekTpoHacoc ANA BWACE MENoNe30BaHUA, He CODTBETCTBYIOWMX cTaHaapTy ENB0Y,

He vcnonbaoBaTh HAacoc / aNeKTPoHacoc B 30HaX, KnaccudMUWPYEMbIX KaK B3PLIBOONACHLIE 30HLI WK 30HLI G cogepHaHuem
BOCTINaMEHALMXCA HKMAKOCTER.

He Mcnonb3oBaTh HAcoG / ANEKTPOHacoE ANA MMAKOCTEN, NMOTHOCTL KOTOPLIX NPEBILEET NMOTHOCTE BOAL! (CMECH) UK
MMEOLLMX XMMUYECKWE XapaKkTepUcTHKK, OTNHYHbIE OT XapaKTepUCTHK BOAb! (QeMUHEpanu3oBaHHan UNu oYMLLeHHan Boda,
MULWEBLIE KWOKOCTH, ONACHBLIE HMUOKOCTW U T.N.), 8 TalKke ONA MUOKOCTeH, CKNOHHBIX K KPUCTANNK3aLmMy MKW NoNUMepHaaLmnn.
He Mcnonk30BaTh Hacoc / ANeKTPOHACOC NPW HAaMWYUK NOBLIWEHHOMD AGBNEHWA B CUCTEME (Hanp., rMapoyaapos).

He BKNOMETL HACOC B OTCYTCTBME HWOKOGTH,

He sKkcnnyarMpoeaTh Hacoc B chny4Yae HeWucnpaBHoOCTEN UNKW aHoManuil e pabote.

3KCnNyaTUpoBaTe HAcoC TONLKO B NPegenax aHaueHWin pacxoda W Hanopa, ykazaHHslx Ha Tabnuuke.

Hacock!, KoTopkle UCAONL30BANWCE ONA NEPEKAYKNA TOKCHYHLIX, BREAHLIX UMM MHEIX OTNWYHLIX OT NUTLEBOH BOALI HUAKOCTEM,
HEeMbL3A MCMONL30BaTE ANA Nepekaqki BoAkl, NpeaHaaHaverHol ona notpetneHns Yyenosexkom.

[ononHWTenkHLIe orpaHUyYeHA oM. B PYrOBOOCTES Ha OBUrarens.

NPEOOTBPALLEHWE HEQONYCTUMOIO MCMOMb30BAHWA

5. YCTAHOBKA

A
A
/N

3KennyaTMpOBaTE Hacoc TONLKO B NPeAenax 3HayeHWi pacxoaa v Hanopa, yKa3aHHbIX Ha Tabnudke M B TEXHUYECKON
AOKYMEHTELMH.

He 3KcnnyaTWpoBaTk HACOE MPW 3HAYEHWAX HaNopa MeHbBILE MUHUMaNEHOTO,

Vicnonk3oBaTk HAcoT TOMEKO B MPEAYCMOTPEHHEIX Npeaenax akennyaTalui.

He wcnons3osark Hacoc / INeKTROHaCcoC B 30HaXx, I(.I'IE'ICCHQDHLJ,HDYEMHX KaK B3pLIBOONACHEIE 30HEI UMK 30HE! C COOepHaHWeMm
BocnnamMeHAWKWXCA HuaKocTeR.
KHECCHCPHKELIHH OnNacHelX 30H NPOM3IBOOMTCA B COOTBETCTBMK C MECTHBIMK ,B.EF'ICTBYPCIUJ,HMM HOpMaTueamu.

[Ona nepemellieHUA Hacoca HeobXoaMMOo NONLI0BATECA HAANEXAW UMK NOOBEMHEIMW CREaCTBAMMK.

Mepen BeINOMHEHUEM noGoi onepauuit oTKMIOYKMTE TOK 1M YyEeQUTBCH, HTO BKMNOYWNTE EM0 HEBOIMOMHO.

NPEOBAPWUTENBHLIE MPOBEPKK

[poBepKTh, YTO NaHHLIE, YKasaHHse Ha Tabni4yke ABWraTend, B YacTHOCTH, MOLWHOCTL, YacToTa, HanpaAmeHue, I'IOTPEGI'IHEMI:II:I
TOK COOTBETCTBYIOT XapakTepucTuram 3I'IEKTPHHECHOH CETW WNKU FeHEpPATOPa TOKa NoNb3oBaTens. B YacTHOCTK, HaNpAXeHWe CETH
MOMET UMETE OTKNOHEHWE + 5% OT HOMWHaNEHOrS HaNpPKeHWA, YKka3aHHoro Ha Tabnuqke.

MpoBepuTh, YTO PUIMKO-XMMWUYECKNE XapaKkTEPUCTUEN NeperaYymMBaeMoil MIOKOCTH COOTBETCTBYIOT AaHHbLIM, NpeaycMoTPeHHbIM B
3aKaze.

¥BeguTecA, 4TO HAcoC He Nnonagan nofd Bo3gendcTBne NNOXMX NOTOOHbLIX YCNOBUA.

[inA y3anoB anekTpoHacoca: NPoBEPHTL, YTO CTeNeHb 3allMTb U U30NALUKMK ABUFaTens, yKasaHHble Ha Tabnuyke, coOTBETCTBYIOT
YCNOBUAM B NOMELEHWH.

MpoBEpHTE KNMMATUYECKWE YCNOBWA: HAcoCkl SAER MOryT YCTAHEBNUBATLCA B 33KPBITHIX WK 38LLULEHHBIX NOMELLEHUAX C
MaKcHManeHoi TemnepaTypol cpeael +40 °C, B oTCYTCTBME B3PLIBOONACHOIR aTMocdepkl.

[nA yanoe aNeKTpoHacoca: B cNy4Yae akcnnyarauun npy Temnepatype eeiwe +40 °C unu Ha eeicoTe Bonee 1000 M Hag ypoBHeM
Mops oBpaTHTLEERA B CNykBy TEXNOMOLLM.

[NogcoenuHeHke k BOAONPOBOOHOW CeTH HeoBXo4UMO BEINONHATE ¢ coBniogeHnem MecTHEIX W rocy0apcTEEHHLIX HOPMaTHBOE,
OedcTBYIOLLMX B pervoHe YCTaHOBKW Hacoca.

MpoBepKTEL, YTO pacxol W Hanop Hacoca COOTBETCTBYIOT TpebyeMbIM XapaKTepHcTMKaM.

Mpexae Yem nogcoednHATE TRYEoNpoBoAL! K COOTBETCTBYOWMM naTpydkam, Heobxoaumo yBeanTLCR, YT BPaLUALWAEACA YacTe
Hacoca epawaeTcA ceobogHo, Gea Topmoxenna. Mpw BosHWKkHOBEHWK npobnem obpawaiTecs B cnywDy Texnomowm.
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MECTO YCTAHOBKM (puc. 9)

Anga yana snekTpoHacoca NoOAroToBNTL ONOPHOE OCHOBAHWE W3 LeMeHTa, NPUNOSHATO. Ha HYHKHYI0 BbicoTy (MUHMMYM 300 mm).
YBeguTeca, 4TO ONOPHaN NOBEPXHOCTL HAacoca ABMAETCA OCTATOMHO NPOHHON, POBHOM (Tak, 4ToBbl BCe YeThipe HOMKWM MMenn
onopy) W YTo rpy3onogbLEMHOCTE COOTBETCTBYET BECY.

MpoBepWTL, YTO BOKPYT HACOCa OCTABNEHO JOCTaToYHOE NPOCTPAHCTBO ANA BEHTUNALMKM W NepeMelleHns B cny4ae paboT no
TexobenymUBaH1Io.
MpoBepWUTE, YTO TOYKE W NOBEPXHOCTL KPeNNeHWs NpensaTcTBYIoT nepejade BUBPAaLIMIA Ha OKpYHKaOLWE KOHCTPYKLWM.
PexomeHayeTtes, YTobel Bec dyHaamenTa Gein NpUMEPHO B NATL pas Gonklue Beca yana.
MpoeepuTs, 4T0 GeToHHbIe (yHOaMeHTE 0BnanaloT AOCTATOMHOW NPOYHOCTEIO U COOTBETCTEYIOT NPUMEHHMMBIM CTaHaapTaM.

Hacoc / anekTpoHacoc YCTAHABNWBAETCA Kak MOMHO BNMxKe K TOUKe BCACLIBAHWA MUAKOCTH.

HapkaesuTayumoHHbIA Hanop Ha exofe (NPSH) B cucTeme Bogonofsema Bceria AonHeH NpeesilwaTs 3HadeHne NPSH Hacoca,
B0 n3bexaHue paboTkl B pexMe KaBWTaLMK KaK ANA YCTAHOBKMW Nof 3anuBoM, Tak M ANs YCTAHOBKM He nog sanueom. [ns

HarpeTbiX ®wakocTen aHavedne NPSH HeobxogumMo nepecynTaTh, 4Tobs6l Beerga obecneynBanock gasneHue, Heobxodrwmo Ana

BCACLIBAHWA,

Mpu Nepekadke TOKCUYHBIX, BPEOHBIX WM CIIMLLKOM MOPAYMX MMOKOCTEH HeoBX0AMMO NPUHATE BCE BOMOKHbIE MEPEI MO
NPeAcTBpaLUEHIO YTEYEK W/WMW NEPENWBOB, MOTYLLMX NPUYMHUTE YiLepG NOaAM, HUBOTHEIM, MMYLLECTBY MK OKPYKa0LWEH
cpene.

®UKCALIUS OCHOBAHWSA K NONY (puc. 7)
i. BcTaewTe Wypynsl B crieyuansHele OTEEPCTUA OCHOBAHWA 1 thyHOaMeHTa.
iil. TMop ocHoBaHuem, BO3NE WYPYNOB W MEXOY HUMU, PRIMECTUTE NPOKNaAKY, HeoOXoQUMLIE AMS YCTAHOBKM Yana Ha Hy#HoW BeicoTe, Ecnu B
OCHOBaHWM NPeRYcMOTpeHsl pesbGoBkie OTBEPCTHA, ANA BEIPABHWBAHWA BMECTO NPOKNaACK MCNONB3YETCA BUHT.
iii. BEIMONHWTE Ha4anbHOE BEIPABHWBAHWE HAcOCa OTHOCWTENEHO ABMIATENS.
iV, BBIMOMHWTE @HKEPHOE KPENMEHME LWYPYNOoB NoaXOAAWMM CPEACTEOM (TEKYYMM CTPOMTENEHLIM PACTBOPOM ANA aHKEPOBKH),
v. [ocne aHKkepoBKK LYPYNOB BLINONHUTE NEPBYID 3aTAXKY raek aThX LWYpYnoB,
vi. BHOBb NPOBEPHTL BLIPABHMBAHWE Y3Na OTHOCUTENLHO TRYBONPOBOACE U BLIPABHUBAHWE HACOCA W ABMraTens; npu HeabxognmocTw
CKOPPEKTUPOBATL.
vii. 3anuTh OCHOBaHWE CTPOUTENbHBIM PACTEOPOM ANA AHKEPOBKW. B COBOKYNHOETM € (DYHOAMEHTOM 3TO CO3AACT OUYEHb KECTKYI0 NNOoLaaKy
ANA YCTaHOBKW Hacoca. Mpi HeoGXOAMMOCTH COOPYAMTE OTPAHUYHMTENBHYI0 KOHCTPYKLIMIO ANA PACTEOpPA BOKDYT OCHOBAHWA Nepes Tem, kak
BLINONHATE 3aNMBKY.

NOOCOEOUHEHME TPYBOMNPOBOOOB (puc. 9)

MakcumaneHoe paﬁoqee AaeneHWe Hacoca He QOMKHO NpeBeillaTe HOMWHaNEHOro JaeneHuA PN Hacoca. TPyﬁO!'IPDBOFI,bI!
AOMEHEl BelASpHWEATE MaKCHManbHOe paﬁcqee AaeneHWe Hacoca.

TpyGonpoeogsl He ACMKHE! NepefasaTte Ha HAacoc YCUNKA, NpeBsiwanwre gonyctumele. (TABILI)
TpyGonpoBodsl BcackiBaHus M NOga4y He JOMKHLI NepefaBaTe Ha Hacoc / ANeKTPOHAcOC YCHUNUA, CBA3AHHBIE C MX COBCTBEHHEIM
BECOM WWNKM TENMOBLIM PacluMpeHWem: 3TO MOXET NPUBECTH K yTe4Ke HUAKOCTH WK NONoMKe Hacoca.

MoaTomMy HeoGXoAWMO NPeaycMOTPETL aHKEPHBIE KPEnneHusa ANA onopsbl TpyGonpoBOAOE M B COOTEETCTBYOLWMX TOMKaX BCTABUTh
KOMNEHCALUMOHHBIE MYPThI.

Hacockl He JoniHel NepefasaTs auﬁpauuu Tpybonpoeodam; ANA 3TOro HeobxogWMo YCTAHOBWTE aHTHBUOpaLMOHHEIE MYdTEl Ha
HarHeTadky 1, ecnv BoO3IMOMHO, Ha BCACkIBAHWW.

Ha y4acTke nogad4un HeobXoOMMo YCTaHoBWTE 0BpaTHLIA KnanaH.
MpenycMoTpeTb OTCEYHOW KNanaH Kak Ha y4acTKe BCacblBaHWA, Tak M Ha YJacTke nogadqu.

TpyBonposog BcackiBaHWA A0MKEH MMETb MagankHyo BO3AYXOHENPoHMUaeMocTL; ero pacnonaraeT He ropu3oHTankHo, a ¢ NoOLEMOM B HanpaeneHun
Hacoca. B ycnoeuax paboTel nog sanveom 3abopHblid TpyBonposog, HanpoTHB, AOMKeH WOTW C NOHIKEHWEM B HanpaBneHWW Hacoca. B ceAan ¢ aTum
KOHYCHbIE COBOWHMTENH (NPW HANUYMK) GOMKHbI BbITh IKCLEHTPUYECKMMW 1 NOBOPOTHLIMK, YToDE! 3bexars obpasoBaHusa Nyabipei B NPOLUECCE 3arvBKu
nepen nyckom W Bo Bpemsa paboTbl. PeroMeHAYeTeA 3aljUTUTL HAcoc MyTeM YCcTaHoBKW thunsTpa Ha TpyBonpoBogde BCacbiBaHWA, B 0coBEHHOCTH B
Ha4ane aKcnnyatauuu oT TpyBonpoBoAoE YACTO OTKaNLIBAETCA OKANWHA, KOTOPAA MOMET NOBPEaUTL YNNOTHEHWA Hacoca. PUNLTP AONKEH UMETE CETKY
paamepom MeHee 2 MM W cBoBoHOE NpoxofHoe CeyeHue, No KpalHel mepe B TpW pasa npessbllamllee ceveHue TpyBonposoaa, 4Ttobel MabexaTk
YpeamepHoli NoTepu Hanopa.

Tem He mMeHee, nepes NofcoeAlHeHMeM Hacoca PEKOMEHAYETCA CYMCTUTE TpyGonpoBogk!, NaTpyBKy, KnanaHe! W OCTaNLHEIE KOMMNOHEHTHI.

[nsA perynupoBkK pacxona peKoMEHAYETCS YCTAHOBKMTE 3acNoHKY Ha TpyBonpoBoa nogaqu.

E,ﬂﬂ MOHTEX¥a He nog 3anveom },I'GTBHDBPITI: IﬂOHHhIﬁ KnanaH.

NuaweTtp TpyGonposoaa nogbupaloT Tak, 4ToObl CKOPOGTE #WAKOGTH He npessiwana 1,5-2 mic Ha yYacTke BecacbiBaHWA U 3-3,5 M/C Ha y4YacTKe nogaqu.
B nwoBom cnyvae, AuameTp TpyGonpoeonos He AomxeH BLiTe MeHble AvameTpa naTpyBros Hacoca. BeacsiBawowuid TpyBonposoa fonmked oBnagats
abconTHOR NrEPMETUYHOCTEIO M NMPKU XapaKTepucTUKaX No Katanory AomKeH WMeTe MUHUMansHEIE AWamMeTpsl, yka3danHele B Tabnuye. TABILII

Mocne BLINOMHEHUA NEPEYUC/IEHHLIX NPOBEPOK MOXHD NogcoequHnTs TpyBonpoBoas! Kk Hacocy.

BbIPABHWBAHWE

HecmMoTps Ha To, 4To y3en B cBope Obin BRIPOBHEH Neped oTrpy3koi, HeoBXxoauMo NPOBEPUTL M CKOPPEKTHPOBaTE BhipaBHUBAHWE
nocne ycTaHoBKM yana.

- CHATL Haknagky.

- ¥YBeawTecs, 4YTO 0CeBOe cMellleHWe B Npedenax Hopmel (S1max / S1min).

- MNpoBepHTe yrNOBOE BLIpABHUBAHME TONWWHOMEDOM: YTNOBOE CMELLEHNE M3MEPHRETCH KaK Pa3HoCTL 3a3opa MeXay ABymA nonymydramu (Smax - Smin).
- OnpegennTh paguansHoe cMelleHne Mexay AByms NnonymydiTaMi ¢ NOMOLLLI0 YIoMbHWKa Mk Komnapatopa (X).
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- Ecnm HYHHO UCNPaBUTE YINoBOE BhipaBHMBaHKMe, ONA 3TOMQ nepemMewaT ABUraTten.:
0 [Ans apdratened, OCHALWEHHBIX perynipoBoYHbIMK BUHTaMKW HOXEK, BPallaoT BUHTEI BoipaBHMBaHWMA ONA NPaBEANBHOND BbiPaBHUBEaHWA.

O ANA ABMratenei bes perynupoBoyHeIX BUHTOE BblIpaBHMBaHWe OOCTUraeTcA NyTeM pasMelleHna cnelMansHesx Npoknafok noa HoXKaMK JBUraTena.

- MMocne Toro Kak BeipaBHUBaHWE 3aKOHYEHO, YCTAHOBWTE Ha MEeCcTO Haknamky.

S it . Smax |
WM [1 T
| ]I LA | |
'-_ ". II | I ' =
i ]
. \ |
| '
I L 'I | |I |
1| |I [
| —
S1 i |1 __ Smin
OceBoe cMmelleHne Yrnoeoe cMmelleHne PagwaneHoe cMelleHue
@ OnameTp MydTe [mm] LG
750 | 1000 | 1500 | 1800 3000 3600
Ocesoe cmeLlleHwe [mm)
<145 L
145 + 250 5, 56,8, .=2
2 250 S,.=8:5, .=3
¥Yrnosoe cmewenue (S-S ) [mm]
=145 0,25 0.2 0,2 0,15 0,15 0,1
145 + 250 0,35 0.3 0,25 0,2 0.2 0.15
=250 0,45 0.4 0,3 0,25 0,25 0,2
PaguanbHoe cMeleHre X [mm]
=145 0,25 0,2 02 0,15 0,15 01
145 + 250 0,35 03 0,25 0.2 0,2 0,15
=250 0,45 0.4 0,3 0,25 0,25 0,2

* Tabnuua geicTBMTENLHA TONBKD ANA MydT, NOcTaBNAEMbIX KoMnaHeil SAER.

He noneayiiteck Hacocom Ge3 cneuMansHoi Haknagku, YCTaHOBNEHHOH NPaBUNEHO,

Haknagka He gom#Ha KacaTbch MydThl.
NOOCOEOWHEHWE BCNOMOIATENbHbIX YCTPOWCTB

MpoBepuTe HaNW4YKMe W NPaBUNEHOE NoOAcoedMHEHNE HeoDXoAMMbBIX BCNOMOTaTENbHEIX YCTPONCTE,
NOACOEOWUHEHMWE K 3NEKTPUYECKOW CETH
MogcoegvHeHe K aNekTpPUYecKon ceTi HeobBXoAMMo BLINONHATL G COBNIDAEHHEeM MECTHLIX W rOCYAapcTBEHHbLIX HOPMAaTUBOB No
3NeKTPUYECKUM CHCTEMAaM, JEWCTBYIOWMX B PEMMOHE YCTAaHOBKW Hacoca,
Kpome Toro, HeoBxoanMo NPUOEPHMBATECA YKa3aHWil, NPUBEAEHHBIX Ha CXeMax aNeKTPHYECKUX COEAWHEHWH, NOCTaBNAEMBIX B
KOMNMeKTe ABUraTens 1 Wkada ynpasneHus.
BeinonHnTe NnogcoeguHeHHe K CeTH 3a3eMNeHA W SKBMNOTeHUMankLHON CeTH A0 HaYyana Bcex ocTanbHEeIX CoegMHeHWA.
BeinonHnTe thyHKUMOHaNEHY NPOBEPKY YCTPOMCTE yNpasneHus (anekTpudeckui Wwrad v T.n.).
MpaBunbHO HACTPOUTL PA3NMYHLIE YCTPOWCTBA (3aLUTHLIE YCTPOUCTBEA, SNEKTRPOHHYI annapaTtypy, NpK HamM4uM ).
MPOBEPKW 3NEKTPUYECKOW CUCTEMBI
MpoBepUTL 3NEKTPUYECKYHD CUCTEMY Ha COOTBETCTBHE cTaHaapTam CEl EN 60204-1 n qefcTBYOWWMM MECTHBIM
HOpMaTHBaM. B 4acTHOCTH, NPOBEPUTL.
Comprobar en particular:
- Hanuyme CeTi 3aseMneHuns,
- HanWyMe BCEnoniocHOTO BbIKMYaTeNs / pagbeqMHUTENs, cnocoBHOM OTKNIOYUTL BCE NPOBOAA NMUTAHUA, ANA M3oNALMK
nsuratens B cnydyae HeWcnpaBHOCTEN MNK MENKUX PEMOHTHLIX paboT (YCTPOHCTBO OTKMYEHWA OT GETH NUTAHWA AOMKHO
WMETE KaTeropuio NpeBbIleHWA HanpkeHna ).
- HanW4Me KHONKW aBapuiAHOTO OTKMIOYEHUA.
Kpome Toro, HeoBxogumo npegycMoTpeTh:

- AndhchepeHUMantEHEIA BuIKNoYaTeNE NOBEILLIEHHON YyBCTBUTENLHOCTK (0,03 A);

- TEpMO3aLMTHOR YCTPONCTBO, OTPErYNMPOBaHHOE Ha MaKCUManbHelil NoTpebnaeMeli TOK He Beilwe 5% oT
HOMMHaMbLHOTO ToKa, Bpems cpabaTtbiBaHua MeHee 30 cekyHm.

MNpoBepwTE, YTO Kabenb NUMTAHWA UMEET HaaNexallee ceUeHWe, He BeI3biBalOLLiee NafeHNA HanpsxeHA Bonee YeM Ha
3% W He NpuBoAALLEe K NPeBbILIEHWI0 MaKCUManbHoii paboyelt TeMnepaTypsl.

[ononHUTENBHLIE OrPEHWUYEHWA CM. B PYKOBOACTBE Ha ABWratens.
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ANEKTPUWYECKWE COEOQWMHEHWA

MpaBureHO HACTPOUTE Pa3niyYHble YETPOWCTEA (3alYMTHLIE YETPOWCTEA, SNEKTPOHHYIO annapaTtypy, NPy Hanu4mm1)

6. BBO[ B 3KCMNNYATALIWIO, PABOTA U OCTAHOBKA

3AMNONHEHWE W 3ANWBKA HACOCA NEPEQ NYCKOM

3anonHeHWe ANA MOHTaXa He Nof 3anvBoMm (YpoBeHb HMOKOCTHM Ha yYacTke BCcacbiBaHWA HWXKe YPOBHA Hacoca) (puc.9a.)
i 3aKpbiTe OTCEYHOI KNanaH Ha y4acTke nogaqm
ii. OTKpbITe OTCEYHOW KNanaH Ha y4acTKe BCackiBaHMA
iii. OTkpbITh 3arnyLuku cBpoca Boanyxa (p1c.B.)

. 3anonH1Te Hacoc W TpyGonpoBoa BCACkIBAHWMA
V. YBeauTeCA, 4TO BeILLEN BECE BO3AYX W3 Hacoca W TpybonpoBoaa BCackIBaHWA.
i 3aKoHYUTE 3anenHEHWe, NONHOCTLIC 3EKPRITE 3AMMYLUKY W UMMkl KNanadoe cBpoca.

3anonHeHWe ANA MOHTaxa Nnof 3anvMeom (ypoBeHb XWAKOCTH Ha y4yacTKe BCackiBaHWA Bbille YPOBHA Hacoca) (puc.9b.)
i. 3aKpbITe OTCEYHOM KNanaH Ha y4acTke nogauyv
ii. OTKpeITe 3armywkw cBpoca so3gyxa (pwc.6.)
i, OTKpLITE OTCEYHON KNanaH Ha y4acTke BcackiBaHUA
iv. Mopo#aats, Noka BoAa He Ha4yHeT BbINMMBATLCA M3 OBYX 3arnyluek cbpoca Bo3ayxa
V. lMocne Toro, Kak Boda Ha4YHET BbIXOAWTL Be3 BO3OyLIHLIX NY3LIPEN, 3aKpbiTh B WIMbl Ha 3arnyLkax copoca Boaayxa.

MNpoBepuTk NPaBUNLHOE COCTOAHWE BCNOMOTATENLHLIX YCTPOMCTB:
. CMMBHLIE OTBEPCTUA W OTBEPCTHA ANA cBpoca Bo3dyxa fon#Hbl BeiTh 3aKpbiTHl.
*  NMHUW NPOMBIBKWA YNNOTHEHWA (MPKU HANUYMK) AOMHKHEI BbiTe OTKPBLITSI.

Onepauws sanonHeHus nepaa nyckom NoBTOPAETCH Nocne Aonroro NPocTos U Kamabii pas, Korga ato Heobxogmmo.

NPOBEPKA HAMNPABNEHWA BPALLEHWA

A I'Iepe.a BBOOOM B 3KCnNyaTauuid oTCoeJWHWTE NodeeMHEIe cpeacTea U I'IPHCI'IDCD5HEHHF|.

MpoBepuTs, 4TO HanNpaeneHwe BpaLleHUs SMEKTPOHACcoCa COOTBETCTEYET HAaNPaBNeHMo CTPENKW Ha Kopnyce Hacoca. Mogars ¥ cpasy oTKNYUTE
nuWTaHke, Habnwaan 3a HanpaeneHveMm BpallieHna oxnawJallero BeHTUNAToOpa ABMraTens Yepes oTBEPCTMA KapTepa BeHTUNATopa. Ecnu Hacoo
EPALLAETCH B MPOTUBONONOXHOM HanpaeneHuy, MHBEPTUPOBaTE A8e daskl B KNeMMHOK Kopobke.

3712 npoeepka NOBTORASTCH Kaw A pas nocne oTKNYeHWA 3NeKTRONNTaHWA ABWraTens,

BeinonHuTe BEIIOYEHME, Kak onucaHo B naparpade ‘Beog B sKkennyarayuio”,

BhINONHUTE OMOMACKMBAHWE HACOCA NOCNE YCTAHOBKM W A0 Ha4ana aKkcniyatauwy B pabodyem pexumMe, TON Ke KMAKOCTEI,
koTopyie GyReT nepekaunBaTs Hacoc,

MoBTOPATE 3Ty ONEPaLMIo B CNy4ae NNaHoBOro WM BHENNAHOBOro TexoBenyKMBaHWA, NPpegycMaTPHBAIOWETD H3BNEYeHe Hacoca
¥3 NOCaJOoYHOTO MecTa,

BBO[ B 3KCNNYATALWIO

Mepen skMOMEHKE Yana HeoBXoguMmMo NPOBEpUTL, YTO BNk coBRIAEHs! BCE NPEANnUCEHWUA U NPOBEDKN, H3NOKEHHbIE B
npeabigylnx naparpadax.

1. TMonHocTsko OTKPEITE KNanaHel Ha y4acTHe BCackIBaHWA.
2. Tp 3aKpPEITOM OTCEYHOM KNanaHe Ha y4acTKe Nofaqyu: BKNOYUTE NUTaHWe W NOAOMOATE, NOoKa HACOC He AOCTUIHET pabodyel CKOPOCTH.
3.  MeaneHHo oTKpbIBaTL KNanad Ha y4acTke Nnofadu Ao OOCTINKEHWA HYKHOMo 3HaYeHWA pacxoaa.

Y106kl MCKNOMUTE PUCK NPUMUHEHWS cepbeaHoro ywepba opyrumM KOMMOHEHTaM, peKkoMEHOYETCA:
- He BKMIDYaTh HECOG B OTCYTCTBUE MUAKOCTH,

- HEe BKMIOYATL HACOC NPU 3aKPLITOM KNanaHe nogauv;

- HE BKMKOHATE HACOC B PEXUME KABUTaUWM.

NPOBEPKW B PABOYEM PEXUME

CnycTA HeKOTOpOe BpeMs, AocTaToyHoe ANA AoCTKeHHA pabodero pexuma, NnpoBepnTs chegylowee:

- OTCYTCTBME YTedeK XUOKOCTH (ONA MCNoNHeHUA ¢ HaBWBHLIM canbHUKOM CM. COOTBETCTBYIOWMIA Naparpad).

- OTCYTCTBME BMBPaUUiA M aHOManbHbIX WYMOB.

- oTcyTeTBMeE KonebaHWi pacxoga.

- TeMnepaTtypa B NOMeLeHny He npessilaeT 40°C.

- TeMMepaTypa Kopnyca Hacoca He npessilwaet 90°C.

- TOK NoTpeBneHus ABUraTens He NpesbilLaeT 3Ha4eHWs, YKasaHHoro Ha Tabnuyke.

Mp# HanNW4UK XoTA Bkl OOHOrD M3 NepeYMCNEeHHEIX YCNOBWA cneayeT ocTaHOBWTE HACOC M BEIABUTE NPUHUHY HEUCNPEBHOCTH.

Ecnu noBepxHOCTE KOpnyca Hacoca HarpeeaeTcs Boile S50°C, pekoMeHayeTca 3aWMTUTE €8 OT CNyYalHbIX KOHTaKToB,
HanpumMep, pelUeTKamMin MNW 3KpaHaMu, KOTOPbLIE He JOoMKHb! NPenATCTBOBaTL HOPMAanbHOR BEHTUNALMM.

MakcumansHoe paboyee gaBneHie Hacoca He QOMKHO NpeBbilaTs HoMUHanNsHoro gaeneHia PN Hacoca.
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NPOBEPKA TEPMETUYHOCTH

MexaHnuyeckoe ynnorHeHue

MexaHU4eckoe YNNOTHEHNE He HYMOAETCA B PEryNUpoBKe UIUMK TeXoBCNYKUBaHWK. BOIMOKHE YTEUKa KUIKOCTU B NMepebIe CEKYHAB paboTsl,
NOCKONBKY NPOUCXOAUT NpUpaboTka camMoro ynnoTHeHWA. Ecnu yTedka He npekpallaerca, HeobxoAMMO OCTAHOBUTE HACOE W BbIABUTE NPUYMHY.

HaGueHo# cankHUK
. MpumepHo Yepea 30 MUHYT paboTel HeoBXoOMMO OTPEryNMpoBaThL 3aTaxKy HabuBKKW cansHuKa.
*  [ocne perynWpoBKKY 3aTAKKW NOGOAETL HECKONLKO MUHYT: YTEYUKE HWOKOCTH JOMKHA NPOUCXOAUTL KanensHo 1 B nioBom cnydae oHa
nomxHa BeiTe cnabee, yem 0o 3aTAKKM (NpuvepHo oT 20 Ao 100 kanens B MUHYTY).
*  [pw HeoBX0OWMOGTH NOBTOPUTE PETYNWPOBKY 3aTAMKKM CansHWKa.
®*  BHOBb NPOBEPWTEL NPOCaYUBAHMWE Kanenb Yepes HecKonsko Yacos paboTsl.

OTcyTcTeMe NpocavyneaHna U3 HabuBKW canbHWKa MOXET NPUBECTH K Cepbe3HbiM NoBpexdeHWsAM, No3ToMY HeNb3A YpeamMepHo

ﬂpoaﬂpmrh, YTO Npoca4readHre NpoMcxoduT gaxe B YonoBuAax MHHUMaNLHOM O3BNEHWA.

OCTAHOBKA HACOCA / 3NIEKTPOHACOCA
*  Ecnu He npegycMoTped oBpaTHeIi knanaH, 3akpsiTe 3acnoHKky HanopHoro TpyGonpoeoaa.
*  [lpw OTCYTCTBMM AOHHOMO KnanaHa 3aKpkiTe 3aCNOHKY BCackIBaHWA.
*  OTKMIONMTBL 3NEKTPONWTAHWE ABWraTenA Hacoca.

Ecnu npegnonaraertcs NpocToi Hacoca B NoMeLweHUaX ¢ HM3KoW TeMnepaTypol Ny Ha nepuogd Bonee Tpex MecaUer, cnegyet
CNKTb W3 HEro Body Yepea cneuransHylo aarnyLKy.

KOHCEPBALIWA
Hacoc ycTaHoBneH, He paboTaeT, HO OCTAETCA B COCTORHWM FOTOBHOGTY K MYGKY: BKMOYETL HAcoc No kKpaiHeil mepe Ha 10 mMuHyT pas B mecal.
Hacoc cHAT ¢ obopyaoBaHua 1 NOMeleH Ha Cknag: NPOMbITe HACOC W 3aWUTUTL NOBEPXHOCTH OT KOPPO3UW HaHECEHMEM CMELNanbHLIX CPEaCTE.

7. TEXOECNYXWBAHUWE

Mepea esinonyedem NoGol onepauuK OTKNOYKUTE TOK 1 YBEAWTLCH, HMTO BKNKOHNTE Ero HEBO3MOMKHO.

He MoaudUyMpoBaTe MalluHy 683 npejBapuTensHOro paspelleHns.
Ecnu BoaHUKkaeT HeoBXoAWMOCTE BeINOMNHEHUA Kakol-nubo onepaLun no TexobenyxuBeaHne, HeobxoguMe NpPUHUMAaTE
cne,uymmme Mepkl NPEAOCTOPOMHOCTH:
OoTCOedMHWTL JBWUraTenk Hacoca OT aNeKTpU4eckon ceTH.
NoAOXAaTh, AOKa HUOKOCTL OCTLIHET HACTONLKO, Y4TO He BydeT BO3HUKATL PUCK OXOra.
onepaTop QoMmKeH NoNL30BaTLCH HagnekalluM cpegcTeamMi MHOMBUAYaNLHON 3aliWTsl (pecnUpaTop, O4KW, NepYaTku
WTA.).
ecnv XWOKOCTE, Nepekavyueaeman HacoCcoM, BpedHa onAa 3aopoBkeA, HeoBxogumo cobniogaTs cnejgyrnwne Mepbi;
Q HHOKOCTE CnefyaT TuarensHo cobupate 1 YTHNWINPOBATE C cobniogeHnem ,QEHCTBYIOUJ,I-"IX HOpMaTUROB.
@] Hacoc HeoBxogwmo NPOMBEIBATE U3HYTPW W CHapPYXM, YTUNWU3WPYR OCTATKK, KaK YKa3aHo Bellle,

CE MoBepXHOCTY HACOCOR W ABUraTenei MoryT 3Ha4uTensHo HarpeeaTkeq. MNepeq BbinonHeHWem paboT NogoXaaTh WX OCTIBAHWSA W

nonbaosarthcd CpeacTeamm HHﬂHEKﬂyanhHOH 3alWnTel.
3annaHupoBaTe LMKN paboT No TexobCcnyKUBAHKIO B 33BMCUMOCTI OT THUNa aKcnnyaraunn U oT ycnoswu paﬁOTbI

ONEPALUWH, BbINONHAEMBIE NPUMEPHO YEPE3 KAXKAOLIE 1500 YACOB PABOTbI U HE PEXXE OHOIO PA3A B rog
MposepuTe:
®  COCTOAHWE W MPOCTIeAMTE 3a TeMNepaTypoil NOALWNHUKOB.
ypoBeHb BUBpauni B cnopax NoglwunHUKOB.
COCTOAHWE CMa3Ki NOALWMNHWKOB, CMa3biBaeMbIX MAcNomM UKW HAPYHHLIM CMa3blBaIOWWM YCTPORCTBOM.
COCTOAHWE YNMOTHEHNA:
©  MexaHudeckue YNnoTHEHWA He JOMKHEI MMETE YTEqeK;
©  OnA HabWBHEIX CaNkHUKOB NpocaYyMBaHKe OJOMKHO UMETE NepBOHaYankHeIe 3Ha4YeHNA,
OCTOAHMWE NPOKNaAoK: Bes yTedex.
BbipaBHUBaHMeE y3na.
FKCNNyaTauMoHHLIE XapakTepUcTHKK yana (pacxof/Hanop).
xapakTepucTukK gauratens (notpebnAemslil TOK, BefMYMHa W pas3banaHcnpoBKa HanpAKeHWH, CocToRHME M3onAUKMK, BUBpaLWMM 1 T.0.): oM.
PYKOBOACTEO Ha QBWraTens.
®*  COCTOAHWE BCEX MEKTPUYECKUX coedWHEHWI (KnemMmHas kopobka, sasemnerme, wWrkad v 1.4.).
3anucaTtk cOOTBETCTBYIOWME AaHHbLIE M COXPaHWTL MX ANA cpaBHeHuA B Byayuiem.

HEMEPEHMH BBINONHAKTCA NOAX0ARW WM ANA aTor npmﬁopamm_

b6 NOMy4UTe PYKOBACTEO ¢ NoApoGHLIM onUcaHWeM « MHhopMaLUWa Takke Ha cailTe www.saerelettropompe.com




SAER-usa

ELETTROPOMPE

ONEPALWK, BbINONHAEMEIE NPUMEPHO YEPE3 KAX/LIE 3000 YACOB PABOThI
MposepuTs:
*  CocToAHWe Konel KOMMNEHCaLWY M3HOCa W 3aLLUMTHBLIX BTYNOK Bana (NP Hanuyuu),
*  CocTosHWe Bana,
*  CocToAHne paboyero Koneca.
Mpw HeoGxoQUMOCTH — 3aMEHa BblLUENepeYnCeHHbIX KOMNOHEHTOB.

CMA3KA NOALWWNHWKOB
Tun NOAWMWNHUAKOB YKa3aH B COOTBETCTBYIOLLEN TEXHUYECKOA AOKYMEHTaLMM.

Hacochl, OCHalleHHbie NOAWMNNHWUKAMW C NOCTOAHHONW KOHCUCTEHTHOW CMa3KoW
MpeaycMoTpeHsl NOAWWNHUKA C NOKWUIHEHHOM CMa3KoM (KOHCMCTEHTHBIMM CReACTBaMI) U NOToMY He Tpebyloule TexoBenyxusaHus. MpumMepHsie

WHTepBankl samexel Nnpueogatea 8 TABN. VIl (cpok cnyxBel cornacHo L, ).

Hacocskl ¢ nogluunHMEammn B MacnsaHoOMW BaHHe

Hacockl ¢ nogwMnEuMKami 8 MacnsaHoi BaHHe oTrpyxatoTtes Bes macna. MNepeqg BKNOYeHMeM TaKoro Hacoca HeoBxoaumMo 3anuTs
CMa3oyHoe Macno B oNopy NogLUKMAHKWKOB.

BHUMAHME! | AR 3TOM0 MCNANL3YIOTCR CTALUMOHAPHBIE MACNEHKH.
3anonHeHre MacnoM 1 AONME Macna BLINOMHAKTCA G NOMOLLLH MaceHKkH.

i1 Mpougnypa sanonHeHWA Macnom.

- 3aNUTb Macno Yepes npobky (1) U NpoBepKTh, YTO Ero YpPoBEHb AOXOAMUT A0 CPeaHEl NMHUK

2 (kpacHeIi WapWK) CMOTPOBOro oKkHa (4) - 3TO KONWYECTBO Macna HeoBxoauMo ANA CMasKW BO
Bpemsa paboTsl.

- OTHPLITE MachneHky (2) 1 HanuTe Macno B NepeeepHy Ty konby. Konu4ecTeo Macna oonmxHo
BeiTk TakKMM, 4ToBLl Nocne Toro, kak konba (4) ycTaHaBNWBaeTen B HYKHOE NonoXeHWe, ypoeeHs
B MacneHike goxogqun NpUMepHo Jo cpedHei NMHKK noglwinHmka (3). 370 KonkyecTBo Macna
COOEpPXUTCA TOMLKD B MacneHke  npeacTaenaeT coboi sanac Macna, KOTopbId Co BpeMeHeM
NOCTENEHHD pacXogyeTcs.

XAPAKTEPUCTWUKK MCNONBb3YEMOIO MACIA

MocTasuiuk Macna aomkeH nogobpaTe MacnNo ¢ NOAXOORWMMIN XapaKTepUcTUkamu.
He cMewBsaTs pasHbie TWNLl Macna.
CneguTe, 4Tobbl B NOAWWAHWKA, B ONOPY W B MAcNo He Nonagani 3arpAsHaioluMe BelecTsa.
Cregyiouue ykazaHua HOCAT oBLWWA XapakTep; B HEKOTOPLIX YCNOBWAX MoryT noTpeGoBaThoA Macna Gonee BLICOKOro KadecTsa.
. MuHepansHas (pekomMeHgyeTcA) Nk CMHTETUYECKas OCHoBa.
*  KoathdyMeHT BAZKOCTH — MUH. VI 95
*  MwHumaneHas cTeneHe BA3KOCTM no 1ISO VG: 100
*  PaBovyas Temneparypa: -10°C + 170°C
*  Toyka Bocnnamenenwsa = 200°C
HekoTopble TUNEl MCNONB3YeMbIX Macen:
. AGIP ARUM HT

Yepes nepebie 300 Yacos paboTel BBINCMHUTE NOMNHYIC 3aMeHy Macna. VIHTepBans cMasky YCTaHaBNWBAKOTCA HAa OCHOBE TUNE 3BKCNMYATaLWK.
MNpyMMepHo Yepes kKaxabie 1500 Jyacos paboTel U He peXe ofHOre pasa B rog

OEMOHTAX HACOCA
3anpocHTh Y NPOM3BOOMTENR KOHKPETHYIO JoKyMEHTaLWIo ANA CNpaBoyHol UHAOPMAaLIMK (CeYeHWe, MHCTPYKLIMK 1 ap.).
BbinonHWTh 0cTaHoBKY HAcoca, Kak onicado B Npeabigyiiux naparpadax.

Mepen seinonHeHnem MGol onepauun OTKMIOYNTE TOK ¥ YEeOUTECA, YTO BKNIOYMTE €0 HEBOIMOMHO,
Y¥BeauTbes, YTO HACOC He MOXET DbiTb BKNKOYEH cny4yanHo.

CobnogaTe BCe NpaBMNa TEXHWKK BE30NacHOCTH, NepeYrcnedHBIe B NpeasIayLuMx naparpada, a Taike npuMeHUMele Nnpaeuna
TE cTpaHbl YCTAHOBKA.

BpawarenksHyo 4acTe Hacoca MOXHO M3BNeYL, HE OTAENASR Kopnyc Hacoca oT TpyBonposogos cHCTEMEL.
Mpexae Yem NPUCTYNUTL K eMOHTaxY:

*  OTKMHOYMTL OBWraTENb OT GETW ANEKTPONWTaHWS;

*  3aKpLITh BCE KNanausl,

*  CNWTE XMOKOCTH W3 Hacoca Yyepes crneunansHeie npobi.
Mopsapok gemonTama: cM. B MpunokeHrm K
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8. BbIBO[ U3 3KCMNYATALIMK U YTUNUSALMA

Mo okoHYaHuw cpoka cny#Bbl Hacoca WNK HEKOTOPLIX Ero YacTel BLINONHAETCA YTUNW3AUMA B COOTBETCTEUM C OEeMUCTBYIOW UMY HOpMaTHBaMK. 3TO
pacnpocTpaHAeTcA Taloke U Ha coAepallyrocH B HAcoCe MUOKOCTL, C YYETOM ee knaccHuuKkalMy KaK TOKCHYHON MK BpeaHOoN, W Ha YyNakosoYHLE
marepuansl.
B cnyyae HEOﬁ){O,EI,HMOCTI"I BO3gparta DﬁOpYﬂ,DBEHHﬂ NoCTaBLWHKY:

= NONHOCTEK ONOPOHHUTE HACOC K TWaTensHO NPOMBITE o,

= NpK HBOSXOHHMDCTH ofecneynTs NonHoe o&essapamuaawe npogykTa,

= YOanuTe OCTaTKM XUOKoCTH MnKu ﬂOKpHTMﬁ (cmasoYHble BelwecTea W T.I'I.}.
= 38WUNTHTE HACOC OT KORPO3WK WU TWETENEHD YNnakoeaTe ero,

- yKasaTe AN NocTasLyuKa Bce NpMMeHeHHsIe Mepkl BesonacHocTi.

Nuyo, sozepawaolles obopygoBaHue, HeceT OTBETCTEEHHOCTL 38 NPUHATHE Beex Mep, Heobxogumelx AnA obecneveHUn
GeszonacHoCTH NepeckiNaeMOoro rpy3a 1 3a ero CoOTBETCTEME BCEM .qeﬁcmylou.mm NoNoXeHWAM 3aKoHa.

9. HEUCNPABHOCTHW: NPUYUHbI K CNOCOBbI YCTPAHEHMA

HEMCNPABHOCTU | ID NPHUYUHLI CNOCOBbI YCTPAHEHWA
MNpoeepuTs HanpasneHsne spalleHna aaurarens. Ecnu oHo
! Hynesoh pacxon A » :h:paei:r;hﬂcﬂ HAFpARTIAHME v | NpasunbHoe, NpoBEpWTL NPaBUNBHOCTE YeTaHoBKW paBodero koneca
pauy B KOpnyce Hacoca.
A2 | — | Hacoc He 3anonHReTcR HUAKDCTBIO Y | 3anonHuTe MUOKOCTEH HACOC W BoackliBalowmin TpyBonposog.
A3 | = Hanu4re Bo3nyxa B Hacoce U B ¥ MpoBEpUTE KaHaN Ha HanWdWe yTeyek. BeinonHuTe cBpoc Bo3gyxa
: KaHane scackiBaHuA W3 Hacoca.
wa |=5 BeacsiBamwpii Tpybonposog vMeet / YeanuunTe myBuHY NorpyXeHna yyacTka BcackiBaHna
; HEJOCTATOMHOE NOTPYHEHUe OTHOCHTENBHO YPOBHA HWOKOCTH..
AchIBAHUA CNULWKEOM
AS | = E;':::: BEACHEAN LUK v | ToHWanTe ypoBeHs Hacoca.
AG | = Jacopunock pabodee koneco MnK v MpoeepuTh UNETPH BCacHBAHWUA (ECNW NPefyCMOTPEHbI) 1
: NWHKWA BCACLIBAHUA pabodee koneco. YeTpaHWTL 3acophl.
- HenocTaTouHas copocTh BpalLeHHs » MpoBepnTe ckopocTe BRaweHWA gewratens. [na gevrateneii, Ha
: — Spishdy KOTOphI NUTAHKWE NOCTYNAeT OT UHBePTORA, NPOBEPUTE YAcTOTY
A MUTAHWA.
MposepuTs, 4TO KNanaH NogadYk oTHPLIT. PaccywTath Hanop B
AB | — | Cnuwkom GonbluoW Hanop B cucTeme | « | cUCTEME W CPaBHWThL ero ¢ Hanopom Hacoca, BuiBpaTts Hacoc ¢
Bonee BLICOKMM 3HA4YSHWEM Hanopa.
HepocTarouHbin Mpu4KHE!, NepeYHcNeHHbIe B
!
! pacxon APEmbIAYLLMX yHKTAX YuecTe oT A1 oo AT
B1 | = E:gg?r:'rg::f::ﬁ“i :E::;:#‘::ﬁ ik v MoBbickTs 3HaveHne NPSH cucTemMel, YMEHBLIME NOTEPKM Ha y4acTKe
; RanoE A soms (NPSH) BCACLIBAHWA UMK NPUBNWIME Hacoc K BCcachiBaaMoli MUOKOCTH.
B.2 — | YTeukn yepes ynnoTHEHWUA. ¢ | 3amMeHUTb YyNNoTHeHus
B3 + | MoepewxgeHo paGodee koneco v | 3amenuTb paboves koneco
B4 | — ﬁg:bua K::brllancaum GG ¢ | 3amMeHUTE KoMNEHCAUWOHHEBIE KonbLUa.
B.5 —+ | JoHHBIR KNanaH cryMwKkom man v | BamMeHWTb QOHHBIR KNanaH.
CrnviKoM HU3Koe MpHYKMHbI, NEPeYUCNIEHHbIE B 5 ” .
' OaBneHue noga4m NpegbaywMx NyHKTax Yuecrsi A1 A3 +ATB2+B4
C.1 | — | 3acopeHde B NMHUW NOAEYH v | YeTpaHuTh 3acophl
ca2 | = HenpasunsHoe pacnonoxeHne v PacnonoxuTs MaHoMeTp nogadu Ha natpybre nogadw, a MaHomeTp
' MaHOMeTpOoB BCacbiBaHWR — Ha NaTpybke BCachiBaHWA.
MoBkiWeHHOE MPHYKHBL, NEpeYUcneHHbie B
; T A1, B.1+B.
I notpebnexne NpegeayWwUx NyHKTax FeEE 1 8 B3
MpoeepHTE M NpKU HEOBXOOUMOCTH 3aMEHUTE YNNOTHEHUA,
01 — | VisHoc unu mexanireckos 2aenanms i NoALWHNHKKK, KoNbLE KOMNEHCALMW M3HOCA.
aboTa 3a npegenamu KpUBoii.
D2 | = ffann aHSHMBpMﬂHﬂaa:I‘bL-?G @ s C NoMOLWE PErYNMPOBOHHOD Kanaxa Ha y4acTke nogaqn
: d NOBLICUTE HAMOR W MOHU3NTE Pacxod.
AONYCTUMOTD SHa4YEeHNA.
D3 | — ::'ﬁ:::g'a“ saTriKa HaGhetom v | Ocnabute 3aTAxky HabMBHOMD cansHUKa.
D4 | = YpesmepHan CKOPOCTE BPaLEHKA s MpoeepiTs COOTEETCTBME MEMAY CKOPOCTAMMW QBWraTens n Hacoca,
: Aeurartens Ecnwv gevratens paGoTaeT oT MHBEPTOPA, YMEHBLUWTE HacToTy.
D.5 5 | TINOTHOCTS MINiA BAIKOCTE MUANOCTH ¢ | ¥meHblwuTh pacxog. OBpatiTeca B cnywBy TexnomoLly.
BhILLE, YeM YCTAHOBNEHS QOTOBOPOM
D6 | — ::5{2"‘;::6 BHPARHADAHNR HAROEAN. | »# MpoBepUTL KW BIPOBHATE HACOC W ABWraTENk.
D.7 | — | HewcnpasHocTW gBuratens v | CM. QOKYMEHTaUWIO Ha ABUraTens.
. Mpu4nHbl, NepeYucneHHbie B .
! MNMoBLIWEHHLIA NPEabIAYLLMX NYHKTAX YyecTe: A3-AG. B1,B3-B4,01,02,D03, D5,D6, D7
YPOBEHE BUGpaunu H
unuM wyma E1 | — H:ﬁgg&ﬁ;:g::&:ﬂﬂ;::“awe v | MpoBepuUTs 2aTRAXKY BCEX KpenemHbx BonTos.
E2 | TpyGonpoeoge! He BoipOBHEHb! MK s OBecneunTe cnopy TpyGonposogos, NposepKTs WX BhipaBHWBaHWE
' MX BEC NEPEHOCHTCA HA Hacoc OTHOCWTENEBHD Hacoca,
E3 + | MogWwWNHWKKY NoBpeXaeHs 3ameHnTh NOALWKITHNKK
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10. 3ANYACTH

MenaonbaosaTe Tonsko dipmerHsie 3anyacTi, [1nA 3akaaa sanyacTei creayeT 03HaKOMUTLEA © KaTtanoramu ik obpatuTees B cnyxBy Texnomollyi
SAER; npv aToM yka3aTth TN gBMrATENR, 3a80ACKOM HOMED W Mof W3raTOBNEHWUA, 3T JaHHbIe yKasaHsl Ha naeHTduKaUoHHol Tabnuyike. HacToswWwan
MallHa He MMeeT NPOM3BOACTBEHHLIX fediekTon.

1. AHPOPMALUA NO 3®DEKTUBHOCTH

WHdopMauwa no mMallMHe B COOTBETCTBMM C pernameHToM Ne547/2012 c ykasanuem cnocoba npuMeHeHWA OWPEKTHEbLI MO 3KONOrM4HOMY
npoekTuposaHunto ErP 2009/125/CE

*  Mugekc musnmanssoro KM MEL: ykasad Ha Tabnnske;

L lop waroToBneHWs, ceefeHls o NpowasoauTene, TN obopyOoBaHua U WOeHTUGUKETOP pasMepa: yKasaHsl Ha Tabnuuyke WNK B JOKYMEHTalun

no 3akasy;

*  Tuapasnuyecknid KM Hacoca, xapakTepucTUMECKME KPYBLIE Hacoca, BrkNoYan kpueyw KIMNA: TexHuyeckue nacnopra, katanor;

*  [onesHas wHthopmal e Mo AeMoHTaKy, NnepepaboTke W yTUNMIALMW: PYKOBOACTBO NO IKCNNyaTaunK ¥ TexobonyRneannio.
CnpapBoyHoe 3Ha4eHWe ANA BoARHbLIX Hacocos ¢ Hawbonswwm KMad: MEI = 0,70.
KNI Hacoca ¢ BuITo4YeHHBIM paBoYuM Konecom, Kak NpaBuno, HWHKE No CpaBHEHWIo ¢ Hacocom, UMeLMM pabodyee Koneco Ha Beck auameTp. TokapHaa
obpaboTka pabodero koneca no3aBonAeT aganTvpoBaTe Hacoc K paboTe c dukcupoBaHHoW pabo4eil ToUKoW, CHUMERA ero aHepronoTpebneHne. MHaeke
MuHUMansHoro K (ME|) paccunTbiBaeTCA Ha OCHOBE MaKCMManbHoro avameTpa paboderc koneca.
PabBoTa AaHHOro BOAAHOrO HACOCA ¢ NepemMeHHLIMK paBodMMi ToUKaMK MoxeT BbiTe Gonee NPOM3BOAMTENBHON ¥ IKOHOMWYHOW, €CMNW OH YNPaBnaeTes,
HanpuUMep, ABUraTeneM ¢ nepeMeHHol ckopocTeia, adanTupylowum paGoTy Hacoca K CUCTEME.
Mudcbopmaumio no cnpasoddomy KMO moxHo HaiTk no agpecy: www.europump.orglefficiencycharts

MEI= 0.4 for ESOB 1450 ME!=0.7 for ESOB 1450 rpm

Heknapauuna cooTBeTcTBUAA cTaThe 33 MNpeanucanns REACH (CE) n. 1907/2006

CornacHo npeanuwcaduie REACH (CE) n. 1807/2006, SAER obAsaH yBefoMNATE O HEKOTOPLIX BEUIECTEaX, cOAepwaluxcA B ero wanenvax. Korga
v3genue cogepwut niobble BewecTsa, Bhui3biBaWme cunsHoe BecnokoicTeo (SVHC) B koHueHTpauww, npeesiwaowein 0,1 % 8 sece/ sece, SAER
Aon¥eH nNpefocTaBnTe OOCTATOYHYD WHAbopMaUWio, NossonAlowyo BesonacHo WCnonb3oBaTh Wagenue W BKNICYaIOWYID, No KpaliHed mepe, HaseaHue
camoro BellecTsa. B pasgene ANA ckaduBaHWA AOKYMeHTaUWW Ha Hawew caifTe www.saereletiropompe.com umeetca [exnapaywa cooTBeTCTBHA
cTtatbe 33 Mpeanucanma REACH (CE) n. 1907/2008 » BewecTBa, Bbi3blBalowMe cunbHoe becnokoncTBo (Substances of Very High Concern,
SVHC), copepxawan scto Heobxogumyo wHpopmaumnio o wagenusax SAER, B cOCTaB KOTOPbIX MOXET BXOOWUTE CBMHEL B KOHUEHTPaLKUK, NpeBbillanwen

0,1% B sece/ gece. [pw HeobxogumocTu Gonee nogpobHol nHdropmMaynu npockba oBpawaTecA B cny#By TexHudeckol noadepxen SAER.
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Appendice A - Procedura di smontaggio

Annex A - Dismantling procedure
Mpunoxexnwe A - NOPAROK AEeMOHTaXaA

La seguente procedura vale per pompe serie NCB in versione standard. Per tutti gli altri modelli e/o configurazioni, contattare |'assistenza tecnica SAER
The following procedure is relevant to the pumps NCB in standard version. For all the other models and/or configurations, to contact SAER technical
assistance.

Cnegyrowan nocnefoBaTensHOCT ASACTBMIA AeicTBUTENbHA ANA HacocoB cepui NCB B cTaHgapTHOW Bepcui. Bee apyrie mMogeny uiunu
KoHurypauwm, obpaTiTeck B cNyxBy TexHUJYeckol nogaepxkm SAER

f ﬂ_-f.a.- o) P ;':".'u i {l;ﬁ{
i lL"' 3 :\ o '.',.. "_Ij?j' '\';=“T: ,‘; |/ 1‘:—_},#““"
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

La Ditta SAER Elettropompe S.p.A. con sede in via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - ltaly, dichiara che le pompe / elettropompe centrifughe
ad aspirazione assiale per il sollevamento di acque pulite serie  NCB... I NCBK...
sono conformi alle prescrizioni della Direttiva macchine (2006/42/ CE)

Direttiva Ecodesign- ErP (2009/125/CE)

NCBZ... /| NCBKZ...
sono conformi alle prescrizioni della Direttiva macchine (2006/42/CE)
Direttiva Compatibilita Elettromagnetica (2014/30/EU)
Direttiva Ecodesign- ErP (2009/125/CE)
Direttiva RoHS (2011/65/EU - 2015/863/EU)

DECLARATION OF CONFORMITY
SAER Elettropompe S.p.A. with headguarters at Via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy, hereby declares that the bareshaft end-suction
centrifugal pumps, for clean water raising, series NCB... | NCBK...

are in conformity with the relevant provisions of the Machinery Directive (2006/42/EC)
Energy-related products- directive ErP (2009/125/EC)

NCBZ... | NCBKZ...
are in conformity with the relevant provisions of the Machinery Directive (2006/42/EC)
Electromagnetic compatibility- directive (2014/30/EU)
Energy-related products- directive ErP (2009/125/EC)
RoHS Directive (2011/65/EU - 2015/863/EU)

DECLARACION DE CONFORMIDAD

La empresa SAER Elettropompe S.p.A., con sede en calle Circonvalazione n® 22 — 42016 Guastalla (Reggio nell'Emilia) - ltalia, declara que las bombas
[ electrobombas con impulsor individual, para la elevacion de aguas limpias, de las series NCB... / NCBK...
Cumplen la Directiva Maquinas (2006/42/EC)

Directiva sobre diseiio ecologico (2009/125/EC)

NCBZ... | NCBKZ...
Cumplen la Directiva Maquinas (2006/42/EC)
Directiva Compatibilidad electromagnetica (2014/30/EU)
Directiva sobre diseiio ecologico (2009/125/EC)
Directiva RoHS (2011/65/EU - 2015/863/EU)

DECLARATION DE CONFORMITE

La Société SAER Elettropompe S.p A. dont le siége se trouve a via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (Reggio Emilia) - |talie, déclare que les pompes
[ électropompes avec un seul turbine, pour I'elevation d'eau claire, série NCB... / NCBK...
sont conformes aux directive Directive Machines (2006/42/EC)

Directive des produits lies a I'energie (2009/125/EC)

NCBZ... | NCBKZ...
sont conformes aux directive Directive Machines (2006/42/EC)
Directive Compatibilite electromagnetique (2014/30/EU)
Directive des produits lies a I'energie (2009/125/EC)
Directive RoHS (2011/65/EU - 2015/863/EU)

KONFORMITAETSERKLARUNG

Die Firma SAER ELETTROPOMPE S.p.A. mit Sitz in Via Circonvallazione, 22 — 42016 Guastalla (RE), erklart, dass die pumpen / elektropumpen mit
einzelnem Laufrad fur das Absaugen vom sauberen Wasser, serie NCB... | NCBK...
mit den Vorschriften der Maschinenrichtlinie tibereinstimmen (2006/42/EC)

Richtlinie energieverbrauchsrelevanter Produkte (2009/125/EC)

NCBZ...  NCBKZ...
mit den Vorschriften der Maschinenrichtlinie tibereinstimmen (2006/42/EC)
Elektromagnetische Vereinbarkeit Richtlinie (2014/30/EU)
Richtlinie energieverbrauchsrelevanter Produkte (2009/125/EC)
RoHS Richtlinie (2011/65/EU - 2015/863/EU)

CBWAETENLCTBO O COOTBETCTBWMN TPEGOBAHUAM

SAER Elettropompe S.p.A., via Circonvallazione, 22-42016 Guastalla (RE) — Italy, gaHHbiM 3afenqet, 4To mMoHoBnoYHbLIe 3NeKTpoHacockl G OOHWM
paboJyim KonecomM npejHasHayeHHble JNA Nogeema YvcTon Bogel cepin NCB... / NCBK...
COOTBETCTBYIOT NPeAnvcaHnam AMPeKTHBEI No MawKHocTpoenuio (2006/42/EC)

Oupexktueel EC no ycTpoWcTBaM, CBA3aHHLIM € NoTpebneHnem sdepruu (2009/125/EC)

NCBZ... | NCBKZ...
COOTBETCTEYHIOT NPeanUCcaHuaAM OWPEeKTUBLI NO MalKHocTpoenuto (2006/42/EC)
OupektvBbl EC no anekTpoMarHWTHOW coBMecTUMocTK (2014/30/EU)
OupekTuBbl EC no ycTpoAcTBaM, cBA3aHHLIM ¢ noTpebneHnem aveprin (2009/125/EC)
OupexTuebl RoHS (2011/65/EU - 2015/863/EU)

Legale rappresentante - Legal representative - Representante legal - Représentant légal
Legaler Vertreter - 3akoHHeIA npeacTasutent: Favella Franco

Persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico - Person authorised to compile the technical file - Persona facultada para elaborar el expediente
técnico - Personne autorisée & constituer le dossier technique - Der Befugte fir die Zusammenstellung der technischen Unterlagen - YnonHomoueHHbIH
Mo cocTaeneduo TEIHMHECKDIFI ,ﬂDK}fMEHTEqHH

SAER Elettropompe S.p.A., via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - ltaly

Guastalla (RE) - Italy - 01/05/2019
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SAER-usa
ELETTROPOMPE

POMPE SERIE NCB e NCBZ
SERIES NCB AND NCBZ PUMPS + BOMBAS SERIES NCB Y NCBZ + POMPES DES SERIES NCB ET NCBZ * PUMPEN
SERIE NCB UND NCBZ + Hacockl cepui NCB NCBZ

N. COMPONENTE ' COMPONENT O COMPONENTE > COMPOSANT P BauTEL O i

1 Tappo Plug Tapén Bouchon Stopfen Npobka
2 Guarnizione Gasket Guamicion Gamiture Dichtung YnnoTHeHwe
z Corpo pompa Purnp body Cuerpo bomba Corps de pompe Pumpengehause Kopnye Hacoca

4 Girante Impeller Rodete Roue Laufrad Pafio4ee koneco
5 Guamzione* Gasket* Guamicién  Gamiture* Dichtung ** YnoHesne*

6 Disco portatenuta Seal disc Disco porta sello Q:::amﬁ?nﬁz;nd.enﬂgne Scheibe/Dichtungsdeckel YNNoTHUTENbHAR KpblWKa
z Vite Screw Tomilla Wis Schraube BiHT

8 Busscla Bushing Casquillo Douille Buchse Brynka
? Distanziale Spacer Espaciador Entretoise Distanzstlick NpocTaska
F Paragoccia Drip tray  Paragotas _ ~ Goutte-preneur  Tropfschutz ~ PaaBpriarveatens B
11 Anello di tenuta® Seal ring* Anillo de estanqueidad® Bague Dichtring* YnnoTHUTENEHOR KONbLo®
12 Anello seeger Seeger ring Anille Seeger Bague Seeger ‘Seegerring Cronophoe KonsUo
F Coperchio cuscinetti Bearing cover Cobertura de cojinete Couvercle roulements Kugellagerdeckel KpbilKa NoAWHHKKE
‘15 Cuscinetto® Bearing * Cojinete Roulement * Lager* MO AWMAHMKC *

16 Parte rotante tenuta® Seal - Rotating unit Componente QIAINO%  parte rotative joint* Dichil* sl
E Parte fissa tenuta* Seal - Stationary seat * ﬁ«:rg;gﬁe:‘lte fijo de sello Partie fixe joint * Dichter und fester Teil * ::EEMJOW&H“M "
18 Anello OR O-Ring ‘0-Ring Bague OR O-Ring YnnoTHUTENEHOE KoNbLo

19 Coperchio tenuta meccanica  Mechanical seal cover Cobertura de sello mecanico  Couvercle joint mécanique  Mechanisch dichter Deckel ;(g;ﬁ::gﬂmxanmecmm
E Vite prigioniera Stud screw Tomillo prisionera Goujon prisonnier Stiftschraube BuHT

21 Rondella Washer Arandela Rondelle Unterlegscheibe LWaita
22 Dado Nut Tuerca Ecrou Flache Mutter Faifka
E Dado e controdado Nut and lock nut Tuerca y cierra fuerca Ecrou bas Flache Mutter rafka cTonopHan ranka

25 Linguetta Key Lengiieta Languette Feder LUnomHKa

26 Abero ‘Shaft Ee " Arbre Welle Ban
27 Linguetta Key Lenglieta Languette Feder \Winoska

28 Supporto Support Soporte Support Stitzplatte Onopa
29 Vie Screw Tomilo vis Schraube BT

30 Piede sostegno Support foot Pie de apoyo Pied de soutien Stitzfult Onoprar nana
E Rondella Washer Arandela Rondelle Unteregscheibe Laiba
32 Vie Screw Tomillo Vis Schraube BuHT

34 Tappo riempimento / sfiato (a) Fillng / Breather plug (a) Eﬁ:&‘n";;e”ma"‘ﬁ” y Bouchon de vidange (a)  Ablassschraube (a) gﬁlﬂnﬁtﬁmm Ane
E Indicatere livello (a) Level indicator (a) Indicador de nivel (a) Indicateur de niveau (a) Niveauanzeiger Ykazarenk YpoRHA (a)

E Rondella di spallamento (b)  Support washer (b) Arandela de soporte (b} Rondelle (b) Anlaufscheibe (b) Onopran warba (b)
37 Badema’ (b) Soft packing® (1) Bademna® (b) Presse-gamiture (b) Handfdichtung (&) CaneHukosan Habueka' (b)

38 Distanlale camera stoppa (b) Softpacking spacer (b)  Espaciador prensaestopas (b) Entretoise chambre éoupe (b) Soorartraeniammer &) neonmen
é Premistoppa (b) Soft packing clamp (k) Prensaestopas (b) Presse-gamiture (b) Stopfbuchse (b) CanbHuk (b)

40 Vite prigioniera (b) Stud screw (b) Tomillo prisionera (b) Goujon prisonnier {b) Stiftschraube (b) BunT (b)

E Pratezione albero Shaft protection Proteccion de I'eje Protection d'arbre Wellenschutz 3awta pana

44 Vite Screw Tomillo Vis Schraube Bt
E Anello OR" (a) O-Ring" (a) O-Ring® (a) Baguz OR (a) O-Ring {a) YnnoTHuTENBHOE KOMBUD® ()

46 Rondela (a) Washer (a) Arandela {a) Rendelle (a) Unterlegscheibe (a) WaiAia (a)

f. Tappo di scarico (a) Discharging plug (a) Tapon de escape (a) . IBnuchon de décharge (a) Abflusskappe CrveHan npobika (a)
48 Siﬁﬁ;ﬂ'&?:;t:me (@) E:'::’éif;tétﬂe' ofler {a) - gﬂ”;;"neg-{"fa?: :E}:n?a:ﬁi Hulleur a niveau constant (a) ~ Oelkanne jauf Anfrage) ﬁ‘ﬁmﬁng ;ngun:?«map

na aanpocy (a)

Versione con cuscinetti in

Version con |ubrification de

Wersion avec roulements

Wenonkenie ¢ noAWMNHUKOM

ﬂ bagno d'olio Ol bath bearings version cajinetes bario de aceite lubrifies par I'huile Ausfuelving MR Olbadieger MACNAHOH BaHHE
: : : Version con empaquetadura  Version avec gamiture a ; Hcnankenue ¢ canbHUKoBOR
{b) Versione con tenuta a baderna Soft packing seal version sl s Ausfuehrung mit Stopfouchse el

* Parti di ricambio raccomandate « Reccommended spare paris « Piezas de repuesto recomendadas + Pigces de rechange recommandées » Empfohlene Ersatzteile « PexoMEHI0BAHHIE 3AMACHEIE YACTI
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SAER-usa

ELETTROPOMPE

POMPE SERIE NCBK e NCBKZ
SERIES NCBK AND NCBKZ PUMPS + BOMBAS SERIES NCBK Y NCBKZ « POMPES DES SERIES NCBK ET NCBKZ
PUMPEN SERIE NCBK UND NCBKZ « Hacoce cepun NCBK NCBKZ

N. COMPONENTE | COMPONENT  °° GOMPONENTE = COMPOSANT | BAUTEL % Kownowewr
L Tappo Plug Tapon Bauchon Stopfen MpoBka
2 Guamizione Gasket Guarnicion Garniture Dichtung YnnoTHenue
E Corpe pompa Pump body Cuerpo bomba Corps de pompe Pumpengehduse Kopnyc Hacoca
4 Girante Impeller Rodete Roue Laufrad Paficues Koneco
E Guamizicne * Gasket " Guarnicion Garniturs * Dichtung * * YnnotHeHwe *
6 Disco portatenuta Seal disc Disco porta sello Eﬁ;ﬂfﬂf?&%ﬁe Scheibe/Dichtungsdeckel YNnoTHUTENEHaR KpbiWKa
7 Vite Screw Tornillo Vis Schraube BuHT
T Bussola (b) Bushing (b) Casquilla {b) Douille {b) Buchse (b} Brynka (b)
9 Distanziale Spacer Espaciador Entretaise Distanzstiick MpocTasxka
E Paragoccia Drip tray Paragotas Goutte-preneur Tropfschutz Pazbpriaruatens
14 Coperchio cuscinetti Bearing cover Cobertura de cojinete Couvercle roulements Kugellagerdeckel Kpbilka noawnnkmKa
_15_ Eugxi;e&;'_—“ Bearing * quinete F.‘EE‘_"?_".‘E“‘ y Lager * MogwmnHug *
16 Parte rotante fenuta* Seal - Rotating unit* Omponente IR0 % parte otative joint * Dichil :gf::mﬂ:f;:mmm,
E Parte fissa tenuta® Seal - Stationary seat ” g:;?;ux:ﬁe fjo de sello Partie fixe joint * Dichter und fester Teill * ﬁ::ﬁ:m:;nc;gmeﬂm .
18 Anello OR O-Ring O-Ring Bague OR O-Ring YNNOTHUTENEHOE KOMbLG
19 Coperchio tenuta meccanica Meachanical seal cover Cobertura de sello mecanico  Couvercle joint mécanique  Mechanisch dichter Deckel ;(np:nu:::“h:‘?annuecmm
E Rondella \Washer Arandela Rondelle Unterlegscheibe WWaiita
22 Dado Nut Tuerca Ecrou Fiache Mutter laika
_E'ii_ badn e controdado Nut and lock nut Tuerca y cierra tuerca _Ecroq.l bas Flache Mutter raiKka cTonopHan raika
24 Vite Screw Tornillo Vie Schraube BT
25 Linguetta Key Lengiieta Languette Feder Lnoska
26 Albero Shaft Eje Asbre Welle Ban
27 Linguetta Key Lengleta Languette Feder LUnosika
E Supporto Support Soporte Support Stitzplatte Onopa
29 Vite Screw Tarnillo Vis Schraube BiHT
30 Piede sostegno Support foot Pie de apoyo Pied de soutien Shitzfult Onopuan nana
32 Vite Screw Tonillo Vis ‘Schraube BT
33 Rondella Washer Arandela Rondelle Unterlegscheibe Waitea
34 Tappo iempimento sfiato(a) Filing/ Breatherplug(a) (P00 9 VEMRINY  pouchon devidange (a)  Ablassschraube (a) e
E Indicatore livello (a) Level indicater (a) Indicador de nivel {a) Indicateur de niveau (a) Niveauanzeiger YrazaTenk ypoeA (a)
E Rondella di spallamento (b)  Support washer (b) Arandela de soporte (b) Rondelle (b) Anlaufscheibe (b) Onophan waitba (b)
37 padema ()  Softpacking' (o) Bademna' () Pressegamiue () Handfdchtung (o) Camimeoean et (b
38 Distanziale camera stoppa (b) Soft packing spacer (b) Espaciador prensaestopas (b} Enfretoise chambre étoupe (b) g.fjos;ahnjchha:fr:k:enim e (b) E;gﬁ;::n;;}canbuhmﬂm‘i
39 Premistoppa (b} Soft packing clamp (b) Prensaestopas (b) Presse-garniture (b) Stopfbuchse (o) Canshuk (b)
40 Vite prigioniera (b} Stud screw (b) Tornillo prisionero (b) Goujon prisonnier (b) Stiftschraube (b) BuHT (b)
45 Anello OR" (a) C-Ring* (a) O-Ring* (a) Bague OR (a) O-Ring (a) YANOTHHTENbHOE KONbUO® (a)
46 Rondella (a) ~ Washer (a) Arandela (a) Rondelle (a) Unterlegscheibe (a) _.I:Uaﬁﬁa [a) -
47 Tappo di scarico (a) Discharging plug {a} Tapdn de escape (a) Bouchon de décharge (a) Abflusskappe (a) CrueHan npobka (a)
4p Olitorealivelo costante (2)- - Constant level oler (a) -~ Conlenedor e aoete @ nvel ey a iveau constant (8)  Ockanne (auf Antage) - () r’:‘:m:mﬁm’aﬁfpm""“

accessorio a richiesta

on request

constante (a) bajo demanda

aKceccyap no sanpocy (a)

49 Distanzigle Spacer Espaciador Entretoise Distanzstiick MpocTaexa
50 Cuscinetto® Bearing * Cojinete Roulement * Lager* MoguwmnHm *
52 Anello di usura* Wear rings Anillos de desgaste Bagues d'usure Verschleissringe MpOTHBOMIHOCHEIE KONLUA
53 Vie Serew Tornillo Vis Schraubs BuHT
1\ Versione con cuscinett in : : . Version con lubrification de  Version avec roulements ; WACnIONHEHNE ¢ NOAWMAHAKOM
(@) pagno dolie Oil baih bearings version . inetes baio de aceite  lubrfiés par [huile Ausfuehrung mit Olbadlager g \12cnauoit canne

Versione con tenuta a : : Version con empaquetadura  Version avec gamiture a . Hcnonkenme ¢ canbHWKoBO#
(b) ity Soft packing seal version bl il Ausfuehrung mit Stopfouchse HEGHEIDM

* Parti di ricambio raccomandate « Reccommended spare parts « Piezas de repuesto recomendadas + Pigces de rechange recommandées » Empfohlene Ersatzleile « PexoMernosaHHsIe 3anackse YacTi

74



SAER-usa
ELETTROPOMPE

75

BIS8IYDl E 0|03 4

..............




+ La ditta si riserva la facolta di modificare senza preavviso i dati riportati in quesio manuale.
+ Saer can alter the data mentioned in this manual without notifications.
+ Saer se reserva el derecho de modificar los datos indicados en este manual sin previo aviso.
» Saer se réserve le droit de modifier sans préavis les données techniques dans ce manuel.
* Die Firma hat die Maglichkeit, plétzlich die in diesem Handbuch enthaltenen Daten zu andern.

- KomnaHusa ocTasnsAeT 3a coboit npaso 6es npeaynpexaeHns KOppeKTUpoBaTh AaHHbIe cofepXalluecn B faHHOM kaTanore.

= Ulteriori informazioni su; www.saerelettropompe.com
* For more information visit: www.saerelettropompe.com
* Informaciones adicionales en nuestro sitio web: www.saerelettropompe.com
+ Plusieurs informations sur: www.saerelettropompe.com
* Weitere Informationen auf: www.saerelettropompe.com
+ [lononHuTenbHyo MHbopMaUWio cMOTpUTe Ha cailTe: www.saerelettropompe.com

- AER-uUsA
[H [ ELETTROPOMPE

SAER is an |S0 8001:2015
Certified Company
Certificate N. 501003317

TC RU C-IT. MN107.B.00697

Cod.218/1V - 80003018
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